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En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de Sesiones del GAD
Municipal, el día Miércoles 02 de Enero del año dos mil diecinueve, siendo las ocho horas
se instala la sesión ordinaria del concejo Municipal, con la presencia de las siguientes
autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores concejales:
Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswardo semanate corrares. sr. orrando sillo
Casillas. Sra. Jaqueline Zapafa. Además participan los señores: Abg. Juan pablo
siguencia, procurador sindico del GADMS, Ing Danilo Navarro, jefe de talento humano
del GADMS. Actúa como secretario titular el Abg. Manolo Moya, y existiendo el quórum
reglamentario se inicia la sesión para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA:
IERO'CONSTATACIóN DEL euóRuM.- se ha constatado el quórum por parte de
secretana, existiendo la asistencia de 4 señores concejales. 2Do.- LECTURA y
APROBACIÓN DEL ACTADE LA SESIÓN REALIZADA f,L DÍA MIERCOLES
26 DE DICIEMBRE DEL 2018. por secretaria se procede a la lectura del acta y al no
existir ninguna observación es aprobada por 3 de los 4 señores concejares presentes, el
voto salvado del señor concejal orlando sillo, más el voto a favor del señor alcalde.
3ERO.- CONOCIMTENTO ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN LA APROBACIÓN DE
LA PLANIFICACIÓN DE TALENTO HUNtr{NO PARA EL EJERCICIO FISCAL
2019, DE CONFORMIDAD AL MEMORA.NDO No GADMS_DA_2018-il26-M DE
FECHA 12 DE DICTEMBRE DE 2OI8 SUSCRITO POR EL TLGO, OSCAR
ZAMORA, DTRECTORADMINISTRATTVO DEL GADMS. ART 57) LITERAL
'D DEL COOTAD. E INFORMI EMITIDO MEDIANTE MEMORANDO No 292_
GADMS-PS DE FEC}IA 27 DE DICIEMBRE DE 2018 SUSCRITO POR EL ABG.
JUAN PABI,O SIGUENCLA, PROCURADOR SINDICO DEL GADMS. TOMA IA
palabra el señor alcalde quien dispone que por secretaria se proceda dar lectura de los
documentos habilitantes entomo al punto del o¡den del día tomando en cuenta que en
sesión anterior se trató sobre el tema y se solicitó el informe jurídico. por secretaria se
procede a dar lectura el infonne emiüdo mediante memora¡do No 292-GADMS-pS de fecha
27 de Diciembre de 2018 suscrito por el Abg. Juan pabro siguencia, procurador sindico del
GADMS. Doc,mento que se anexa. El señor alcalde pregunto al señor procurador sindicó
si tiene algo que acotar por lo que el Abg. Juan pablo Siguencia solicito que por secretaría
se proceda a dar lectura el memorando No 292 GADMS de fecha 27 de diciembre,
emitido por sindicatura. Por secretaría se procede a dar lectura El memorando solicitado.
seguidamente el abogado Juan pablo siguencia manifestó que de conformidad a la
resolución en la que se solicita que se emita un informe con respecto a la planificación de
talento humano se ha procedido a emitir el informe, indicar nada más compafieros
concejales que la normativa legal en este caso es obligatorio y mandatorio se establece
que se tiene que elaborar y presentar la planificación de talento humano de manera anual
la misma que tiene que ser sometida al ente legislativo, en este caso ustedes en el pleno
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son los que tienen qué emitir la resolución conespondiente sea aprobado o negando o
realizando las observaciones correspondientes a la planificación de talento hunano, más
bien en este caso compañeros concejales no se había aprobado anterionnente en razón
que se solicita el infbrme jurídico, en el informe jurídico constan ahí en apego a lo que
establece la normativa legal no me puedo ir en contra de 1o que dice la normativa a io
mejor, lo que sí es obligación de la institución nuev"amente recalcar que vista la
planificación de talento humano, al encontramos lo que es un presupuesto pronogado
también indicarles esta situación compañeros concejales, considero yo que va a ser
inejutable la planificación de talento humano, pero a más de eso al ser inejecutable la
planificación de talento humano, a lo mejor en necesidades o compromisos que se
necesite dar cumplimiento al plan de derechos nosotros necesitamos hacer reformas para
que se dé cumplimiento lo que es a los derechos individuales que existe de cada uno de
los trabajadores, indistintamente de los derechos que se puedan generar o que puedan
existir en el transcurso del presupuesto prorrogado, lo que sí también en este caso se había
hablado con el analista de talento humano en la situación de que, de existir o de considerar
la nueva administración que venga en el I 5 de mayo del 2019 deberá tornar en cuenta las
necesidades y los compromisos existentes entre la institución y en los obreros y también
en este caso los ti¡ncionarios públicos sujetos a la LosEp, con qué finalidad, con la
finalidad de que se dé cumplimiento a los derechos individuales de cada uno de ellos, si
nosotros el día de ayer estaba revisando lo que establece sentencias de la corte
constitucional en la cual establece el cumplimiento de los derechos y el cumplimiento de
las obligaciones por parte de las instituciones públicas frente a los tabajadores y a los
empleados, en este caso nosotros tenemos de¡echos individuales de algunos empleados y
de algunos trabajadores, para poner como ejemplo tenemos el derecho del trabajador
Jaime Guerero el cual presenta una renuncia después por la situación del Misterio de
Trabajo se hace unas rnodificaciones a los acuerdos que emite el mismo Ministerio de
Trabajo en la cual dejando sin efecto los acuerdos que emitieron con anterioridad e[os,
en el cual ya se reconoce un derecho del servidor público, así krnbién tenemos lo que es
el derecho y que se encuentra individuales consagrado en el contIato colectivo de algunos
trabajadores que han curnplido ya la mayoría de edad y tienen ya su derecho
constitucional el hecho de sujetarse y pedir lo que es lajubilación patronal, entonces estos
son puntitos a lo rnejor que les pongo en su conocimienlo compafleros concejales para
que se tome en cuenta que realmente es una obligación el aprobar la planificación de
talento humano y así como también hacer constar cada una de las necesidades existentes
frente a 1os funcionarios públicos de la institución municipal, de la revisión que puedo
hacer en este momento consta, son aspectos técnicos realmente que se hace constar en la
planificación de talento humano de los cuales considero que todas deben estar apegados
a la normativa legal existente en la actualidad, eso es compañeros concejales y señor
alcalde. segur'damente el señor alcalde preguntó al ingeniero Danilo Navarro si desea
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aportar algo más sobre el tema, por lo que el Ing. Navarro manifestó que no.
Posteriormente el señor ser concejal orlando sillo manifestó que si bien es cierto en lo
que dice el señorjurídico es una obligación de talento humano que tiene que presentar la
planificación pero tampoco úo es una obligación del concejo que tenemos que aprobar,
bien es cierto que nosotros también hemos consultado y creo que no es posibre y hay que
ser sinceros y directos de qué no a los últimos meses nosotros no podemos dejar digamos
nombramientos para el otro año yo qué sé, otro señor alcalde que venga él sabrá si necesita
o no necesita, planifica o no planifica creo que estamos nosotros fuera de eso, a pesar de
eso yo mocionó como le drje hay que ser francos mocionó a que no se apruebe esto por
lo que estamos a fin de terminar nuestro periodo y el otro que venga a de planificar.
Inmediatamente el señor concejal oswaldo semanate manífestó que primeramente
quisiera decir que al iniciar un nuevo año decir que las cosas hagamos de la mejor manera
ya que es un paso para vivir en una convivencia de compañeros de amigos, de
1'uncionarios que estamos en el mismo camino de trabajo, desearles un feliz año a todos
y cada uno de vosotros, creo que en este sentido la sesión anterior habíamos analizado
este tema en lo que co*esponde y decía el ingeniero Danilo Nava*o, decía de que la masa
salarial no sé afecta y cierto es, yo va he analizado con anterioridad esta situación en la
que realmente es así, ciefo es, ula pranificación es una planificación y una aprobación
en lo que es nombramientos es otra cosa muy diferente, en lo que se respecta a planificar
porque nosotros también tenemos que cumplir hasta el r5 de rnayo algunas actividades
que tenemos que hacer, el hecho de no aprobar una planificación también estaríamos a lo
mejor incurriendo en algo que no podríamos nosotros mismo ejecutar pero sí dejar en
cla¡o señor alcalde y compañeros concejares y compañeros directores dejar en craro de
que a 1o mejor nosotros podriamos aprobar nosotros esta planificación ya que hay
requerimientos de planificación de obras públicas que consta dentro de la planificación
el requerimiento de 8 personas que no están legalizadas en este caso habrando así. pero
eso ya va a responsabilidad del ejecutivo netamente adlninistrativos si lo contratara o no
lo contratara, o dará nombramiento o no dará nornbramiento eso ya es netamente el
aspecto administrativo, nosotros como ente legislativo lo único que tenemos que hacer es
aprobar la planiñcación nada mas, entonces yo con esos antecedentes y además
obteniendo ya el informe que habíamos solicitado de procuraduría sindica, en el cual pues
muy claramente textualmente dice no, en este sentido es totalmente procedente y legal
que el concejo municipal proceda a conocer y resolver acerca de los puntos constantes en
la planificación de talento humano, enviado por el analista co*espondiente y supervisado
por el director aúninistrativo, entonces yo creo que en ese sentido nosotros como ente
legislativo podemos aprobar esta planificación ratificando o mocionando más bien que se
apruebe con est¿s indicaciones o sea que nosotros aprobamos la planificación pero
dejando a responsabilidad del ejecutivo el tema administrativo en el cual vayan a hacer,
porque son partidas que esüin constantes dentro del procedimiento por ejemplo hablernos
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de la ingeniera May{aCarg,,a, del ingeniero Henry Guajala, que son partidas que existen
y que son necesarias para que siga luncionando la institución, porque caso contrario no
podríamos hacerlo, ia decisión que tomé el ejecutivo en dar nombramiento o contratar eso
ya está fuera de nuestras resoluciones, entonces yo en tal sentido compañeros apelando a
la sensibilidad de ustedes y todos creo que con el análisis del informe juridico yo si
mocionaría que se apruebe la planificación tomando en cuenta de que no sería
responsabilidad de nosotros dar los nornbramientos ni contrataciones, es decir es
responsabilidad de la dirección administrativa y lo que es exclusivamente el campo
ejecutivo. seguidamente señor alcalde indicó que existen dos mociones una de que se
apruebe y otra de que no se apruebe, hay respaldo para la primera, para la moción de
señor sillo. Seguidamente la señora concejala Jacqueline Zapata manifestó que como
muy claro dice La Ley orgánica del servidor público en el articulo 5ó, el señor de talento
humano estii curnpliendo con la obligación de el presentar la planificación, ahora
conesponde la parte del ejecutivo es aprobar o no, yo apoyó la moción que presentó el
compañero concejal orlando sillo a no aprobar. El señor alcalde pregunto que si existe
apoyo a la otra moción. lrunediatamente es el alcalde maniliesta que hacer calificada la
moción presentada por el señor concejal orlando sillo dispone que por secretaria se
proceda al receptar las votaciones nominales. por secretaría se procede- lnmediatamente
el señor concejal Lorenzo Ante manifestó que relacionado al punto número 3 bueno lo
que es Ley orgánica de servicio Público dice claramente en el a¡tículo 56 la unidad de
administ¡ación de talento humano elaborará y presentara la planificación de talento
humano en función de planes, progmmas y proyectos y procesos a seguir entonces creo
que esté y es un presupuesto prorrogado yo creo que en presupuesto igual no se aprobó
mal sería aprobar en talento humano, yo creo que ese quede tal cómo ésta es prorrogado
la nueva administración lo analice de la mejor manera con eso mi voto a favor de la
moción calificada. Inrnediatamente el señor concejal oswaldo semanate manifestó que
con los antecedentes que habia expuesto de qué se debe aprobar la planificación mas no
nombramientos y ninguna cosa de comprometimiento der personar más auá de ras
personas que se contrate o se dé nombramiento, yo mi votó en contra de la rroción
calificada. seguidamente los señores concejales orlando si o y Jaqueline zapata se
ratifican con el voto de apoyo en favo¡ de la moción calificada. A continuación el señor
alcalde manifestó que su voto es en contra de la moción aprobada y ratificando que sí
daré los nombramientos a 1os funcionarios públicos ya que la administración no puede
paralizarse por irresponsabilidades. En tal virud y de conformidad a la moción calificada
presentada por el señor concejal orlando sillo, la misma que tiene el apoyo de los señores
concejales Lorenzo Ante y Jaqueline zapata y los votos en contra del señor concejal
oswaido semanate y del señor alcalde, se adopra la RESOLUCION No 01-2019-s0. en
la que consta:
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Siendo ocho horas con
la 1.,,,-.- i

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de Sesiones del GAD
Municipal, el dia Miércoles 09 de Enero del año dos mil diecinueve, siendo las ocho horas
se instala la sesión ordinaria del concejo Municipar, con la presencia de ras siguientes
autoridades: Dr. Ma¡io Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores concejales:
Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano, sr. oswaldo semanate corrales. s¡. orlando sillo
casillas. sra. Jaqueline zapata. Además participan los señores: Abg. Juan pablo
siguencia, procurador sindico del GADMS, rng. Ana García, directora de desanollo
sustentable, ing. Eduardo Yumisaca, analista de cultura del GADMS Actúa como
secretario titular el Abg. Manolo Moya, y existiendo el quórurn reglamentario se inicia la
sesión para trarar el siguiente ORDEN DEL DIA: TERO,CoNSTATACIóN DEL
QUORUM.- se ha constatado el quórum por parte de secretaria, existiendo la asistencia
dE 4 S-EñOrES CONCCJAICS. 2DO.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA
SESIÓN REALIZADA [,L DÍA MIERCOLES 2 Df, ENERO DEL 2019. POT
secretaria se procede a Ia lectura del acta y al no existir ninguna observación es aprobada
por los 4 señores concejales presentes, más el voto a favor del señor alcalde. 3ERo.-
CONOCTMIENTO DE LA CERTIFICACIÓN TNATTT»¿ POR f,L MIMSTERIO
DE CT]LTIIRA Y PATRIMOMO, INSTITUTO NACIONAL DE PATRIMONIO
CULTURAL, EN LA QUE CERTTFICA QIIE DE CONFORMIDAD A LOS
ARTICULOS, 79) 80, 81 DE LA LEY ORGÁNICA DE CULTI,IR{, STI
REGLAMENTO GENERAL Y LA NORMATIVA DE SALVAGTIARDIA DtrI,
PATRIMONIO CULTURAL E INMATERIAL LA FIESTA DE CHINAS,
YUMBOS Y CAPORALES DE SIGCIIOS, PERTENECE AL PATRIMONIO
CULTURAL INMATERIAL DEL ECUADOR. Toma ra palabra el señor alcarde quien
manifiesta que aprovecha la oportunidad para primero agradecer el trabajo realizado por
la dirección de desarrollo sustentable y puntualmente para el Ing. Eduardo yumisaca ion
qr.rién hace 4 años comenzamos presentando conjuntamente con Lenin Ruiz un proyecto
parajustificar los gastos de las fiestas patronales de la municipalidad del cantón sigchos"
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en vista de que efectivamente no era posible hemos trabajado para qué recuperando la
historia del cantón, de sus comunidades y sus parroquias empecemos una investigación
la misrna que después de prácticarnente 2 años de investigación de la municipalidad con
el INPC hemos resultado como ya han escuchado ustedes señores concejales y señores
directores de tener ya Ia certificación de la fiesta de yumbos, chinas y caporales para el
cantón sigchos, fiesta que era una tradición local que con esta certificación se convierte
ya en patrimonio cultural, inmateriai de la nación, es decir en la República del Ecuador
reconocido como 1o es reconocido la mamá negra en Latacunga, el danzante pujili, el San
Miguel Arcángel en el cantón Salcedo, yo quisiera que el lng. Eduardo yurnisaca haga
un pequeño resumen de cómo fue el procedimiento por un lado y hacia dónde tenemos
que llegar, porque no se trata solamente de que recibamos la certificación sino que de
aquí viene todo un trabajo todo un procedimiento que hace pero se vaya no sólo
socializando sino que se vaya materializando en el cantón, esta tradición y esta cultura
que al igual que los otros pueblos que tienen sus personajes se vaya posicionando porque
la idea es de esa porque riosotros hemos participado en dit'erentes cantones, hemos ido
con vestimentas alquiladas de diferentes sitios muchas de las veces hemos participado
con vestimenta de otavalo, chimborazo y otros de cotopaxi y diferentes culturas del
Ecuador, pero hoy tenemos nuestra propia cultwa reconocida nuestra identidad y eso hay
que trabajar, le he dispuesto también de que esta certificación la hagamos unas 10 o 20
copias para entregar a las instituciones públicas del ca¡tón a fin de que ellos también
vayan trabajando, en e1 mes de diciembre último el padre Luis Alomoto ya asumió esa
responsabilidad y pidió a todos los barrios que participemos con esta identidad cultural y
así lo hizo en la Navidad y parte del a.ño nuevo entonces esto es importante porque aparte
de que es 1a cultura y tradición también es de religión entonces voy a pedir al Ing
Yumisaca que haga su exposición. Inmediatamente el Ing. Eduardo yumisaca manifestó
que el trabajo que se realizó para conseguir esta certificación fue un trabajo investigativo
que llevo más allá de dos años, ya que nosotros cuando yo me integré a la institución uno
de los objetivos era justamente ese, el cual el señor alcalde me había manifestado que la
intención era poder llegar al reconocimiento de las manifestaciones culturales del cantón,
para que se pueda tener una connotación nacional, por trabajos que yo habia realizado
antes ya en él INPC tenía conocirniento de cómo era este procedimiento, me puse en
contacto inmediatamente con él 1NPC a nivel nacional y a nivel zonal que es la entídad
que confiere este procedimiento, entonces ellos me hicieron llegar qué es lo que se tiene
que hacer para poder alcanzar esta certificación y bueno ahí seguimos con todos los
procedimientos y había que hacer la investigación histórica y la investigación de la
manifestación misma, entonces empecé a hacer Ia contextualización histórica ya qué se
tiene que llenar algunos marcos teóricos, entonces inmediatamente me puse a investigar
a cerca de investigaciones que se han hecho antes en el cantón sigchos, y que hablan de
la forma de vida del cantón, leí algunos artículos de todos los que pude conseguir, no hay
muchos que se haya escrito sobre sigchos, si bien es cierto se menciona bastante al cantón
en algunos otros estudios de manera general pero estudios especíñcos del cantón no hay
mucho, entonces yo investigando puede acceder a ellos y me leí toda esa investigación y
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eso fue lo que incluyó en este marco teórico que exigen también ya para la investigación
de la manifestación misma, tuve que hacer entrevistas recoger históricamente como ha
ido la manifestación porque al ser una manif-estación año a año tiene modificaciones"
entonces todo eso toca analízar también y bueno ahí hice entrevl'stas, realice fotografias
y sobre todo paficipe de la festividad aquí en sigchos, Isinlivi y chugchilan, conversé
con la gente, me invitaron comí, estuve en las casas de los priostes conociendo de primera
mano cómo se desarrolla la manifestación y como la manifestación sólo se da en dos o
tres meses del año habia que esperar que vuelva nuevamente la fiesta para volver a
corroborar lo que ya se investiga cómo pide ahi en él INpc, ellos tienen procedimientos
que hay que seguir para justificar la manifestación, entonces todo esto se realizó y hasta
que llegue la nueva manifestación leyendo sobre otros patrimonios culturales del Eclndor-
como ellos igual ellos fueron construyendo su manifestación, cómo fueron haciendo su
investigación, cómo construyeron su marco teórico igual yo investigué y leí todos ellos,
inclusive por la cercanía que tengo con algunos que están en el ámbito de la investigación
social y cultural también hay una parte dentro de la investigación qué es la interpretación
que se llama la cosmovisión de la manifestación cultural, eso explica que hay quá meterse
en el plano de la antropología mismo para poder entender cómo son las presentaciones y
represeütaciones de cada uno de los personajes, ia s nbología y los simbolismos que
tienen cada uno de ellos entoÍces todo esto se ha hecho hasta que por fin se logró tener
ya la ficha que él INPC exige que hay que completar y una vez que ya pude tene; la ficha
envié al INPC por cierto es la ficha más grande que se ha hecho, la ficha contiene como
25 o 20 páglnas' normalmente las fichas no van más afiá de 5 páginas, elros me decían
que esüi muy larga no, pero yo les decia que tiene que ser asi parajustificar [a fiesta hay
bastarte material y esta es otra característica que tiene esta {icha, una vez que el INPó
reviso la ficha hicir¡os algunos cambios de forma, más no de fondo que es lo que exige
el INPC tarnbién y pudimos seguir a la siguiente parte que es subir al sistema la ficha se
encuentra dentro del sIPSE qué es el sistema donde están todas las manifestaciones
culturales del Ecuador, es una página que está en el intemet, entonces ahi uno puede
consultar en el intemet y puede revisar todas las manifestaciones del Ecuador y para subir
toda esta información hay que seguir unos procesos y ahi fue donde más nos démoramos
porque en él INPC nacional asigna una clave a Ia munlcipalidad para que se pueda tener
acceso al SIPSE, como usuario del INpc mismo y poder subir la ficha , entonces ahí nos
demoramos más porque cambia¡on de director ejecutivo nacional, cambiaron de director
zonal y habia que nuevamente hacer el procedimiento desde cero entonces eso nos llevó
bastante tiempo, pero sin embargo ya conseguimos que nos puedan dar esta clave para
poder acceder y ya con la clave ya fue más fácil y pudi,ros subir al sistema entonces con
el INPC pasamos todos estos requisitos se envió toda la documentación a euito y en euito
en el INPC nacional ellos igual analizaron todo el proceso y toda la documéntación y
acepiaron ya, entonces ahí la siguiente parte era ya la emisión de la certificación misma
y la certificación es como ustedes conocen es un documento que certifica que los
manifestaciones cultu¡ales ya no solamente son locales ya no solamente es una fiesta o
una manifestación cultural que solamente es del cantón o una parroquia sino que rnás bien
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tiene una connotación nacional, esto quiere decir que las chinas yumbos y caporales sstán
a la misma altura que la marná negra de Latacunga, que la fiesta del carnaval de Guaranda
que los diablos de Píllaro, que los danzantes de pujili y otras manifestaciones nacionales
que no son muchas por cieÍo este proceso que se ha llevado a cabo fue justamente con
este objetivo y una vez que ya se emitió la certificación ahora tocaba en cambio que 1a
máxima autoridad de la cultura nacional que es el ministro de cultura tenía que él igual
finnar y certificar entonces tarnbién fue un proceso que qué fue dificil conseguir que el
ministro pueda firmar entonces ya con el INpc zona 3 hemos estado en contacto y
prácticamente tras del ministro para que firme, entonces por fin firmo y se pudo hacer ya
la parte más formal cómo fue llegar acá y que se haga la entrega de la certificación ante
toda la ciudadania, ahoru la siguiente parte que viene es que una vez que ya se ha
conseguido la certificación y el reconocimiento a nivel nacional por parte del Ministerio
de cultura y del INPC ahora la siguiente parte es la creación del plan de salvaguarda y
revitalización de la fiesta porque tenemos ya la fiesta y la fiesta está reconocida ahora lo
que toca es que se mantenga la fiesta potencializlndole y que se pueda transmitir a las
nuevas generaciones, para eso es del plan de salvaguarda y de revitalización de la
manifestación de chinas y caporales y acompañada a esto va la ordenanza, la ordenanza
que tiene que ser emitida por la institución municipal para que sea también la que
salvaguarde a la manifestación, ahora en el tema de los recursos ahí es donde r" puéd"
justificar la asignación de recursos para la salvaguarda y la revitalización cultural de la
ma¡ifestación, antes no se pedía porque la ley asi lo exige que para que una institución
pueda asignar recursos a una manifestación cultural sea festiva o de cualquier índole tiene
que tener una connotación nacional primero para que se le pueda asignar recursos y
también tiene que tener una normativa legal que le sustente a esta justificación, entonces
ahora tenernos la certificación que es la parte más dura actualmente ya rne encuentro
trabajando en el plan de salvaguarda y también en la ordenanza, que lo que se busca con
esto es ahora si bien es cierto la rnanifestación cultural es una de las tradiciones y culturas
de sigchos que involucra a todo el cantón , si bien es cierto no se manifiesta en todas las
parroquias pero si son participes toda la población cuando se realiza la fiesta y nosotlos
podemos ver ahí dentro del priostasgo, las personas que participan de la fiesta son
personas de todas las paroquias , estiin involucradas todas las comunidades en lasjochas
,entonces ahí es donde interviene toda la población, esta manifestación es una
caracteristica propia del cantón, en la investigación que hice las chinas lumbos y
caporales es una manifestación tenitorial que si bien es cierto se ma¡ifiesta en
Angamarca en Pujili, se manifiesta en Zumbahua pero en sigchos tiene otra connotación
y otra caractedstica ya que hay una participación más grande de la población y eso es lo
que le hace cultural. Inmediataaente el señor concejal oswaldo semanate manifiesto
que quisiera empezar agradeciendo a la persona responsable de lograr esta certificación,
es un proyecto que va en beneficio de la colectividad y del cantón, de la sociedad y de las
comunidades en este caso exclusivamente de la parroquia Isinlivi, la comunidad de
Guantualo que desde afios atrás han venido llevando esta tradición lo que es las chinas y
caporales, esto pues hace de que se mejore la situación económica de la población y se
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fortalezca la institucionalidad de las festividades tanto de la parroquia como de cantón,
eso hace que nosotros como autoridades también somos parte de esto y el responsable de
que se deje un legado para las próximas administraciones quienes dában continuar con
este proceso de salvaguardar y esta cultura y pennanezca acá en er cantón sigchos, eso
pues prácticamente para nosotros es una enorme satisfacción saber que existe ya un
procedimiento o un recurso donde se puede hacer algo por los pueblos de nuestro cántón,
desgraciadamente esto nosotros no lo tuvimos en nuestra administración y estamos
concluyendo ya apenas nos queda unos 3 o 4 meses de nuestra administración, pero si
dejamos este recuerdo para que los próximas administraciones puedan seguir
desarrollando al pueblo, con estos antecedentes yo mociono que se dé por conocl'do la
certificación emitida por el Ministerio de cultura y patrimonio, lnstituto Nacional de
Patrimonio cultural, en la que certifica que de conformidad a los articulos, 79, g0, gl de
la Ley orgánica de cultura, su Reglamento General y la Normativa de salvaguardia del
Patrimonio cultural e inmaterial la Fiesta de chinas , yumbos y caporales Je sigchos,
pertenece ai Patrimonio cuttulal inmaterial del Ecuador. Inmediatamente señor concejal
orlando sillo apoya la moción presentada por el señor concejar oswaldo semanate.
seguidamente ei señor alcalde manifiesta que al estar calificada la moción presentada por
el señor concejal oswaldo semanate dispone que por secretaría se procedá a receptar las
votaciones nominales. Por secretaría se procede. Inmediatamente el señor concejal
Lorenzo Ante manifestó que relacionado al punto número 3 yo creo que el ingeniero
responsable ha hecho un trabajo impofante, sobre todo yo creo que eso es a nivel cantonal
de las parroquias y las comunidades y que en la administración anterior hubo un
presupuesto para las festividades de cantonización, se aprobó y vino una glosa yo creo
que con esa certificación garantiza para que sobre todo valorar la cultura de las
comunidades y pa*oquias donde lo rearizan, con eso se puede como institución apoyar
creando una partida presupuestaria para que justifique y en lo posterior no haya
inconvenientes, con eso mi voto a favor de la moción calificada. posteriormente lás
señores concejales oswaldo semanate y orlando sillo se ratifican en el apoyo a la moción
calificada. seguidamente la sefiora concejala Jaqueline Zapata manifestá que quisiera
felicitar al ingeniero Yumisaca por el proyecto arcanzado que ha llevado *u"ho ti",,po,
pero cuando uno se propone aigo lo consigue, agradecerle por qué ha trabajado en bien
de nuestro cantón y por eso mi voto a favor de la moción calificada. A continuación el
señor alcalde indicó que nuevamente ratificar el compromiso que cuando una estructura
orgánica funcional trabaja la conciencia y en beneficio de ia institución todas las cosas
van saliendo paulatiflamente y de acuerdo a cómo se planificó con esto mi voto a favor
de la moción calificada. En tal virtud y de conformidad a la moción calificada presentada
por el señor concejal oswaldo Semanate, la misma que tiene el apoyo de los 4 señores
concejales presentes, más el voto a favor del señor a.lcalde, se adopta la RESOLUCION
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En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nomb¡e en la sala de sesiones det GAD
Municipal, el día Miércoles 16 de Enero del año dos mil diecinueve, siendo las ocho horas
se instala la sesión ordinaria del concejo Municipal, con la presencia de las siguientes
autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los sefrores concejales:
Tlgo- Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswaldo sema¡ate corrales. sr. paulino Sacatoro. sr.
orlando sillo casillas. sra. Jaqueline Zapata. Además participan los señores: Abg. Juan
Pablo Siguencia, procurador síndico del GADMS, Arq. Edgar Aguilar, director de
planificación del GADMS, Actúa como secretario titular el Abg. Manolo Moya, y
existiendo el quórum reglarnentario se inicia la sesión para frafar el siguiente oRDEN
DEL DIA: IERO.CONSTATACIóN DEL eUóRUM.- Se ha constatado el quórum
por parte de secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores concejales. 2Do.-
LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN REALIZADA EL DÍA
MIERCOLES 09 DE ENERO DEL 2019. por secretaria se procede a la lectura del acta
y al no existir ninguna observación es aprobada por los 4 señores concejales y el voto
salvado del señor concejal Paulino Sacatoro, más el voto a favor del señor alcalde.
3ERO.- CONOCIMIENTO ANÁL§IS Y RESOLUCIÓN EL PEDIDO DE
SUBDIVISIÓN DEL PREDIO DE PROPIEDAD DEL SEÑOR NEGRETE
RAURA NELSON ROSALINO, UBICADO EN LA ZONA T]RBANA DEL
SECTOR CENTRO DE LA CIUDAD DE SIGCHOS, ENTRE LAS CALLES
AMAZONAS Y GUALAYA, DE CONFORMIDAD A LA PETICIÓN
REALIZADA MEDIANTE SOLICITUD No 0002030 DE FECHA il DE
SEPTIEMBRE Dn20fi, MEMOR{NDO No 003-GADMS-P§ DE FECIIA 0B DE
ENERO DE 2019, SUSCRITO POR EL ABG JTIAN PABLO SIGT'ENCIA,
OFICIO No 004- GADMS-DPT- DE FECHA Il-DE ENERO DE 2019 S[TSCRTTO
POR EL ARQ. EDGAR AGUILAR, DIRECTOR DE PLANIFICACIÓN DEL
GADMS. Toma la palabra el señor alcalde quien dispone que por secretaria se proceda
dar lectura de los documentos habilitantes entorno al punto del orden del día. por
secretaria se procede dar lectura del. oficio No OO4-GADMS-Dpr de f-echa I I de enero

la sesión.
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de 2019 suscrito por el Arq. Edgar Aguilar, director de planificación. Memorando No
003-GADMS-PS de fecha 08 de enero de 2019 suscrito por el Abg. Juan pablo siguencia,
procurador sindico. Memorando No GADMS-DPr-2019-008-M de fecha 09 de enero de
20 19, suscrito por el Arq. Edgar Aguilar, director de planificación. Memorando No 247-
GADMS-DPT-2018. de fecha 19 de Noviembre de 2018, suscrito por er Arq. Edgar
Aguilar, director de planificación. Informe No 11-GADMS-201g-cpp- de lecha 16 de
Noviembre de 2018 suscrito por la comisión de planificación y presupuesto. Memorando
No GADMS-DPT-2018-274-M de fecha 30 de octubre de 201g, suscrito por el Arq.
Edgar Aguilar, director de planificación. Memorando No 25O-GADMS-ps de fecha 0g
de enero de 2018 suscrito por el Abg. Juan pablo siguencia, procurador síndico.
Memorando No 247-GADMS-DPT-2018, de fecha 04 de octubre de 2018, suscrito por
el Arq. Edgar Aguilar, director de planificación. Formulario No 0002030 de3 fecha 1 1 de
septiembre de 2017. Documentos que se anexan. Torna la palabra el señor alcalde quien
dispone que sea el arquitecto Aguilar que amplíe sobre el tema. posteriormente el
arquitecto Edgar Aguilar manifestó que este fraccionamiento o subdivisión ya fue
discutida y analizada en una mesa de trabajo en la comisión de planificación y solamente
quedó pendiente una observación que en un memorando anterio¡ habia hecho
procuraduría sindica en cuarito específicamente a los numerales dela ordenanza 11,62,
63,64 y 65' enelinforme que yo emito ratificó una vez más que se ha revisado y conegido
las observaciones solicitadas en memorandos anteriores señalando a presentar el proylcto
cumpliendo las observaciones realizadas en esta subdivisión, es decir se ha dado
cumplimiento con esos acápites señalados específicamente los a¡ticulos 11,62,63,64y
65, por otro lado aquí solamente tenemos obras adicionales por ejecutar que
prácticamente son extemas al fraccionamiento , eso quiere decir que tiene la construcción
de aceras especificamente de la inspección que nosotros hicimos con el señor concejal
oswaldo semanate definimos los anchos de aceras que tenían que quedar y prácticamente
eso ya está definido también en la trama vial de acuerdo a eso lo único que nos quedaría
es compensar el área verde de ese fraccionamiento y adicionalmente dar la autorización
para órdenes de trabajo para que cumplan con la normativa que exige la construcción de
aceras, bo¡dillos si tiene, especificamente se ha estimado un presupuesto de
aproximadamente 2.000 dólares y la construcción de aceras de todo el frente del lote, le
veo yo la imposibilidad de dejar hipotecado un bien sino más bien lo que estamos
pensando y analizando es de que nosotros para poder attonzar este fraccionamiento
deberíamos dar el permiso de trabajo es varios con la garantía correspondiente para el
cumplimiento de la construcción de aceras, eso es lo que tenia que aclarar 1o demás
ustedes tienen pleno conocimiento y no tendria nada más que decir . Inmediatamente el
señor concejal orlando sillo manifestó que en realidad justamente iba a hacer esta
pregunta al arquitecto porque aquí en la documentación dice, existentes debe reconstruir
parcialmente los bordillos y aceras, mientras tiene que reconstruir los bordillos y aceras
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debia quedar hipotecado un lote hasta que se cumpla esa es mi pregunta no sé si es que
no se cur.nple con la reconstrucción de aceras y bordillos córno le van a hacer cumplir. El
arquitecto Edgar Aguilar manifestó que justamente es Io que acabo de mencionar, las
obras son extemas del fraccionamiento, es también en parte un compromiso municipal
que sería la construcción de bordillos la obligación del frentista es la construcción de
aceras y para nosotros poder autorizar este fraccionamiento sugiero de que simplemente
se dé el permiso de construcción de trabajos varios con la garantía correspondiente para
que se cumpla con esa construcción de aceras específicamente, como le digo es una
obligación cuando uno hace el fraccionamiento y hace aperturas de vias las obras de
infraestructura es obligación del promotor pero en este caso son obras extemas del
fraccionamiento que en parte también es la obligación municipal con la construcción de
bordillos, la obligación de frentista nuevamente insisto es la construcción de aceras y para
poder obligar que construya las aceras debo una vez que nosotros aprobemos darle [a
autorización del permiso de construcción de trabajos varios con la garantia
correspondiente como que fuera una construcción de una vivienda .Inmediatarnente el
señor alcalde dispone que sea el procurador síndico quien haga un análisis jurídico
referente al tema por 1o que el abogado Juan pablo siguencia manifestó que de la revisión
de los documentos es un fraccionamiento que es menos de los 3000 metros tomemos en
cuenta que es una vía aperturada por la municipalidad, no existen üas que esté yendo a
aperturar el fraccionador, no existen vías nuevas que se estén construyendo son vias ya
existentes ya, 1o que si al ser un fraccionamiento menos de los 3 .000 mts en el informe
de planificación está constando el valor económico que tiene que pagar por concepto de
lo que establece el coorAD, el valor que se tiene que pagar por er área verde y una vez
que sea aprobado acá por el concejo, el fiaccionador tiene que pagar acá al gobierno
municipal, con respecto a lo que manifiesta er director de planificación la ejecución de
las aceras y bordillos puede considerar que esto de aquí es algo adicional que está yendo
a hacer el fraccionador ya que no es obrigación de el rearizar ras aceras y bordillos y
porque, porque son vías existentes y no son vías que se están aperturando ya que fireron
aperturadas en adr¡inistraciones anteriores por el gobiemo municipal y el gobiemo
municipal debia dotar de aceras y bordillos, alcantarillado acometidas de agua y
obligación del gobiemo municipar el hecho de haber aperturado las vías entonces aqui n;
es vías aperturadas por el fraccionador más bien él está dividiendo un lote de propiedad
de é1 dentro de una vía ya existente y me parece bien el acuerdo que a ro mejor pranteó er
director de planificación de comprometerle al fraccionador el hecho de que él construya
las aceras y bordillos y qué es lo que esÍi yendo a generar esto de aquí, que no se cobre
lo que es contribución especial de mejoras por pafe del mismo fraccionador, entonces aI
hacer las aceras y bordillos pasa a ser responsable exclusivo de la ejecución y nosotros
como institución municipal no tenemos que cobrar nada como contribución especial de
mejoras. seguidamente el señor alcalde indicó que creo que con esas dos aclaraciones
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creo que estii claro razón por 10 que pongo en su consideración. Inmediatamente la señora
concejala Jacqueline Zapata manifestó que con esto el señor dueño de lote él tiene que
realizar las acometidas de agua y el alcantarillado poniendo un caso que el vendiera a
cada propietario que comprará. El arquitecto Aguilar contestó que obligatoriamente é1

tiene que dotar de los servicios a cada uno de los lotes ffaccionados y cómo es acceso
directo a la vía tiene los servicios y no hay ningún inconveniente. posterionnente el señor
concejal oswaldo sernanate manifestó que como comisión de planificación y presupuesto
hemos hecho dos reuniones la primera estri la que presentó el memorando el segundo no
está dentro del expediente no sé qué ha pasado en el cual nosotros ya hicimos de
viabilizat, de dar el infonne favorable que debe reposar en secretaría el informe estri
recibido, entonces eso priicticamente debo aclarar que ese informe debe estar en secretaría
entonces en vista de esto aclarar estas cosas que hacer un fraccionarniento de 3 lotes y
estar dentro de las calles establecidas es una de las obligaciones del lotizador el momento
que venda o lo que sea los iotes indudablemente el propietario tiene que acceder al
servicio de alcantarillado solicitando exclusivamente al departamento de obras públicas
del GADMS, dentro de eso también decir concordamos con el señor arquitecto de que si
es posible hacer esto de pedir una garantía el momento de pedir el permiso para varios
trabajos como cualquier construcción entonces ahi se estaría garantizando el
cumplimiento de estos 2.000 dólares qué costaría lo que es obras, la construcción de
aceras dentro del cual tenemos lo que corresponde ei área verde está una superficie de
105,75 mts con un valor que tiene que cancelar por átea verde de 676,13 con esos
antecedentes creo que es importante viabilizar este fraccionamiento, ya debió estar hace
rato aprobado, se ha dilatado y yo no sé por qué y en este momento se debe viabilizar de
la mejor manera en tal sentido mociono autorizar la petición de subdivisión del predio de
propiedad del Señor NEGRETE RAURA NELSON RosALINo, ubicado en la zona
urbana del sector centro de 1a ciudad de sigchos, entre las calles Amazonas y Gualaya,
de conformidad a la petición realizada mediante solicitud No 0002030 de fecha 11 de
septiembre de 2017, Memorando No 0O3-GADMS-ps de fecha 0g de ene¡o de 2019,
oficio No 004- GADMS-DPT- de fecha 1l-de enero de 2019 suscrito por el Arq. Edgar
Aguilar, director de planificación del GADMS. seguidamente señor concejal orlando
Sillo manifestó sí creo que en realidad los informes están claros nosotros también hemos
tenido la reunión de la comisión se había hecho unas sugerencias y creo que se ha
cumplido y creo que se ha terminado toda la información que es necesaria en tal virtud
apoyó la moción presentada por el señor concejal osvaldo semanate. posteriormente el
sefior alcalde manifestó que al estar calificada la moción presentada por el señor concejal
oswaldo semanate dispone que por secretaría se procede a receptar las votaciones
nominales. Por secretaría se procede. Inmediatamente el señor concejal Lorenzo A¡te,
manifestó que yo creo que tanto el informe de planificación, director de planificación,
informe jurídico y también de la comisión de planificación lo dice que es viable por lo
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tanto mi voto a favor de la moción calificada. Seguidamente los señores concejales
oswaldo semanate, Paulino sacatoro, orlando sillo y Jaqueline zapata emiten sus votos
a favor de la rnoción calificada. A continuación e1 señor alcalde consigna su voto a favor
de la moción calificada. En tal vifud y de confonnidad a la moción calificada presentada
por el señor concejal oswaldo semanate la misma que tiene ei apoyo de los cinco señores
concejales presentes más el voto a favor del señor alcalde se adopta la RESoI-ucIoN
No 03-2019-50, en la que consta: ALITONZAR EL ?EDIDO »F: SUI.DIVL\\óN Dpr.

GADMS. 4To.- CLAUSURA.- EI señor alcalde manifestó que antes de clausurar quiero
dar la más cordial bienvenida al señor concejal paulino sacatoro que se integra al concejo
municipal y pedirle que iterio de ciudadania aporte con hasta
concluir nuestra -con cincuenta minutos

la sesión.

O DEL

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el día Miércoles 23 de Enero del año dos mil diecinueve, siendo las ocho horas
se instala la Sesión ordinaria del concejo Municipal, con la presencia de las siguientes
autoridades: D¡. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores concejales:
Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswaldo semanate conales. sr. paulino sacatoro. sr.
orlando sillo casillas. sra. Jaqueline Zapata. Además participan los señores: Abg. Juan
Pablo Siguencia, procurador sindico del GADMS, Arq. Edgar Aguilar, dírector de
planificación, Ing. oswaldo vásquez, director de obras públicas. Lic. patricia Jácorre,
directora financiera subrogante. Tlgo oscar Zamora, director administrativo. Lic. vinicio
Lema, anaiista de comunicación. Ing. Ana García. Directora de desarrollo sustentable del
GADMS Actúa co¡no secretario titular el Abg. Manolo Moya, y existiendo el quórum
reglamentario se inicia la sesión para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA:
lERo.coNsrATACIÓN DEL euóRUM.- se ha conitatado el quórum por parre de
secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores concejales. 2DO.- LECTURA y

que consta: ALITONZAR II- Pi:DtDO DL: SL\|IDIVISIóN DEL
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APRoBACTóN DEL ACTA DE LA sEsróN R-EALIZADA EL DÍa nam,ncor,rs
16 DE ENERO DBL 2019. Por secretaria se procede a la lectu¡a del acta y ilno existir
ninguna observación es aprobada por los 5 señores concejales, más el voto a favor del
sefior alcalde. 3ERo.- coNocIMIENTo DE LAs pRovIDENCIAs EMITIDAS
POR LA SUBSECRETARIA DE TIERRAS Y REFORMA AGRARIA, DE LOS
PREDTOS: 1.- PROVTNCIA. COTOPAXT. CANTóN Srccrros. PARR0QUIA
SIGCHOS. SECTOR CANJALO. LOTE S/N. SUPERFICIE. 0.2509. IIAS. 2..
PRO\TNCIA. COTOPAXI. CANTÓN SIGCHOS. PARROQTIIA ISINLTI.
SECTOR. COMTINA QUINTA TUNGUICIIE.. LOTE §/N SUPERFICIE.
0,3528HAS. DE CONFORMIDAD COMO LO ESTABLECE EL ART 57.
LITERAL T) DEL coorAD. Toma la palabra el señor alcalde quien manifiesta que
cómo es de conocimiento cuando se puso en el presupuesto los recursos para conshuir
estas obras lamentablemente después nos dimos cuenta de que una de las dos obras porque
la una si tenía Malinguapamba las escrituras y la euinta Tunguiche no lo tenía y tuvimos
que hacer el procedirniento, 1o mismo el tema de canjalo, en tal sentido haciendo los
trámites correspondientes en Ia institución que es la responsable nos manifestaron que por
situaciones de que no había personal y por qué no se había hecho un traspaso desde
Riobamba a Latacunga no se podía atender, y el técnico explico que estaban represados
más de 1800 trámites, sin embargo con la coyuntura del nuevo director del MAG se
consiguió y estas son las dos primeras providencias que han entregado a la ciudadanía y
las otras las van a hacer público, pero lo importante es que nosotros ar menos para ra
cancha de canjalo he dispuesto al señor director de obras públicas que en coordinación
con los técnicos inicien el proceso que se quedó trunco por esta sifl,ución y vamos a
continuar, el resto tendremos que analizar conjuntamente con la comunidad para ver cómo
damos solución y con los técnicos, es por eso que he pedido la presencia de todos los
compañeros directores para que estén al tanto de cada una de las cosas, entonces pido
como dice la convocatoria y es nuestra obligación poner en conocimiento de ustedes
señores concejales de que el trrí,rnite al menos que iniciamos desde la municipalidad lo
hemos seguido y los lotes en este caso de las dos comunidades estan ya a nombre de la
municipalidad, en tal sentido pongo en consideración el punto del orden del día seño¡es
concejales. Inmediatamente señor concejal orlando sillo manifestó que en reaiidad como
acaba de decir el señor alcalde nosotros esto ya teníamos en conocimiento y justamente
nosotros habíamos puesto un presupuesto sin saber de qué las tierras estaban legal
especialmente en canjalo, y obviarnente felicitarres a quienes han dado esta tftimite
porque en verdad esto es un beneficio para los beneficia¡ios de las comunidades no es
para nosotros y nadie no, pero quisiera mocionar que se dé por conocido las providencia
emitidas por la subsecretaria de tierras y reforma agraria, de los predios: l.- provincia.
cotopaxi. cantón Sigchos. parroquia sigchos. sector canjal«r. Lote s,N. superficie.
0.2509. Has. 2.- Provincia. cotopaxi. cantón sigchos. parroquia Isinlivi. sector. comuna
Quinta Tunguiche. Lote s,4.{ superficie. 0.352gHas. De conformidad como lo establece
el art 57. Literal t) del coorAD. posteriormente el señor concejal oswaldo semanate
manifestó que en verdad es una muy buena noticia como institución municipal, como
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comunidades también el haber obtenido estas providencias para que de alguna manera en
su debido momento tengan la oportunidad de poder receptar alguna obra en benet'icio de
la comunidad, una obra con dineros institucionales o dineros públicos en el cual dentro
de esto es una muy agradable noticia en la que por lo menos en Canjalo se pueda construir
una cubiefa que estaba puesta en el presupuesto inicial, dentro de eso pues practicamente
para nosokos es una congratulación de saber que se pueda cumplir con algún objetivo al
final de nuestra administración siempre y cuando este kílmite se ha venido realizando a
través dei Ministerio de Agricultura, pero sin tener resultados inclusive con una respuesta
negativa del señor en ese entonces Pablo Córdoba quién estaba a cargo del MAGAp, que
personalmente lo he hecho 1a gestión pero lo cual es que más bien salió el contra de la
institución municipal manifestando de que nosotros qrizá acá tenemos negligencia de
hacer las cosas y de no priorizar las cosas y eso prácticamente tuvimos un pequeño desfase
con el señor funcionario en e1 cual lo había responsabilizado el hecho de que nosotros no
podamos invertir es a causa de las personas que están en su debido momento y en su
debida institución que podían hacerlo esto , lo que lo hicieron ahora podían haberlo hecho
hace rato, entonces ¡eahnente hay la falta de voluntad y de apoyo a las comunidades
campesinas, en tal sentido pues apoyó la moción presentada por el compañero Orlando
sillo. A continuación el señor alcalde manifiesta que aI estar caliñcada la moción
presentada por el señor concejal orlando sillo dispone que por secretaría se proceda a
receptar las votaciones no¡rinales. Por secretaría se procede. Inmediatamente el señor
concejal Lorenzo Ante manifestó que relacionado al punto No 3 yo creo que existe una
providencia que es viable por lo tanto hay un presupuesto que está aprobado y eso debe
ser ejecutado para beneficio de la comunidad, con esto mi voto a favor de la moción
calificada. Posteriormente el señor concejal oswaldo semanate se ratifica en el apoyo a
la moción calificada .Inmediatamente el señor concejal paulino sacatoro manifestó que
es importante tener legal las cosas para luego tener que a¡gumentar con la basejuridica y
en función a eso también las necesidades que se generan en nuestras comunidades, por lo
tanto estos presupuestos que estaban destinados para ciertas obras y por lo tanto no se
podían ejecutar a tiempo, es irnportante felicit¿r las gestiones que hayan tomado y en este
momento por 1o que se expone en esta sesión de concejo mi voto es a favor de la moción
cali{icada. Posteriormente ser concejal orlando sillo se ratifica en el voto a la moción
calificada corno proponente. seguidamente Ia señora concejala |acqueline zapata
manifestó que como mui claro dice el doctor Mario que hace un año estaban estos
documentos presentados y usted sabe que al pasar de la una oñcina a la otra se pierden
documentos y son las primeras que está, usted sabe qué en las obras en Ia comunidad son
anheladas y cuando más se anhela el tiempo se ies hace más largo, nunca hemos estado
en contm de estas construcciones pues ahora que se lo ¡ealice de Ia mejor manera y lo
más pronto posible porque eso es lo que quiere la comunidad con eso mi voto a favor de
la moción caliñcada. A continuación el señor alcalde manifestó que este tiámjte Io hice
personalmente desde el día que dejamos los documentos y apoyados por los dirigentes de
las comunidades tanto de canjalo como de quinta Tunguiche, que la respuesta siempre
fue la misma a todos los que ibamos para allá, es decir no hay papel, no hay impresora,
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es una impresora especial, que no hay el técnico que no se hizo lo correspondiente desde
Riobamba hasta Latacunga y esas han sido siernpre la respuestas que nos dieron, en tal
sentido con el esto al menos lo que nos corresponde estamos ya en proceso, mi voto a
favor de la moción calificada . En tal virtud y de conformidad a la ¡noción calificada
presentada por el señor concejal orlando Sillo la rnisma que tiene el apoyo de los cinco
señores concejales presentes más el voto a favo¡ del señor alcalde se adopta la
RESOLUCION No 04-2019-50, en la que consfa.. DAI\ pOR CONeC:IDO t,AS

'1To.- CLAUSURA - El señor alcalde dispone que antes de clausurar por secretaría se
proceda a entregar la copia de la sentencia de la demanrJa presentada por los 4 señores
concejales , al señor alcalde de sigchos, que fue resuelta por unanimidad por el tribunal
contencioso electoral el día de ayer en la noche sentencia que lo hicieron en base a derecho
los cinco vocales de la institución correspondiente y obvi
me reservo el derecho que de continuar
la sesi
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es que

de Sesiones del GAD

ACTA No.0S - Z0I9- GADMS - SO

En la ciudad de Sigchos, cantón del mismo nombre en la Sala
Municipal, el día Mié¡coles 30 de Enero del año dos mil diecinueve, siendo las ocho horas
se instala la sesión ordrnaria del concejo Municipal, con la presencia de las siguientes
autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores concejales:
Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswaldo sernanate corrales. sr. paulino sacatoro. sr.
orlando sillo casillas. sra. Jaqueline Zapata. Adernás participan los señores; Abg. Juan
Pablo siguencia, procurador síndico del GADMS, Lcda. patricia Jácome, directora
financiera (s). Actúa como secretario titular el Abg. Manolo Moya, y existiendo el
quórum reglamentario se inicia la sesión para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA:
IERO.CONSTATACIÓN DEL euóRUM.- Se ha constatado er quórum por parte de
secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores concejales. 2Do.- LECTITRA y
APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN REALIZÁDA EL DÍA NNTNCOTNS
23 DE ENf,Ro DEL 2019. Por secretaria se procede a la lectura del acta y a[ no existir
ninguna observación es aprobada por los 5 señores concejales, rrás el voto a favor del
señor alcalde. 3ERO..CONOCIMIENT0 ANÁLISIS Y RESoLUCIÓN LA

, esto declaró c
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RATIF'ICACIÓN DBL OFICIO NO CNE-DPCX.2OI}-243.O§ DE FECHA 18 DE
ENERO DE 2019 SUSCRITO POR EL ABG. GAVINO VARGAS SALAZAR.
DIRECTOR DEL CNE DELEGACIÓN PRO}'INCIAL COTOPA*XI, Y
TITULARIZACIÓN DEL SR CONCEJAL PAULINO SACATORO. TOMA IA
palabra el señor alcalde quien dispone que por secretaria se proceda dar lectura de los
documentos habilitantes entomo al punto en tratamierito.Por secretaria se procede dar
lectu¡a del. Oficio No CNE-DPCX-2O19-243-OF de fecha 18 de enero de 2019 suscrito
por el Abg. Gavino Vargas Salazar, Director del CNE delegación provincial Cotopaxi.
Toma ia palabra el señor concejal Oswaldo Sernanate quién manifiesta que relacionado a
este punto No 3 y en verdad a raiz de la renuncia de la compañera concejala Jenny Castro,
y en realidad si ha hecho el trámite correspondiente por parte de secretaría al Consejo
Nacional Electo¡al, en la cual pues hay la respuesta correspondiente para la ratificación
del corrpañero Paulino Sacatoro, quien asumió la concejalía desde el 8 de enero de 2019
la que correspondientemente será el tituiar como concejal del cantón Sigchos, en tal razón
mociono se ratifique el oficio No CNE-DPCX -2019.243-OF de fecha l8 de enero de
2018 suscrito por el Abg. Gavino Vatgas Salazar, Director del CNE delegación
provincial Cotopaxi, por consiguiente la titularización del señor concejal paulino
Sacatoro desde el día 8 de enero del 2019. Seguidamente el señor alcalde pone en
consideración la moción presentada por el señor concejal Oswaldo Semanate.
Inmediatamente el señor concejal orlando sillo apoya la moción presentada por el señor
concejal oswaldo semanate. Posteriormente el señor alcaide r¡anifiesta que al estar
calificada la moción presentada por el señor concejal Oswaldo Semanate dispone que por
secretaría se proceda receptar las votaciones nominales. Por secretaría se procede.
Inmediatamente 1os señores concejales: Lorenzo Ante. oswaldo semanate. paulino
sacatoro, orlando sillo y sra. concejala Jaquel ine zapata emiten sus votos a favor de la
moción calificada. A continuación el señor alcalde consigna su voto a favor de la moción
calificada. En tal virtud y de conformidad a la moción calificada la misma que tiene el
apoyo de los 5 señores concejales presentes más el voto a favor del señor alcalde, se
adopta la RESOLUCION No 05-2019-50, en la qw consta: RATIFICAR EL OFICIO No

CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATWA NO OOO2

ADOPTADA POR EL EJf, CT]TIVO DEL GADMS, EN FECIIA 22 DE ENf,RO DE
2019, REFERENTE A LOS TRASPASOS DE CRÉDITO, PRIMERA REFORMA
DEL PR.ESUPUESTO GENERAL PRORROGADO DEL AÑO 2OIS, DE
CONFORMIDAD AL INFORME No 001-2019-GADMS-DF D[, FECHA t6 DE
ENERO DE 2019, SUSCRITO POR LA LIC. PATRICIA JÁCOME, DIRECTORA
FINANCIERA (S) Y MEMOR{NDO No 006-GADMS-PS DE FECEA 22 DE
ENf,RO DE 2019 SUSCRTTO POR EL ABG. JUAN PABLO SIGUENCIA,
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PROCURADOR SÍNDICO DEL GADMS, Y ART 57 LITERAL T) DEL
coorAD. Toma la palabra el señor alcalde quien dispone que por secretaria se proceda
dar lectura de los documentos habilitantes entomo al punto en tratamiento. por secretaria
se procede dar lectura del memorando No 006-GADMS-pS de fecha 22 de enero de 2019
suscrito por el Abg. Juan Pablo siguencia, procurador síndico del GADMS. Resolución
administrativa No 002-adoptada por e1 ejecutivo en fecha 22 de enero de 2019. Anexo
de primera refonna al presupuesto prorrogado 2018 suscrito por la Lic. patricia Jácome,
directora financiera (s). Informe No 001-2019-GADMS-DF de fecha 16 de enero de 2019
suscrito por ia Lic. Patricia Jácome, directora financiera (s). convenio específico de
cooperación técnica entre la Asociación de Municipalidades Ecuatorianas AME y el GAD
Municipal de sigchos. Documentos que se anexan. Toma la palabra el señor alcalde quien
dispone que sea la Lcda. Patricia Jácome quien haga una ampliación referente al fema,
por Io que la Lcda. Patricia Jácome manifestó que se presenta la primera reforma al
presupuesto pro ogado del 2018 en razón y en requerimiento de la di¡ección de
planificación, en vista de que existe un convenio firmado con él AME dónde nos asignan
recursos no reembolsables por el valor de 14 mil dólares, para el convenio contratación
consultoría estudios de arquitectura, mirador y regeneración urbana en vista de que son
recrrsos no reembolsables asignados por parte del AME y que ya se encuentran
depositados en nuestra cuenta se propone la reforma presupuestaria, y el valor de 1.6g0
cómo contraparte del IVA que asume la institución, la relbrma se presenta en el progmma
360 de la partida presupuestaria 360.0.73.06. 05.00.00, se ingresa el valor de 15.6g0 de
Ia partida 360.0.73.08. 1 1 .00.00 denominada insumos bienes y materiales y suministros
para la construcción, esta partida presupuestaria se encuentra ejecutada en el año 201g,
por mandato de la normativa se encuentra considerado en el presupuesto prorrogado 201g
por lo tanto se asigna de ese valor para la partida, estudios regeneración urbana en la Av.
Galo Troya para la construcción del mirador e intercambiador en el Monumento San
Miguel de sigchos, convenio AME. Inmediatamente el señor alcalde manifiesta que
nosoüos hernos hecho un compromiso como institución de dejar algunos estudios para
que las nuevas autoridades cuando lleguen puedan utilizar obviamente ya es criterio de
ellos si lo va¡ a hacer o no lo van a hacer la obra pero nosotros estamos dejando estudios
y éste es con apoyo del AME, estamos dejando estudios de agua, de adoquinado de la
via las Pampas, desde Guintza hasta la quesera, estamos dejando estudios de
alca¡tarillado de las otras calles que no tienen en la ciudad de sigchos y de adoquinado,
entonces todos esos estudios vamos a dejar como un banco de estudios para que las nuevas
autoridades, obviamente con estudios los pueden hacer porque si ellos llegan recién a
hace¡ estudios no van a poder ejecutar nada, entonces ya dependerá de ellos si es que
realmente hacen o no hacen pero nuestra responsabilidad es que hernos hecho un trabajo
como tiene que ser, porque generalmente cuando sale o cuando entran, entran y salen
como enemigos pensando qué fuera lo correcto, lo correcto es más bien dejar que las
cosas estén listas para que puedan ejecutar y de ahi sí ya viene criterio de cada uno, de si
lo hace cuando lo hacen es otro asunto, quedan los estudios y presupuestado también el
tema de la cancha de Malinguapamba y la de euinta Tunguiche que ya entregamos las

..1!)



§I(iC{X(}§(;.,\.I ). A.1l rNtd¡1".\l_

GOEIEXNANTONOMO

MUMCIPITDE SI«HOÍ

providencias de adjudicación de las tierras, de igual manera terminando los estudios de
Galápagos de las Pampas, es decir vamos a dejar por lo menos unos g estudios para que
ellos puedan tomar decisiones si así lo considera¡r, en tal virtud como el punto dice
conocimiento, pongo en su conocimiento señores concejales. Inmediatamenie el señor
concejal oswaldo Semanate manifestó que como creo que es de conocimiento pues ya es
de exclusiva responsabilidad del ejecutivo como asi lo manda la ley y nosotroi qué más
podemos hacer, ya hemos conocido y hemos escuchado la intervención de la ieñorita
directora y ya dentro de eso ya está, eso al menos es por mi parte. El señor alcalde
manifestó que como les decia nosotros hemos sido diferentes y seguiremos siendo como
somos pero no está bien que en estos dias, en este tiempo los técnicos ponerles a trabajar
para que dejen hacer pensando en el futuro de nuestro cantón, no pensando en quién llega,
a nosotros no nos interesa quién vaya a llegar a administrar si no qué llegué y puedan
trabajar con los funcionarios y los técnicos planificadamente cómo tiene que ser,iiguiente
Prlfito SCñOr SCCTCTATiO. 5TO.. CONOCIMIENTO ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN EL
PEDTDO DE LTCENCTA (VACACIONES) SOLTCTTADA pOR EL SEñOR
CONCEJAL ORLANDO SILLO, MEDIANTE OFICIO No 001-2019, DE Ff,CHA
23 DE ENERO DE 2019, DE CONFORMIDAD A LO ESTABLECIDO AL ART
29 DE LA LOSEP, ART 57 LITERAL S) DEL COOTAD, PEDIDO QUE LO
REALIZA A PARTIR DEL 01 DE FEBRE,RO AL 28 DE FtrBRERO DE 2019,
TTEMPO f,N EL CUALACTUARA LA ALTERNA DB CONFORMIDAD COMO
LO ESTIPULA LA LEY. Toma la palabra el señor alcalde quien dispone que por
secretaria se proceda dar lectura de los documentos habilitantes entomo al punto en
tratamiento. Por secretaria se procede dar lectura del oficio No 001-2019, de fecha 23 de
enero de 2019. Segridamente la señora concejala Jaqueline zapata manifestó que yo
mociono que no se apruebe la licencia de vacaciones del señor orlando sillo en vista de
que tenemos unos inconvenientes y es necesario la presencia de el aquí en la institución
junto a nosotros por eso mociono que no se apruebe la licencia de er a vacaciones.
Inmediatamente el señor alcalde manifestó que deberia hacer un nuevo pedido.
Inmediatamente el abogado Juan pablo siguencia manifestó que en base al pedido que
hace el compañero concejal está claramente constando que está pidiendo licencia, yo
considero que es un derecho de cada uno de los servidores públicos qué es el hecho de
salir cuando nosotros a 1o mejor consideramos las vacaciones no, también indicarles que
la LosEP cómo les habia manifestado anteriormente habla de que cada uno de ios
servidores públicos tenemos que hacer una planificación de vacaciones, entonces
lamentablemente en una ocasión les había dicho a los compañeros concejales no se ha
hecho una planificación de las vacaciones anuales por cada uno de los señores concejales
estableciendo la fecha en la cual se va a salir de vacaciones, entonces en este sentido si
es que tiene a lo mejor inconveniente por situaciones personales del señor concejal
consideró que debería presentár un escrito obviamente indicando cuáles son ias
consideraciones indicando el por qué no va a salir de vacaciones y que se deje sin efecto
el oficio en la cual tiene presentado, qué sería lo más justo porque en este caso es un
derecho dei compañero concejal ya que es un pedido de é1, más bien e1 debería
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manifestarse y decir cuai es el particular que tiene, en este sentido lo mejor el pedir de
que no se considere lo que es el oficio. seguidamente el señor concejal orlando sillo
manifestó que en realidad existe el oficio pidiendo mis vacaciones antes de que
supiéramos los inconvenientes, hoy yo no voy a salir de vacaciones para cumplir con
todos los derechos y todo lo que tengo que asumirme yo entonces de nuevo pondré un
escrito como lo dicen para justificar que yo no voy a salir de vacaciones. En tal razón
mociono que no voy a salir de vacaciones por motivos personales. Inmediatamente el
señor concejal Paulino sacatoro manifiesto qué en lo que se refiere al punto de las
vacaciones el 5, cómo lo manifiesta y no deberíamos dejar sin efecto, sino o sea que este
punto se considere en función a la necesidad del compañero concejal orlando sillo que
está solicitando y de mi parte apoyó la moción para que todos los compañeros puedan
tener conocimiento para proceder a la votación. posteriormente el señor alcalde
maniliesta que al estar calificada [a moción presentada por el señor concejal orlando sillo
dispone que por secretaría se proceda receptar las votaciones nominales. por secretaría se
procede. Imnediatamente los seño¡es concejales: Lorenzo Ante. oswaldo semanate.
Paulino sacatoro, orlando sillo y Sra. concejala Jaqueline Zapata emiten sus votos a
favor de la moción calificada. A continuación el señor alcalde consigna su voto a favor
de la moción calificada. En tal virtud y de conformidad a la moción calificada la misma
que tiene el apoyo de los 5 señores concejales presentes más el voto a favor del señor
alcalde, se adopta la RESOLUCION No 06-2019-50, en la que consta: DEJAR SIN

el señor alcalde

c. I, [:,
DEL

ACTA Na 06 - 2019- GADMS - SO

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el dia Miércoles 06 de Febrero del año dos mil diecinueve, siendo las ocho
horas se instala la sesión ordinaria del Concejo Municipal, con la presencia de las
siguientes autoridades: Dr. .Mario A¡dino Escudero, alcalde del cantón y los señores
concejales: Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswaldo semanate corrales. sr. paulino
sacatoro. sr. orlando sillo casillas. sra. Jaqueline Zapata. Además participan los
señores: Abg. .Iuan Pablo Siguencia, procurador síndico de1 GADMS, Arq. Edgar
Aguilar, director de planificación del GADMS. Actúa como secretario titular el Abg.
Manolo Moya, y existiendo el quórum reglamentario se inicia la sesión para ffafar el
siguienre ORDEN DEL DIA: IERO.CONSTATACIóN DEL eUóRUM._ Se ha
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constatado el quórurn por parte de secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores
concejales. 2DO.- Lf,,CTURA y APROBACIóN Df,L ACTA D[, LA SESIóN
REALIZADA EL DÍA MIERCOLES 30 DE ENERO DEL 2019. POr SEC¡CtAriA SE
procede a la lectura del acta y al no existir ninguna observación es aprobada por los 5
señores concejales, más el voto a favor del señor alcalde. 3ERo.- coNocrMrENTo
DE LA EVALUACIÓN PRESUPUESTARIA DEL AÑO 2018, DEL GADMS, DE
CONFORMIDAD AL MEMORANDO No GADMS-DF-2019-0II-M DE FECHA
28 DE ENERO DE 2019 SUSCRITO POR LA LIC. PATRICIA JÁCOME,
DIRECTORA FINANCIERA ( S ), ART 57 LITERAL T) DEL COOTAD. Toma la
palabra el señor alcalde quien dispone que por secretaria se proceda dar lectura de los
documentos habilitantes entomo al punto en tratamiento. por secretaria se procede dar
leclu¡a del Memorando No GADMS-DF-2019-011-M de fecha 2g de enero de 2019.
suscrito por la Lcda. Patricia J¿íaome, directora financiera (s) .Informe de seguimiento y
evaluación de la ejecución presupuestaria institucional del GADMS Enero -Diciembre
2018. Documentos que se anexan. Toma la palabra el señor alcalde quien pone en
consideración el punto y si necesitan alguna explicación o aclaración estrí aquí lá técnica
encargada de la dirección financiera la Iicenciada patricia Jácome. següdamente el señor
concejal orlando sillo manifestó que soio es para conocimiento. En tal virtud luego que
el señor alcalde ha puesto en conocimiento de la Evaluación presupuestaria del a¡o z0l g,
del GADMS, de conformidad al Memorando No GADMS-DF-2019-01l-M de fecha 28
de enero de 2019 suscrito por la Lic. patricia Jácome, Directora Financiera ( s ), art 57
literal t) del coorAD, dispone que por secretaría se proceda con er siguiente punto del
orden del día. 4TO.- CONOCIMIENTO DE LA LIeUIDACIóN
PRESUPUESTARIA DEL AÑO 2018, DEL GADMS, DE CONFORMIDAD AL
MEMORANDO No GADMS-DF-2019-014-M DE F,ECHA 30 DE ENERO DE 2019
SUSCRITO POR LA LTC. PATRTCIA JÁCOME, DIRECTORA FINANCIERA (
s ), ART 57 LITERAL T) DEL coorAD. Toma ra palabra el señor alcalde quien
dispone que por secretaria se proceda dar lectura de 1os documentos habilitantes entorno
al punto en batamiento. Por secretaria se procede dar lectura del Memorando No
GADMS-DF-2019-014-M de fecha 30 de enero de 2019 suscrito por la Lic. patricia
Jácome, Directora Financiera ( s ). Informe de liquidación presupuestaria de enero a
diciembre del año 2018 suscríto por la Lic. patricia Jácome, Directora Financiera ( s ).
Documentos que se arexan. Toma [a palabra el señor alcalde quién pone en consideración
el punto del orden del día y si ustedes señores concejales necesitan o requieren alguna
explicación o ampliación sobre el tema, está aqui la licenciada patricia Jácome directora
financiera encargada. seguidamente señor concejal orlando sillo manifestó que es sólo
para conocimiento. En tal virtud luego que el señor alcalde ha puesto en conocimiento la
Liquidación presupuestaria del año 201g, del GADMS, de conformidad al Memorando
No GADMS-DF-2O19-014-M de fecha 30 de enero de 2019 suscrito por la Lic. patricia
Jácome, Directora Financiera ( S ), dispone que por secretaria se proceda con el siguiente
PUNTO dEI OrdCN dcl díA. 5TO.- CONOCIMTENTO ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN LA
PETICIÓN DE ADJTiDICACIÓN MEDTANTE BIEN MOSTRI,NCO EL PREDIO

??
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UBTCADO EN LA PARROQUIA DE PALO QUEMADO, DENTRO DE LOS
SIGUIENTES LINDEROS. NORTE CON BALSECA MARIANA EN 22,58M.
SU& CON URIBE HUMBERTO, EN 22,98M. ESTE CON PASAJE PEATONAL
EN 5.50 M, OESTE CON BALSECA MARIANA, EN 22.58M, CON UN ÁREA DE
123,90M. EN FAVOR D§,L SEÑOR A}{GEL MEDARDO GOMEZ GARCTA Y
ESPOSA. Df, CONFORMIDAD A LO ESTABLECTDO EN LA ORDENANZA
SUSTITUTWA QUE REGLAMENTA EL PROCESO DE LEGALIZACIÓN DE
LOS BIENES VACANTES O MOSTRI,NCOS AL PATRIMONIO MUNICIPAL,
ART.419 DEL COOTAD, LITERAL C), MEMORANDO No 22I-GADMS-PS DE
FECHA 03 DE OCTUBRE DE 2018 SUSCRITO POR EL A3G. JUAN PABLO
SIGUENCIA, PROCURADOR SÍNDICO DEL GADMS. Y PETICIÓN
REALIZADA MEDIANTE SOLICITUD No 0002219, DE FECEA 26 DE
FEBRB,RO DE 2018. YE§CRITO SUSCRITOPORLA PATROCINADORA ABG.
INGRID ARGUELLO. Toma la palabra el señor alcalde quien dispone que por
secr€taria se pfoceda dar lectura de los documentos habilita¡tes entomo al punto en
tratamiento. Por secretaria se procede dar lectura del certificado emitido por el
Registrador de la propiedad del GADM de Latacunga. Inmediatamente el señor alcalde
manifiesta que una vez que ha cumplido con la petición que han solicitado los señores
concejales se pone nuevamente en el punto del orden del día en esta fecha, en tal virtud
pongo en su consideración señores concejales para que Io analicen y lo resuelvan.
seguidamente el señor concejal orlando sillo manifestó que quisiera hacer una pregunta,
nosotlos hemos suspendido en la resolución número 054 de 2018, hemos suspendido
hasta que el peticionario presenté el certificado de registro de la propiedad del cantón
Latacunga, pero obviamente creo que ha de ser el certificado de la parroquia palo

Quemado, porque dice predio ubicado en la parroquia de palo euemado, igual en el orden
del día dice en la parroquia Palo Quemado, pero traen el certificado dónde est¿í ubicado
en la parroquia las Pampas, la certificación no es de palo euemado. seguidamente el
abogado Juan Pablo siguencia manifestó que cómo es de conocimiento de ustedes acii
dentro del procedimiento parlamentario que se ha dado dentro del concejo municipal, se
ha procedido a legislar y recalcar nuevamente existe una ordenanza donde se establecen
los requisitos para que puedan en este caso los administrados hacer los requerimientos de
legalización de las tierras rnediante esta figura de bien most¡enco, donde que por parte
del concejo se estableció requisitos que había manifestado ariteriormente y manifestar
nuevamente que e1 certificado del registrador de la propiedad no consta como documento
habilitante dentro de la ordenatua municipal, el indicarles nuevamente compañeros
concejales que el código orgánico Administrativo también en este caso la Ley orgánica
para la optimización de los trámites administrativos establece qué no se deberá pedir
requisitos que no conocen mediante normativa legal, entonces el indicarles compañeros
concejales y señor alcalde que acá estamos pidiendo requisitos, si bien es cierto los
administrados, los ciudadanos no se han opuesto a este pedido por parte del concejo
municipal, pero si estamos a lo mejor en este caso no quiero decir de esta manera pero sí
entorpeciendo los trámites y no estamos sirnplificando los tramites si bien es cierto por
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normativa legai por nolmativa constitucional nos manda a todas las instituciones públicas
a qué simplifiquemos los tránites y qué evitemos en este caso de hacer un trámite sencillo
a hacer un trámite engorroso, entonces a lo que quiero es llegar compañeros concejales a
Ia lógica propiamente de pedir el certificado del registro de 1a propiedad, aquí se pide
certificado del registro la propiedad de que la persona, el ciudadano no tiene biines
inmuebles lo que es en el territorio cantonal de sigchos, entonces aqui le van a revisar yo
he revisado y qué he estado en el registro de la propiedad, al momento de ingresar lo que
es los datos de una persona no sale con los datos, sale con el bien inmueble, si es que tiene
o no tiene catastrado un bien a nombre de esta persona, entonces el certificado defregistro
de la propiedad no va a ser un instrumento que nos permita servir como un documento
habiiitante para ver si es que tiene o no tiene un bien inmueble dentro de la parroquia las
Pampas, lo que sí nos sirve como documento habilitante compañeros es el certificado que
emite avalúos y catastros de que si es que esta o no esta catastrado esta persona, o estii o
no está catastrado este predio inmueble a nombre de persona alguna, entonces si bien es
cierto avalúos y catastros no tiene catastrado este predio inmuebie a nombre de persona
algr,^a acá, indicar además de eso compañeros concejales yo conozco ahorita este
certificado, como les dije anteriormente no es un requisito que se tiene que pedir dentro
de la ordenanza municipal, pero sí es que ustedes consideran que tiene que estar en este
caso la pa*oqüa de Palo Quemado tocaría solicitarle al peticionario que nuevamente
proceda a hacer lo que es la rectificación y ponga lo que es palo euemado porque igual
Ie va a salir lo mismo, en el mismo sentido entonces lo que sí como les digo estamos
haciendo un trámite engonoso y tocaría notificarles compañeros concejales cómo esta en
el orden del día, análisis conocimiento y resolución estamos en el punto y tocaria en este
caso resolver que se proceda a notificar nuevamente al administrado que proceda a hacer
la rectificación de certificado del registro de la propiedad con la finalidad de que haga
constar [o que es Palo Quemado, mas no las pampas, entonces eso sería señor alcalde y
compañeros concejales con respecto al punto, notificarle al solicitante para que pueda
hacer cambiar el registro de ra propiedad. Inmediatamente señor concejal oswaldo
semanate manifestó que en verdad en la sesión de aquella fecha pues habíamos pedido
este requisito no, del registro de Ia propiedad de la ciudad de Latacunga en el cual pues
ha sido ya remitido en la que claramente consta no, ya que si nosotros verificamás el
certificado de la propiedad hace referencia de una propiedad, de un bien inmueble que
tiene en otra parroquia en el cual cla¡amente dice, mediante providencia dictada el l l de
octubre de 1984 y protocoli zada el 6 de noviembre de 19g4 ante el doctor Guido Lanas
notado de este cantón un inrnueble ubicado en la parroquia las pampas, antes cantón
Latacunga hoy cantón sigchos, provincia de cotopaxi a favor de Medardo Gómez,
entonces realmente está clararnente identificado de que a más de ese lote que se está
adjudicando tiene o posee este otro bien en la parroquia las parnpas, entonces eso nos
hace a nosotros tomar en cuenta para la establecida de lo que tiene del valor que tiene que
pagar no cierto, que estaba establecido del 10 al 15% no cierto, entonces esto pues al ser
que tiene una propiedad más, no sé si aqui ya vendría la resolución de concejo en cuanto
se podria establecer , según mi análisis había establecido de más o menos poner el 10%o
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como mínimo ya que es una persona y este lote no es también una propiedad $ande que

se diga de mucho valor no, entonces en ese sentido yo creo que a1 cumplir lo que habiamos
pedido en la resolución 054 en realmente creo que ha cumplido ya con lo que el concejo
rnunicipal había solicitado este documento del registro de la propiedad, en todo caso pues
mociono de qué se apruebe la petición de adjudicación mediante bien mostrenco el predio
ubicado en la parroquia de Palo Quemado, dentro de los siguientes linderos. Norte Con
Balseca Mariana en 22,58m. Sur, con Uribe Humberto, en 22,98m. Este con pasaje
peatonal en 5.50 m. Oeste con Balseca Mariana, en 22.58m, con un área de 123,90m, en
favor del señor ANGEL MEDARDO GOMEZ GARCIA y esposa. De conformidad a lo
establecido en la Ordenanza sustitutiva que reglamenta el proceso de legalización de 1os

bienes vacantes o mostrencos al pahimonio municipal, art. 419 del COOTAD, literal c),
Memorando No 22l-GADMS-PS de fecha 03 de Octubre de 2018 suscrito por el Abg.
Juan Pablo Siguencia, Procurador síndico del GADMS Y petición rcalizada mediante
solicitud No 0002219, de fecha 26 de febrero de 2018. Y escrito suscrito por la
patrocinadora Abg. Ingnd Arguello. lnmediatamente el señor alcalde manifestó que para
mí el documento es muy claro en el penúltimo pánafo dice. Además del bien detallado
es decir que el seño¡ si tiene otro bien en las Pampas, anteriormente no se halla ningún
otro bien a nombre del peticionario es decir que el señor no tiene otra propiedad dentro
del cantón Sigchos, aparte del que está señalaado que tiene en la parroquia las Pampas es
decir está diciendo que en Palo Quemado que es en donde se está legalizando el bien
mostrenco e1 señor no tiene, eso es lo que está diciendo. Entonces yo creo que con este
documento ya no habría que pedir nada más porque está claro ahí dice claramente el señor
tiene ua bien en la parroquia las Pampas y no tiene en ningún otro lado del cantón Sigchos
por 10 tanto creo que está correcto la certificación, en tal sentido pongo en consideración
señores concejales la moción del señor concejal Oswaldo Semanate. Inmediatamente el
señor concejal Paulino Sacatoro manifestó que yo de mi pafie pienso que el tema del
manejo en cuanto al registro de la propiedad sólo se puede emitir certificado de no tener
deudas o de si no está hipotecado de los bienes inmuebles sólo cuando está inscrito en el
registro de la propiedad, en este caso el tnimite es netamente para registrar un bien que
no tiene documento y dentro de la figurajurídica que le da en la ordenanza municipal por
1o que este señor no tiene a más de dos o kes propiedades y por lo tanto el registrador de
la propiedad muy dificil va a ser que invente al menos para decir que tiene en palo

Querrado por lo que yo de rni parte pienso apoyar la moción de1 compañero Oswaldo
Semanate, en función de que como dice la ordenanza pueda compensar un porcentaje no
a lo subsidiado a los otros que no tienen un solo lote sino en este caso con un 107o para
que el Gad municipal puede tener inclusive ingresos y poder tener fuentes de ingresos
económicos por parte de la ciudadania al Gad rnunicipal de Sigchos. Inmediatamente
señor alcalde manifiesta que al estar calificada la moción presentada por el señor concejal
Os'rvaldo Semanate dispone que por secretaría se proceda receptar las votaciones
nominales. Por secretaria se procede. Inmedíatamente el señor concejal Lorenzo Ante
manifestó que relacionado al punto No 5 yo creo que está claro, solicitamos en la
resolución 054 donde dice el certificado del registrador de la propiedad , claro si existe
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pero ahí no dice Palo Quemado" simplemente estamos pidiendo el certificado entonces
yo creo que el propietario si ha cumplido, igual el procurador sindico dice que el
cefificado de avalúos no existe en la ordenanza, no es necesario en otras palabras,
entonces con eso mi voto a favor de la moción calificada. Inmediatamente los señores
concejales oswaldo semanate y paulino sacatoro se ratifican en el apoyo a la moción
calificada- Posteriormente el señor concejal orlando sillo manifestó que una vez que se
ha aclarado las preguntas que he hecho mi voto a favor de la moción calificada.
seguidamente la sra. concejala Jaqueline Zapata manifestó que como muy claro dice no
la petición de nosotros en la resolución 054 hemos pedido este certificado, está
cumpliendo el señor, lo único que si hubiera querido al señor jurídico que nos pase un
escrito dando a conocer, total está cumpliendo con el certificado el señor Medardo Gómez
de las Pampas que dice que tiene una sola propiedad a nivel der cantón , entonces eso se
va a regir para el cobro, la tasa para beneficio de la municipalidad, y espero que todos los
tramites sean aligerados porque eso es lo que quiere la gente y eso es lo que necesita
aligerar con el debido que ya se cumpla con los requisitos, por eso mi voto a favor de la
moción calificada. A continuación el señor alcalde consigna su voto a favor de la moción
calificada. En tal virtud y de conformidad a la moción calificada la misma que tiene el
apoyo de os 5 señores concejales, más el voto a favor del señor alcalde se adopta la.
RESOLUCION No 07-2019-s0, en la que consta: ApROBAR EL ?EDIDO »F:

CONOCIMIE,NTO ANIILISIS Y RESOI,UCIÓN
6TO.-

LUI\U(JII}III]N I'O ANALISIS Y RESOI,UCION LA PETICIÓN DE
LEVANTAMIENTO DE PROEIBICIÓN DE ENAJENAR, SOBRE EL PREDIO
QI]E MEDIANTE RE§OLUCIÓN NO 057-201&50 LA ADMINISTRACIÓN
MUNICIPAL PROCEDIÓ A ADJUDICAR MEDIANTI, EL PROCESO DE BTEN
MOSTRENCO, EN FAVOR DEL SEÑOR VÍCTON ROSENDO DíAZ
HERNÁNDEZ, UBICADO ENEL SECTORURBANO DE LAPARROQUTA LAS
PAMPAS, CALLE ESMf,RALDAS. DE CONFORMIDAD AL INFORME No 00S_
GADMS-DP.2019 DE FECHA 28 DE E,NERO DE 2019 SUSCRITO POR EL ARQ.
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f,DGAR AGUILA& DIRECTOR DE PLANTFICACIÓN DEL GADMS. Toma Ia
palabra e1 señor alcalde quien dispone que por secretaria se proceda dar lectura de los
documentos habilitantes entomo al punto en tratamiento. Po¡ secretaria se procede dar
lectura del informe No 005-GADMS- DP-2019 de fecha 28 de enero de 2019 suscrito por
el Arq. Edgar Aguilar, director de planificación del GADMS. Documento que se anexa.
El señor alcalde solicito que el Arquitecto Aguilar emita una ampliación sobre el tema,
por lo que el Arq. Aguilar manifestó que como ustedes conocen parte de la normativa
para la adjudicación de bien mostrenco estií en [a obligación de que todo adjudicado debe
asegurar su predio, eso quiere decir con la construcción del cerramiento, nosotros hemos
realizado la inspección correspondiente como esta en el informe con las fotografias que
demuestran que está construido el cerramiento especialmente si no me equivoco era el
nofe y el este el que debía haber construido porque el Oeste si tiene la construcción
entonces con ese argumento he emitido el informe correspondiente en sentido favorable
para que consideren el ievantamiento de la prohibición de enajenar de este bien inmueble.
El señor alcalde indicó que con esa aclaración pongo en consideración señores concejales.
I nediatamente el señor concejal Oswaldo Semanate manifestó que yo creo que en este
punto prácticamente no hemos tenido la documentación necesaria para hacer el análisis,
el terna es de que de alguna manera el dia que se recibió 1a convocatoria no se recibió esta
parte de la liquidación presupuestaria pero ha puesto ayer, el día lunes recibí la
convocatoria y la evaluación presupuestaria, eso no permite a que no todos los días se
puede permanecer aquí el día de ayer tuve que salir a la ciudad de Latacunga y no pude
estar aquí pero el momento de entregar la convocatoria yo sugeriría de que se enÍegue
toda la documentación para poder receptar y poder hacer las cosas, bueno en todo caso
de alguna manera yo mocionaria de que de alguna rnanera este punto, yo al menos de mi
parte sugiero que se suspenda hasta la próxima sesión hasta poder analizar y hacer la
verificación respectiva. Inmediatamente el señor alcalde pregunto si hay otra moción o se
apoya la moción presentada. seguidamente el señor concejal orlando Sillo rnanifestó que
bueno en verdad como uno se revisa la documentación ha estado en el memorando 014
de la Lic. Patricia Jácome áí a estado engrampado, en realidad está cumplido como dice
el arquitecto está el infonne completo entonces yo mocionaría que se apruebe porque esa
pobre gente está desde cuando ya pasa que pasa yo creo que hasta uno se molesta cuando
no se puede hacer un tliíLrnite breve o no dan paso entonces creo y como la documentación
esta lista que se de paso para que la gente tarnbién este conforme, esa es mi moción señor
alcalde. El señor alcalde manifestó que hay 2 mociones, por favor si algüen apoya a la
moción del señor concejal Oswaldo Semanate, la misma que no califico por no tener
apoyo. seguidamente el señor concejal Paulino sacatoro manifestó que nuestra visión
como GAD Municipal de sigchos como el día de ayer estaba revisando detenidamente,
dentro de la misión y visión del GAD municipal es claro y preciso dar servicios a la
ciudadanía, a la colectividad en función de simplificar los trámites también apoyar a
satisfacer las necesidades insatisfechas dentro del cantón, en función de eso apoyo la
moción del compañero orlando sillo. seguidamente el señor alcalde manifiesta que al
estar calificada la moción presentada por el señor concejal orlando sillo dispone que por
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secrefaria se proceda receptar las votaciones nominales, por secretaria se procede.
seguidamente los señores concejales. Lorenzo Ante, paulino sacatoro y orlando sillo
emiten sus votos a favor de la moción calificada. I¡mediatamente el señor concejal
oswaldo semanate emite su voto en contra de 1a moción calificada. posteriormente la
sra. concejala Ja queline zapata manifestó que tenemos muy claro el informe No 005 del
Arq. Edgar Aguilar, dírector de pranificación, en la vista que dice levantamiento de
prohibición de enajenar está muy craro el infome, consta que eso nos abaliza, se ha
ve¡ificado y por algo se trabaja con técnicos que ellos nos dan er aval para nosotros
proceder a esta aprobación, mi voto es a favor de la moción calificada. En tal virtud y de
conformidad a la moción calificada presentada por el señor concejar orlando si o, la
misma que tiene el apoyo de 4 señores concejares, más el voto a favor de1 señor alcalde
y el voto en contra del señor concejal oswaldo semanate, se adopta la REsoLtlcIoN

ú.1
DEL

\.. / )

ACTA No. 07 - 20t 9- GADMS _ SO

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el dia Miércoies 13 de Febrero del año dos mil diecinueve, siendo las ocho
horas se instala la sesión ordinaria del concejo Municipat, con la presencia de las
siguientes autoridades: Dr. Mario Andino Escude¡o, alcalde del cantón y los señores
concejales: Tlgo. Lorenzo Ante pilaguano; sr. oswaldo semanate corrales. sr.
Paulino sacatoro. sr. orlando sillo casillas. sra. Jaqueline zapata. Además
participan los señores: Abg. Juan Pablo siguencia, procurador sindicodel GADMS,
Ec. Julián Rodriguez, director financiero del GADMS. Licenciada patricia Jácome,
analista de presupuesto- El señor concejal orlando sillo rnanifestó que quisiera saber
porque estií en el punto orden del día el cuarto punto, por lo que el señor alcalde
contesto porque es disposición del alcalde. Inmediatamente la Sra, concejala
Jaqueline Zapata indico que aprobamos el orden del día menos con el 4to punto. El
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señor concejal orlando sillo manifestó que nosotros tenemos conocimiento de esto
entonces no hay necesidad de que se trate. El señor alcalde indico que no se va a tratar
es solo para conocimiento. El señor concejal orlando Sillo manifestó que nosotros
tenemos que debatir algo de obras de lo que es de la institución, por lo que el señor
alcalde indico que es parte de la vida institucional, en tal sentido si ustedes no desean
tratar simplemente procedan de acuerdo al procedimiento parlamentario, mocione uno
y si hay apoyo continuamos. Por lo que el señor concejal Orlando Sillo mociono que
se apruebe el orden del día sin que sea tratado el 4to punto. Inmediatamente el señor
concejal Lorenzo Ante apoya ia moción presentada por el señor concejal orlando
sillo. seguidamente el señor alcalde manifiesta que el estar calificada la moción
presentada por el señor concejal o¡lando sillo dispone que por secretaria se procede
a receptaf las votaciones nominales. por secretaría se procede. Inmediatamente los
señores concejales. Lorenzo A¡te. oswaldo Semanate. paulino sacatoro, orlando
sillo y Jaqueline Zapata erniten sus votos a favor de la moción calificada. En tal virtud
y al existir el apoyo correspondiente se elimina el 4to punto que estaba considerado
en la convocatoria, mismo que trata sobre: conocimiento de la Resolución a la
Aclaración de la consulta presentada por la sra Jaqueline Zapata en la causa No 020-
2018-TC suscrita por e[ Abg. Alex correa Troya, secretario General ( e) del rribunal
contencioso Electoral y art 57 literal t) del coorAD inmediatamente el señor
alcalde manifiesta que al ser eliminado el cuarto punto del orden del día, señor
secretario continué con la sesión. Actúa como secretario titular el Abg. Manolo Moya,
y existiendo el quórum reglamentario se inicia la sesión para tratar el siguienfe
ORDEN DEL DIA: TERO.CONSTATACIóN DEL eUóRUM._ Se ha consratado
el quórum por parte de secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores concejales.
2DO.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SB§TÓN
REALIZADA EL DÍA MIERCOLES 06 DE FEBRERO DBL 2019. POT
secretaria se procede a la lectura dei acta y al no existir ninguna observación es
aprobada por los 5 seño¡es concejales, más el voto a favor del señor alcalde. 3ERo.-
CONOCIMIENTO DE LA RESOLI]CIÓN ADMINISTRATIVA NO OOI4
ADOPTADA POR EL EJECUTIVO DEL GADMS, EN FECHA 05 DE
FEBRERO DE 2019, REFERENTE A LOS TRASPASOS DE CRÉDITO,
SEGUNDA REFORMA Df,L PRESUPUESTO GENERAL PRORROGADO
DEL AÑO 2018, Df, CONFORMTDAD AL TNFORME No 003_2019_GADMS_
DF DE FECHA 04 DE FEBRERO DE 2019, SUSCRITO POR LA LIC.
PATRICIA JÁCOME, DIRECTORA FINANCIERA (S) Y MEMORANDO NO
0I8-GADMS-PS DE F'ECIIA 05 DE FEBRERO DE 2OT9 SUSCRMO POR EL
AIBG. JUAN PABLO SIGUENCIA, PROCURADOR SÍ¡{DICO DEL GADM§,
Y ART 57 LITERAL T) DEL coorAD. Toma ra palabra el señor arcarde quien
dispone que por secretaria se proceda dar lectura de los documentos habilitantes
entorno al punto en tratamiento. Por secretaria se procede dar lectura del rnemorando
No OI8-GADMS-PS de fecha 05 de febrero de 2019 suscrito por el Abg. Juan pablo
Siguencia, procurador síndico. Resolución administrativa No 0014 adoptada por el
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ejecutivo en fecha 05 de febrero de 2019.lnforme No 003-2019-GADMS-DF de
fecha 04 de febrero de 2019, suscrito por [a Lic. patricia Jácome, Directora Financiera
(s) . Matriz de segunda reforma al presupuesto pro*ogado 20rg. Memorando No 022-
GADMS-DP-2019-M de fecha 4 de febrero de 2019 suscrito por el Arq. Edgar
Aguilar, director de planificación. Documentos que se anexan Inmediat¿mente el
señor alcalde manifestó que como establece el orden del día se pone en conocimiento
y se anexa en la convocatoria todos los documentos a los señores concejales, en tal
virtud pongo en su conocimiento como lo establece la normativa. Inmediatamente el
señor concejal orlando sillo manifestó que quisiera hacer ,nas preguntas, primero
quiero hacer una pregunta en la documentación que puso en conocimiento unas fecha
atrás, de la partida presupuestaria que estaba para el muro de la avenida Galo Troya
se sacó para aj ustar los 500.000 que se fue al agua entonces no sé qué partida es la
que van a fi¡nciona¡ ahora. 2. De las cubiertas de puchuguango y de la unidad
educativa Juan Montalvo y de la cancha de barrio de yalo, que es sobrante o no se
construyó, cómo es eso, eso quisiera que nos expUque señor alcalde. La licenciada
Patricia Jácome manifestó que todos sabemos que estamos con un presupuesto
pro*ogado, la ley establece que regirá el presupuesto inicial del año 201g entonces
todo lo que estuvo considerado en el año 20lB en el presupuesto inicial eso esta
considerado en el presupuesto prorrogado 20i8 eso quiere decir que todas las partidas
pfesupuestafias que constaron en el presupuesto vuelven a constaf en el presupuesto
prorrogado, nosot{os se toma los recursos de estas obras porque, porque ya están
liquidadas y ejecutadas, pero por la ley que establece constan en este presupuesto
prorrogado, entonces existen recu¡sos disponibles de esas partidas que están
liquidadas para asignar a otra necesidad que tenga la institución y en est. cáso es una
necesidad declarada por emergencia la reconstrucción del muro de la avenida Galo
Troya de la ciudad de sigchos. El señor alcalde indicó que el tema es qué los últimos
aguaceros se abrió más de 50 centímetros adicionales lavía,y ahi hay una casa y es
una avenida donde pasan los vehiculos me pasan los transeúntes sucedió en el cantón
Patate , sucedió en el cantón Ambato situaciones que no se tomaron en cueflta porque
una vez que ya suceden las cosas es responsable de eso quién es el ejecutivo que no
toma las precauciones en tal sentido con las experiencias yo mismo tuve que ir a
dejarle al señor ex compañero chíiquínga, ex alcalde de patate en la cárcer porque
quienes sufiieron las consecuencias del muro que se les cayó encima pusieion un
juicio y le salió la sentencia para un año, entonces para evitar esas cosas es preferibre
hacer las cosas a tiempo es por eso que hemos hecho todo lo que ha explicado la
licenciada Pat¡icia Jácome, cumplo como conesponde más que como ejecutivo, como
ser humano de las cosas que pueden pasar, er dia de ayer ustedes pudieron constatar
que la empresa eléct¡ica. cNT en vista de la realidad inmediatamente ellos ya
retiraron los postes y retiraron los cables y pusieron las lámparas en los postes del
costado para qué se puede evitar cualquier situación, no solamente es el tema de que
se cae el muro, el tema es que además del haber electricidad en los postes, la
electricidad también puede causar efectos en contacto con el suelo en tal sentido
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pongo en su consideración señores concejales. Inmediafamente señor concejal
oswaldo semanate manifestó que si en verdad desde tiempo atrás hemos venido
observando la desintegración de este muro de la avenida Galo Troya ocasionando
riesgo en el sector especiahnente la casa que hacía referencia usted señor alcalde, cosa
que en verdad en este último inviemo pues se vino a evidenciar más el riesgo que
corria al caer el muro pues de alguna manera decía yo de que Dios no quiera caiga un
poste encima de la casa, el muro encima de un auto que estese pasando y esa es la
responsabilidad de la institución municipal por no ver, entonces en esa relación pues
prácticamente es necesario hacer este trabajo que quede bien seguro y no haya riesgo
en el futuro y volviendo al punto realmente cómo es de conocimiento de todos pues
la ley le t'aculta a usted señor alcalde realizar estos traspasos que está acorde a la ley,
según informaba la licenciada Patricia Jácome y al existir estas partidas en el
presupuesto prorrogado pues se puede ejecutar esta obra antes del 13 de mayo
prácticamente para que se pueda dejar concluido, cosa que no se puede contratar otras
obras que sobrepase de esta fecha en ese sentido pues señor alcalde lo único que si
quisiera y es mi preocupación era de que acabe de escuchar de que ya se declaró en
emergencia eso es importante de que a través de la declaratoria de emergencia se
puede utilizar estos recursos no, para poder ejecutar las estas obras, sólo simplemente
recomendar que para la ejecución de esto, siempre se anexen lo que es esto de la
declaratoria de emergencia, no hemos tenido conocimiento de la declaratoria de
emergencia pues me imagino que para la ejecución pues lo será necesario adjuntar
esta declaratoria para poder justificar los dineros que se van a invertir en esa obra,
nada más señor alcalde decir de que es en beneficio de esta administración, beneficio
de la institución municipal y en beneficio de la ciudadanía para evitar los riesgos
futuros, en este sentido como [a ley lo faculta a usted hacer los traspasos 1, es de
conocimiento y así lo será. Et señor alcalde rnanifestó que se han hecho los
procedimientos conespondientes con las consultas que establece la normatíva y está
concluido todo el procedimiento, se activó lo que corresponde a la mesa
correspondiente para que oficialmente quede todo cómo establece la normariva, de
eso pierdan cuidado porque hemos hecho todo er seguimiento y procedimiento como
establece la normativa de la declaratoria emergencia no nos hemos saltado ningún
paso sino hasta concluir como dice el coorAD y en este caso la normativa de
declarar en emergencia, está totalmente justificado y
orden y en regla. 4{O.-)CLAUSURA. nueve horas el
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En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el día Miércoles 20 de Febrero del año dos mil diecinueve, siendo las ocho
horas se instala la sesión ordinaria del concejo Municipal, con la presencia de las
siguientes autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores
concejales: Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswaldo semaflate corrales. sr.
Paulino sacatoro. sr. orlando sillo casillas. Además participan los señores: Abg.
Juan Pablo siguencia, procurador síndico del GADMS. Actua como secretario titular
el Abg. Manolo Moya, y existiendo el quórum reglamentario se inicia la sesión para
tratar el siguiente ORDEN DEL DIA: IERO.CONSTATACIóN DEL eUóRIM.-
se ha constatado el quórum por parte de secretaria, existiendo la asistencia de 4
señores concejales y la inasistencia de la sra concejala Jaq*eline zapafa..2Do.-
LtrCTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN REALIZADA f,L
DiA MTERCOLES 13 DE FEBRERO DEL 2019. por secretaria se procede a la
lectura del acta y al no existir ninguna observación es aprobada por los 4 señores
concejales, más el voto a favor del señor alcalde. 3f,RO.- CONOCIMIENTO
ANÁLISIS Y Rtr,SOLUCIÓN f,N PRIMER DEBATU EL PROYECTO DE
ORDENANZA QUE REGTILA LAS JUBILACIONES DE LOS
TRABAJADORES SUJtrTOS AL RÉGTMEN LABORAL, CÓDIGO DE
TRABAJO, DE CONFORMIDAD A LO ISTABLECIDO EN EL ART 322
DEL COOTAD Y MEMORANDO No 3&. GADMS-PS DE FECHA t8 DE
FEBRERO DE 2OI9 SUSCRITO POR EL ABG, JUA¡{ PABLO SIGUf,,NCIA,
PRocURADoR sÍNDICo DEL GADMS. Toma la parabra el señor alcarde quien
dispone que por secretaria se proceda dar lectura de los documentos habilita¡tes
entorno al punto en tratamiento. por secretaria se procede dar lectura del memorando
No 30-GADMS-PS de fecha 18 de febrero de 2019 suscrito por el Abg. Juan pablo
siguencia, procurador síndico del GADMS. proyecto de ordenanza que regura las
jubilaciones de los trabajadores del GAD Municipal de sigchos. Documentos que se
anexan. Toma la palabra el señor alcalde quien dispone que sea el abogado siguencia
quién amplíe ¡eferente a este proyecto de ordenanza, por lo que el Abg. Juan pablo
Siguencia manifestó que quisiera explicarles por qué se presenta este proyecto de
ordenanza, el artículo 2i6 del código de Trabajo es mandatorio y dispone a los
Gobiemos Autónomos Descentrarizados Municipales y provinciales que elaboren la
ordenanza en la cual se establece cuál es el procedimiento para lajubilación patronal,
el indicarles que el código de Trabajo es del año 1976 algo así y el gobiemo municipal
fue creado en el año de 1992, y año de 1992 yo considero que debía habeise
establecido una política por parte de las autoridades de aquellos entonces, crear lo que
es una normativa para que se establezca Ia afiliación patronal, pero lamentablemente
no existe la normativa ya que ha pasado todo este tiempo incluso en el contrato
colectivo qué es ley para las partes se hace constar que la institución municipal tiene
que hacer la ordenanza para lajubilación patronal y no se ha hecho, entonies yo sí
puedo considerar y decir qué al menos nosotros vamos hacer una ordenanza dando
cumplirniento de acuerdo a lo que estabiece el artículo 216 del código de Trabajo,
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cumplir con una petición de los trabajadores que ya cumplen los 25 años y que tienen
que asumir en este caso la renuncia para poder acogerse lo que es a la iubilación
patronal, entonces si es que no existe lo que es el procedimiento, ha entorpecido lo
que es intemamente los tráÍrites para que puedan salir algunos trabajadores y también
considerando de que hay algunos trabajadores que ya se vienen a acoger a la
jubilación patronal de los 25 años entonces es necesario que exista esta normativa
para que, pam que los técnicos aquí intemamente puedan hacer el procedimiento
sujetos a la ordenanza municipal y sujetos a los acuerdos que emite Ministerio de
Trabajo, las ordenanzas es obligación en este caso si bien es cierto de acuerdo a lo
que establece el mismo coorAD presentar los proyectos de ordenanza por parte de
los señores concejales, pero también a más de esa obligación de los señores concejales
es obligación de los técnicos el informar a los señores concejales la necesidad que
existe de las diferentes norrnativas que existen dentro de la administración pública
entonces aquí los que debían haber informado de la existencia y de la necesidad de
esta ordenanza es la unidad administrativa de talento humano, Ia dirección
administrativa de que tiene que existir esta ordenanza, yo para tranquilidad de ustedes
el indicarles y si pueden revisar en el intemet lo que pasó en el municipio del cantón
Ambato, en Ambato hicieron un ordenanza en el 2015 para lajubilación patronal que
estaba muy fuera del marco legal, en donde que establecieron muchos derechos a los
trabajadores y actualmente en e1 año 2017 se hizo una auditoría por parte de la
contraloría General del Estado determinándose responsabilidades al ente legislativo
porque, una por no haber hecho la ordenanza en años antefiores y otra por haber hecho
la ordenanza y haber reconocido derechos de los cuales no se podian haber
reconocido, entonces la situación que les pongo en conocimiento compañeros
concejales es que no le he querido hacer una o¡denanza extensiva no 
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clara y concreta en 7 artículos que está establecido el derecho a lajubilación patronal,
lo que establezco en el articulado es en base al decreto emitido por el Minislerio del
Trabajo es el 099 del año 2016 que se establece cómo se hace el cálculo para la
jubilación patronal, artes no existia este decreto es por eso que muchos concejos
municipales cometieron el error de reconocer más allá de lo que deberían ."aonoa".,
entonces aquí yo en esta ordenanza estoy estableciendo lo mismo que estableció el
Ministerio de Trabajo para reconocer lo que es la jubilación mensual o sea en este
caso global, entonces eso es señor alcalde y compañeros concejaies con respecto a lo
que es el proyecto de ordenanza, la misma que ha sido sociarizado incluso con los
compañeros trabajadores, a los cornpañeros trabajadores les he enviado una copia del
proyecto de ordenanza para que puedan hacer las observaciones correspondientes a
más de haberles indicado cuá1 es el procedimiento que tienen aqui, entonces eso es
señor alcalde y compañeros concejaies. Inmediatamente el señor alcalde pone en
consideración del seno del concejo. seguidamente el señor concejal orlando sillo
manifestó que en realidad hemos estado leyendo toda la orde¡anza, el borrador de
ordenanza si bien es cierto solamente yo para mocionar quisiera saber dos cosas, el
asunto de la otdenanza, no es solamente para trabajadores de la municipalidad pero
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qué pasa con los trabajadores de los gad parroquiales. por lo que el abogado siguencia
manifestó que hay una situación compa concejal el articulo 216 del código de irabajo
que está en la misma ordena¡za como antecedente nos manda a nosotros a los
gobiemos municipales y a los gobiemos provinciales a elaborar la ordenanza para ra
jubilación patronal, las juntas parroquiales nada tienen que ver con la administración
nuestra, es exclusivamente para los trabajadores del gobiemo municipal de sigchos.
El señor concejal sillo rnanifestó que otra en caso de nosotros aprobar esta ordenanza
el presupuesto como para pagar los.iubilados tiene que estar considerado ya en er poA
en el PAC, el abogado siguencia manifestó que hay una situación ahí tomemos en
cuenta que esta es una ordenanza para futuro, no es pata lo que teniamos
anteriormente, entonces le establezco que hasta el mes de mayo de cada año los
trabajadores que quieren acogerse a la jubilación patronal debenán dirigir lo que es el
oficio a la rnáxima autoridad, es decir esto queda para er futuro y los trabajadores que
van a cumplir ya los 25 años tienen que presentar lo que es el oficio al señor alcaláe,
a la nueva autoridad que venga y la autoridad a través de la unidad administrativa de
talento humano deberá hacer constar los recr¡rsos económicos para el próximo
presupuesto para reconocer esos valores económicos, entonces eso es obligación de
la unidad administmtiva de talento humano hacer constar los recursos económicos, el
procedimiento est,i en la ordenanza mismo hay una situación ahí , hay una disposición
transitoria ahi estí exclusiva, esta disposición transitoria lo dejo ahí pu.u lo qu"
tenemos ahora actualmente, tene,ros un pedido del señor paco Alarcón y otra pedido
del señor Nelson Álva¡ez, reclusos económicos tenemos para los señores, teoemos
una partida presupuestaria de 240 o 250.000 para reconocerles a los señores lo que es
el tema de la jubilación patronal, entonces es por eso que le dejó ta disposición
transitoria única por esta única sola vez, para ros que han soricitado por este año. El
señor concejal orlando sillo manifestó que gracias por la explicación a Ias 2 preguntas
qué tenia que hacer y mocionar que se apruebe en primer debate y páse a las
comisiones correspondientes para analizar más profundamente en la ordenanza para
el segundo y definitivo debate. Inmediatamente señor concejal paulino sacatoro
manifestó que frente a la exposición creo que sí es importante tener lo que es la
normativa jurídica para que los trabajadores puedan gozar de sus dereihos que
acogerán en su tiempo y debido momento que cumplan con su vida út de servicio a
la institución y frente a eso también como entidad que es patronar debemos saber lo
que es la regulación mediante ra ordenanza, por lo tanto yo apoyó la r"noción del
compañero orlando sillo. seguidamente el señor alcalde manifiesta que al estar
calificada la rnoción presentada por el señor concejal orlando silo dispone que por
secretaria se proceda receptar las votaciones nominales, por secretaria aa pio""d".
seguidarnente el señor concejal Lorenzo Ante manifestó que relacionado al punto No
3 1o que el proyecto de ordenanza que regula rajubilación de los trabajadorei, yo creo
que es una ordenanza que debe regular también a los trabajadores también que tienen
derecho por haber servido en la institución y la ley nos permite sobre todo y de
acuerdo a las comisiones que pase también nos analizaremos con eso mi voto a favor
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de la moción calificada. Seguidamente el señor concejal Oswaldo Semanate
manifestó que en este punto pues realmente si es de considerar esta situación el de
hacer de aprobar esta ordenanza para los fines que tienen los compañeros trabajadores,
dentro del cual necesariamente nosotros como patronos, con¡o institución patronal la
ley nos pide que tengamos esta normativa pero de alguna manera desgraciadamente
se hizo al final donde quizás tal vez desde el inicio debió existir una planificación
como es correcto no, responsabilizando quizás a la unidad de talento humano que
tiere la responsabilidad de emitir los infbrmes respectivos para que se tome en cuenta
estas diligencias no, ya que aquí hay algunos compañeros trabajadores que ya
inclusive tienen ya 2 años de sobrepasado entonces y ahora al último se pone a hacer
estas cosas pero eso ya digo es responsabilidad de la unidad de talento humano quien
tiene que hacer estas planificaciones como es debido, entonces al menos de mi parte
de acuerdo que los compañeros tienen todo sus derechos , llega su etapa final de
trabajo a su misión cumplida y iienen el derecho de retirase de Ia institución como
manda la ley , con esos antecedentes mi voto a favor de la rnoción calificada.
Inmediatamente el señor concejal Orlando Sillo se ratifica en el apoyo a la moción
calificada como proponente. A continuación el señor alcalde manifestó que por el
derecho que tienen los compañeros trabajadores y obviamente es responsabilidad del
seno del concejo emitir la normativa conespondiente para el funcionamiento de la
institución este de acuerdo a 1o que establece la ley por tal razón mi voto a fbvor de la
moción calificada. En tal virtud y de confonnidad a la moción calificada presentada
por el señor concejal Orlando Sillo, la misma que tiene el apoyo de 4 señores
concejales, más el voto a favor del señor alcalde, se adopta la RESOLUCION No
09-2019-S0, en laque consta: APROBAR EN pRIMER DEBAlEE!.lBgyEele pE

seño¡ alcalde declara
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En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el día Miércoles 27 de Febrero del año dos mil diecinueve, siendo las ocho
horas se instala la sesión o¡dinaria del concejo Municipal, con la presencia de las
siguientes autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores
concejales: Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; Sr. oswaldo semanate corrales. sr.
Paulino sacatoro. sr. orlando sillo casillas. sra Jaqueline Zapata. Además participa
el Abg- .Iuan Pablo siguencia, procurador sindico del GADMS. Actua como secretario
titular ei Abg. Manolo Moya, y existiendo el quórum reglamentario se inicia la sesión
para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA: IERO.CONSTATACIóN DEL
QUÓRUM.- Se ha constatado el quórum por parte de secretaria, existiendo la
asistencia de 5 sefiores concejales. 2DO.- LECTURA y APROBACIóN DEL
ACTA DE LA SESIÓN REALIZADA EL DÍA MTERCOLES 20 DE FEBRE,RO
DEL 2019. Por secretaria se procede a 1a lectura del acta y al no existir ninguna
observ'ación es aprobado por los 4 señores concejales y el voto salvado de la sra.
concejala Jaqueline Zapata y el voto a favor del señor alcalde. 3ERO-_
CONOCINIIENTO ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN f,L OFICIO S/N DE FECHA
18 DE F§BRERO DE 2OT9 SUSCRITO POR EL ABG. JUAN PABLO
SIGTIENCIA, MAESTRANTE DE LA UNIVERSTDAD TÉCNICA DE
COTOPAXI, REFER-E,NTB AL PROYECTO DE TESIS DENOMINADO LA
VIABILIDAD JURíDICA Y TECNICA PARA LA CREACIÓN DEL CENTRO
DE ESTUDIOS SUPERIOR EN EL CANTÓN SIGCHOS, EXTENSIÓN UTC.
El señor alcalde manifestó que al tratarse del cantón creo que es loable ya que
nosotros hemos escuchado promesas de campaña que están diciendo que van a crear
sin ni siquiera tener los estudios entonces creo que este será el mejor aporte para que
efectivamente se vea con un análisis que ya se hizo previo en la di¡eición de
desarrollo sustentable , hay un informe no es un estudio en el que se manifiesta que
al menos 180 estudiantes egresan en el cantón y que podrían ser los estudiantes
posibles para ingresar a la educación superior, con ese triámite recuerden ustedes
señores concejales que se hizo la solicitud en la sENECyr y cuando estuvo acá el
presidente Lenin Moreno, públicamente el dispuso en este caso al ministerio para que
haga el análisis correspondiente , personalmente hice la petición y entregue el info;e
a la Senecyt pero recibimos una negativa en la cuar indicaron que sigchos está muy
cerca de Latacunga y que por eso no se podía crear un instituto superior, el tema ei
que ustedes saben que las autoridades ven en el mapa y viendo en el mapa obviamente
es cerca pero otra cosa es la realidad de los que vivimos en el campo, de Latacunga
a Sigchos son 64 Km y cuando ustedes recuerdan se hablaba del centro de salud de
Isinlivi, en ese entonces decían que l0 km era la base para crear el centro de salud,
si estamos hablando de 64 km para la creación de un instituto superior y la necesidad
sobre todo de que en la política de gobiemo hablaban de que iban a crear institutos en
territorio de acuerdo a la necesidad , esa la idea del plan de trabajo del gobiemo central
por eso es que nosotros acudimos a ese pedido sin embargo no hemos sido atendidos
y que mejor que usted Dr. Siguencia pueda hacer un estudio a profundidad que eso
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sirva para que efectivamente con datos y con bases se pueda poner a disposición de
las nuevas autoridades para que ellos puedan tomar la decisión , y con la coyuntura
que tiene usted como estudiante de maestria de la UTC y también se coordine para
que ellos apoyen ellos ya lo hicieron en Pujili , crearon la facultad de educación y
obviamente acá se puede crear la facultad técnica que hemos estado pidiendo de
agropecuaria y turismo nada más. El Abg. Siguencia manifestó que agradece por
haber sido acogido mi pedido acá en el seno del concejo, para ser tratado en un punto
del orden del día y como manifiesto en el oficio es de suma importancia para el
bienestar de la colectividad Sigchense ya que a través de este proyecto a lo mejor
vamos a ir fo{ando y estableciendo los nuevos proyectos en el territorio cantonal, el
indicarles que en reuniones anteriores y el día de ayer me había llamado el rector de
la UTC el Dr. Tinajero con la finalidad de t¡atar a cerca del tema, en qué sentido
compañeros concejales y sí debo ser en este caso tajante en este caso yo no considero
ni tampoco acepto de que se intente a lo mejor politizar lo que es un tema
eminentemente técnico y hacer un ofiecimiento politico a lo mejor cuando existe lo
que es parámetros técnicos que tienen que ser cumplidos para crear y lograr lo que es
la creación y la constitución de un centro de estudios superior, entonces indica¡les
conforme dice en mi oficio en el mes de mavo estoy cursando una maestría y en el
mes de abril termino mi maestría dento del proyecto que he presentado de1
anteproyecto de tesis que fue presentado el análisis juridico y técnico para la creación
de un centro de estudios superior en el cantón Sigchos, extensión UTC, los profesores
y docentes de la universidad 1o han visto un proyecto bastante comprometedor, un
proyecto con visión para el desarrollo de la colectividad del cantón, indicando que en
el año 2009 existía lo que es un centro de estudios en ei cantón, pero si les debo decir
de la información que he podido recabar y sacar dentro de la misma UTC lo que ha
permitido y no ha pennitido que se vaya desarrollando y continúe el centro de estudios
acá en el cantón, ha sido la falta de apoyo de las autoridades de aquellos entonces, la
falta de decisiones de las mismas personas que solicitaron e1 centro de estudio
superior, uno de los f'actores para que exista y se pueda continuar el centro de estudios,
ia cES la secretaria nacional de educación superior establece algunas condiciones
que tiene que tener lo que es un local un lugar propio donde que va a funcionar las
maestrias en las cuales se destinan para que funcione el centro de estudios , no se
puede funcionar como decía el anterior presidente las universidades de garaje se tiene
que tener en este caso el terreno, la propiedad donde se va a destinar y que sea de
propiedad de la universidad, entonces en esta parte el Dr. Tinajero como rector de la
UTC predispuesto al 100% el trabajar en el tema técnico, el indicarles adem¿is
compañeros concejales a la final ustedes de alguna o de otra manera algo hacen lo
que es el tema político el señor alcalde de la rnisma manera, que esto de aquí se trabaja
en un tema técnico no en un tema politico, las palabras tajantes del señor rector no
tiene ofrecimiento con ninguna persona, con ningún candidato para la creación de un
centro de estudios superior, el día de ayer mantuve una conversación con el señor
rector y explicarles cual es la situación que se está dando y el escenario político acá
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en el cantón, yo no considero ni tampoco acepto de que en un tema que es
eminentemente técnico y que no es solamente subirse a la tarima y ofrecer la creación
de un centro de estudios superioq para hacer la creación de un centro de estudios
superior nace de un diagnóstico, de un proyecto de una situación de la necesidad de
la población, entonces en este sentido compañeros concejales dentro del diagnóstico
de la necesidad que existe de la población he considerado que dentro del concejo
municipal ponerles en consideración en el punto del orden del día conforme digo en
el of,cio no, en este caso demostrar que dentro del concejo municipal de las
autoridades del cantón eiste la voluntad como autoridades, en qué sentido a lo mejor
de hacer la transferencia conforme dice la resolución No 058 del año 2009 de la cES,
en la cual se establecen los requisitos para la creación de una extensión universitaria
en los territorios donde existe una universidad provincial, los requisitos están , y entre
los 9 requisitos están entre uno de ellos el tener el local propio, entonces yo considero
que desde acá del gobierno municipal se puede en esta administración aportar para
continuar con el proyecto haciendo la transferencia de un bien imnueble que pueda
destinarse ahí para la urc, el indicarles compañeros concejales que anteriormente
nosotros teníamos la unidad educativa aquí en el cantón que estaba regentada por el
Ministerio de Educación, la unidad educativa Arnparito Arguello donde que
funcionaba el centro artesanal, esas instalaciones a raiz de la creacion de la unidad del
milenio prácticamente quedaron sin ningún uso y sin ninguna acti'idad por cerca de
2 años, entonces estas instalaciones fueron construidas por el gobierno municipal, el
terreno es de propiedad del gobiemo municipal, en la escritura pública de frasferencia
que se les hace al Ministerio de Educación se hace const¿r una clausula especial en la
que dice que si el Ministerio de Educación en el plazo de un año no se destina lo que
es al objetivo no destina a las actividades de educación estas serán revertidas a favor
del gobierno municipal, entonces el indicarles compañeros concejaies que estas
instalaciones, yo para la próxima sesión voy a pedir y voy a poner en conocimiento
que sean revertidas ya mediante resolución del concejo a favor de la municipalidad
nuevamente y hacer la inscripción al registro de la propiedad y también en este caso
compañeros concejales y señor alcalde exhortarles a que este predio una vez que ya
sea revertido nuevamente a favor de la municipalidad se demuestre la voluntad a la
urc de ser transferido mediante el título de donación para que se continúe con el
proyecto de creación del centro de estudios superior en el cantón, le he indicado al
señor rector de la urc que tenemos estas instalaciones , incluso he hablado con el
coordinador de posgrado, con los docentes de ia universidad hasta que se cree el
centro de estudios superior lo quieren destinar a un centro de educación continua para
poder desarrollar actividades de educación corno urc, hacer presencia en el cantón
cotro urc en estas instalaciones, entonces ese es el sentido del oficio señor alcalde
y compañeros concejales, rnás bien si me gustaría que salga una resolución
exhortando la voluntad por parte del ente legislativo del concejo municipal del cantón
sigchos de facilitar el contingente de bienes muebles o inmuebles para que se pueda
en este caso concretar la creación del cent¡o de estudios superior en e[ cantón Sigchos.
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Inmediatamente el señor concejal Orlando Sillo manifestó que en realidad el hablar
de esto de UTC es algo muy interesante algo muy fructifero para la población , eso se
ha venido soñando y pensando desde mucho antes, pero desgraciadamente sabemos
de qué obviamente como dijo el señor alcalde hoy los políticos dicen que ya manana
traen la universidad, mentira yendo a la real idad para traer una universidad, para poner
una universidad tiene que ser aprobada por la asamblea, tiene que ser aprobado por el
gobierno nacional para que ponga un presupuesto a que ponga para las
infraestructuras y todo lo demás, entonces es atgo imposible de que se ponga de la
noche a la mañana,pero este proyecto que usted lo dice es algo muy interesante para
tener ya siquiera los estudios aprobados , es muy interesante y yo de mi parte le felicito
que un trabajo sea acogido para la población y nosotros de igual rnanera yo de mi
parte como legislador estoy muy de acuerdo en este sentido solamente lo que quiero
hacer una aclaratoria seria de que aquí dice iniciativa que permitirá educar a la
población, no seria educar, sena preparar, porque creemos que el pueblo y desde la
casa salimos educados entonces seria preparación y tocaria solo cambiar una palabra
del oficio únicamente, y por oho lado el asunto que usted decía de la infraestructura ,
acá bien es cierto lo que era del Amparito Arguello esta la construcción pero es una
construcción medio mal adecuada , o sea no es como para que ahi sea adecuado una
universidad, no se mi criterio es de que abajo donde estii frente al hospital donde está
funcionando el centro de salud son unas infraestructuras bien adecuadas, o sea bien
construidas hasta para poder poner el 2do o 3er piso y tiene unos patios amplios y esta
con cerramiento entonces no se compañeros mejor seía de ver por ese lado por ese
sitio para que sean las infraestructuas algo adecuadas para la situación, entonces no
se mocionaría de que se apruebe ese pedido del sitio del inmueble para que sea
tra¡sferido a nombre de la UTC en donde funcionaria el centro de estudios superior
extensión Sigchos. Por 1o que el señor alcalde indico que hay que hacer el
procedimiento del traspaso porque eso todavía sigue siendo del ministerio, mientras
nosotros no hagamos el traspaso a la municipalidad, frente al hospital ustedes saben
rnuy bien que esos son unas cajas , no es pedagógicamente , pot eso es que ni siquiera
para los ancianos el MIES aprobó, entendiendo que los anciano por la edad mismo no
hacen bulla no corretean etc etc, porque el espacio entre un bloque y otro bloque es
demasiado estrecho y esa es la razón por lo que rechazaron y no se puedo hacer ahi el
gerontológico , entonces imagínense ahi poner muchachos nunca va poder dar clases
el que esté al frente porque es una bulla total porque son muy pegados, por otro lado
ustedes comprendan de que los espacios son, el espacio total no es muy arnplio
pensando en una universidad, si ahora que están ahí menos de 30 personas es un
problema, se pueden imaginar ahí 150 sería un caos eso, no hay garaje porque el patio
que está afuera no permitiria entones que hariamos nosotros congestionar al hospital
, hay una norma que se llama de amortiguamiento para los centros de salud y a los
hospitales, por esa razón es que el espacio del Ministerio de Salud que es entre la
unidad del milenio y la casa patrimonial nosotros habiamos firmado inclusive un
convenio con el ministerio, con [a dirección zonal para ahi hacer un parque ecológico
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, es decir una hectárea de parque de bosques y jardines iba al lado de Ia casa
patrirnonial como zona de arnortiguamiento, y la parte que estaba alado de ra unidad
del milenio, eso iban a hacer canchas y ese era er proyecto que íbamos a hacer incluso
ya estaban hasta los estudios para esa zona y ustedes saben que paso, un dia llamaron
a los padres de familia , me llaman a mi que venga porque van a entregar los terenos
entonces yo fui llevando el expediente porque estaba firmado y lo dije si lo van a
hacer ustedes es una carga menos para la municipalidad, háganro pero silo van a hacer
o sea paso como el perro del ortelano no comieron ni dejaron comer, porque nosotros
teníamos una vez que teníamos firmado pasaba a la municipalidad y ahí estaba
programado para hacer otro parque como el de san Juan o como el de la familia , sin
embargo no hicieron ni lo uno ni lo otro, ni deiaron hacer, el Ing Villamarin con
buena voluntad vino y mando los tractores , dejo haciendo ro que pudo hasta cuando
estuvo y ahí esta sigue siendo der ministerio de salud, no hicierán el traspaso ni a
educación ni al municipio y craro ustedes muy bien que en este momento de crisis es
imposible, además que hay una nolma que en este caso las instalaciones nuevas no se
permiten hacer modificaciones, podría haber sido un proyecto aparte de la unidad del
milenio como proyecto aparte porque decían que iban a hacer aulas pero la norma
dice que después de 5 años, entonces que podían haber hecho si la norma lo díce así-
fue un tema de i,esponsab idad desde mi punto de vrsta y obviamente ahí quedo 1,no se hizo nada, ese era el lugar ideal yo creo para junto a Ia unidad del milent
construir la universidad, uno de los lugares el más adecuado dentro de la ciudad,
tenemos nosotros un bonito terreno pero lamentablemente esta distante que es el de
sivicusig estri lejos, que tarnbién como terreno es hermoso pero no tiene los servicios
que necesitan los estudiantes, intemet , todos los servicios básicos, entonces el ideal
era ese, yo creo que compañeros provisionalmente hasta que la propia universidad y
el pueblo a la medida que vaya desa¡rollándose vea,n lugar en especial habría que
una vez que se reintegre a la municipalidad readecuar al Amarito Arguello porque si
hay los espacios ahí y ahi si hay como adecua¡ y como es un bloque de 2 pisos

:siamos hablando de que posiblemente ahí si alcanzarían los estudiantes que
iniciarían la universidad, y obviamente a futuro se vaya viendo porque además ahí
hay una casita que sirva de bar etc, 1o que si esta deteriorado poi elliernpo que ha
estado botado , entonces yo creo que es necesario que aprobemos para que el Dr
continúe con el procedimiento y en el camino veámos cuales son ras mejores
opciones, porque el objetivo este momento es que haya un estudio y en base a[ estudio
se dirá si o no, nosotros hicimos un estudio para 2 carreras agropecua'a y turismo eso
está presentado , el número de estudiantes, quienes son , las edades y iodo eso estrí
pero obviamente necesitamos el procedimiento, como dijo er concejal sillo no es f;icil
decir vienen, Femando Matute se demoró 4 años para crear la racultad en puj i,
conjuntamente con la voluntad del rector de la urc. El Abg siguencia manrfestó qué
la gestión lo hizo el rector de la universidad, no ro hizo ei arcalde, es política de la
universidad. Inmediatamente er señor concejal oswardo semanate manifestó que creo
que es digno de felicitar al Dr. Juan pabro, nuestro asesor juridico pues realÁente el
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esfuerzo que el está haciendo lo está haciendo en beneficio de la colectividad, en
beneficio de la ciudadanía de sigchos ,especialmente de lajuventud, felicitarle por
ese trabajo de que su conocimiento lo vaya destinado al mejoramiento y a la
preparación de lajuventud de nuestro cantón, creo que decir siga adelante es algo que
usted está pasando en sus estudios sacando una maestría de 4to nivel entonces creo
que es menester ser recíprocos en lo que una persona entrega su contingente
intelectual para beneficio del desarrollo de un pueblo, y nosotros como ente
legislativo aplaudir esta iniciativa ni miás que decirle a1 compañero orlando que
modifique la moción en virtud de que se apruebe la petición presentada por el Dr.
siguencia y encargándole el proceso, remitiéndole el proceso a procuraduría sindica
para que haga el revertimiento de los predios donde anteriormente fue las
instalaciones del colegio Amparito Arguello. Seguidamente el Abg. Siguencia
manifestó que la moción seria exhortar a la urc la voluntad del ente legislativo para
la trasferencia de los bienes inmuebles y el apoyo en todo lo que se requiera como
institución municipal y como universidad. Inmediatamente el señor concejal orlando
sillo manifestó que bueno para modificar mi moción seria de que en verdad las
instalaciones que se pasen donde eran del Amparito Arguello hasta mientras venga en
el futuro para seguir el trámite y decirles Dr. que se continúe con el tr¿ámite
correspondiente como lo establece en el pedido y exhortar a la urc la creación de la
universidad acá en el cantón sigchos. seguidarnente el señor concejal oswaldo
semanate manifestó que con esos antecedentes yo apoyo la moción presentada por el
señor concejal orlando sillo. A continuación el señor alcalde maniliesta que al estar
calificada la moción presentada por el Sr concejal Orlando Sillo dispone que por
secretaria se proceda receptar las votaciones nominales. por secretaria se procede.
Inmediatamente los señores concejales. Lorenzo A¡te. oswaldo Semanate, paulino
sacatoro, orlando sillo emiten sus votos a favor de la moción calificada.
Poste¡iormente la sra concejala Jaqueline Zapata manifestó que felicitarle Abg. por
este tema que usted ha cogido para hacer estos estudios en bien de nuestro cantón,
usted sabe los tanto padres y madres de familia siempre se anhela que nuestros hijos
estudien y a veces la situación económica y el no querer que nuestros hijos se separen
por tanta dificultad que hay en la ciudad entonces ha visto hasta que muchos queden
hasta sin poder estudiar , felicitarle y con eso mi voto a favo¡ de la moción calificada.
A continuación el señor alcalde manifestó que dará su voto razonado, indicando que
efectivamente lo que estamos ac¿bando de aprobar es una de las acciones más
importantes para laj uventud Sigchense y quiero comprometer a la universidad, al Dr.
Tinajero que siempre ha tenido la voluntad, yo converse cor el y con la vicerrectora
de este tema y estaban totalmente de acuerdo en apoyar, el úníco problerna era en que
en esa época la universidad estaba intervenida y esa erala razón por la que no podían
atendemos en ese momento pero sin embargo hubo ya el acercamiento y la
aceptación verbal de parte de ellos en apoyarnos con esa iniciativa, pedirle al Dr
siguencia que lleve el mensaje del concejo del respaldo total para la universidad y
para las autoridades , para que finalmente esta iniciativa se concrete desde Ia
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municipalidad y para concluir también agradecerle al Dr. Juan pabro y creo que este
punto es necesario ponerle en radio municipal que nosotros como seno del concejo
aprobamos esta iniciativa para que de alguna manera el pueblo sepa que nace de 1a
municipalidad y no nace de un ofrecimiento falso, porque no hay cosa real ya que ni
siquiera consta en el plan de trabajo para que sea real, revisen los planes de trabájo de
cualesquiera de los candidatos , no estii en ninguno la creación de la universidad, y
ustedes saben muy bien porque no ponen porque hoy la ley están clara que si al año
no se cumple es destitución , por eso es que también se cuidan, revisen los planes si
es que se han comprometido con el pueblo para decir esto vamos a hacer, vamos a
gestionar , eso no es ser directos y decir esto lo voy a hacer que es diferente, con estos
antecedentes mi voto a favor de la rnoción calificada. En tal virtud y de conformidad
a la moción calificada presentada por el señor concejal orlando sillo, la misma que
tiene el apoyo de los 5 señores concejales, más el voto a favor del señor alcalde, se
adopta la RESOLUCION No 010-2019-Se en la que consta: EXHORTAR A LA

EXT'ENSIPN UTC.4TO.- CONOCIMIENTO ANÁLISI§ Y RESOLUCIÓN LÁ
PETICIÓN DE LICENCIA SOLICITADA POR EL SEÑOR CONCEJAL
ORLANDO SILLO, MEDIANTE OFTCIO No 001-GADMS-C-AOSC, DE
FECHA 20 DE FEBRERO DE 2019, PETICTÓN QUN LA REALIZA
AMPARADO EN LOS ART.57, LITERAL S) DEL COOTAD y 29 DE LA
I,OSEP, A PARTIR DEL 1 DE MARZO HASTA E,L 30 DE MARZO DE 2019,
TTEMPO EN EL CTIAL ACTUARÁ ST] ALTERNA DE CONFORMIDAD
coMo Lo ESTIPULA LA LEY. El señor concejal oswaldo semanate rnanifestó
que creo que es el derecho de cada uno de los funcionarios en este caso sin ser la
excepción el ente legislativo que luego de haber realizado sus actividades por casi un
año la ley manifiesta que tuene derecho a un mes de vacaciones y ahora el compañero
ha solicitado su licencia creo que es menester dar viabilidad a esa solicitud páru qu"
vaya tranquilarnente a descansar con su familia y hacer sus actividades diarias en ese
sentido mociono atfonzar la licencia la petición de licencia solicitada por el señor
concejal orlando sillo, rnediante oficio No 001-GADMS-c-Aosc, de fecha 20 de
febrero de 20i9, petición que la realiza amparado en los Art. 57, literar s) del
COOTAD y 29 de la LOSEP, a partir del I de marzo hasta el 30 de marzo de 2019,
tiempo en el cual actuaní su altema de conformidad como [o estipula la ley.
Inmediatamente el señor concejal Lorenzo Ante emite su voto a favor de la mocíén
calificada. A continuación el señor alcalde manifiesta que al estar apoyada la moción
presentada por el Sr concejal Oswaldo Semanate dispone que por secretaria se
proceda receptar las votaciones nominales. por secreta¡ia se procede. Inmediatamente
los señores concejales. Lorenzo Ante. oswaldo semanate, paulino sacatoro, orlando
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Posteriormente el señor alcalde consigna su voto a favor de la moción calificada. En
tal virtud y de conformidad a la moción carificada presentada por er señor concejal
Oswaldo Semanate, la misma que tiene el apoyo de los 5 señores concejales, másel
voto a favor del señor alcalde, se adopta 1a RESOLUCI0N No 011-20I9-s0, en Ia
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sillo y sra. Jaqueline zapafa emiten sus votos a favor de la moción calificada.

LtiY, STO..CLAA nüeve horas minutos el señor

vVi..ror
TAR]ODEI,

ACTA No. 010 _ 2019- GADMS _ SO

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Muxicipal, el dia Miércoles 06 de Marzo del año dos mil diecinueve, siendo las ocho
horas se instala la sesión ordinaria del Concejo Municípal, con la presencia de las
siguientes autoridades: Dr. Mario A¡dino Escudero, alcaide del cantón y los señores
concejales: Tlgo. Lorenzo Ante pilaguano; Sr. Oswaldo Semanate Corrales. Sr.
Paulino sacatoro. sra. Germania Granja. Sra. Jaqueline zapata. Ademásparticipa er
Abg Juan Pablo siguencia, procurador síndico del cADMs. Ing viviana uiibe.
coordinadora proyectos GADMS- MIES. Lcda Ana García, Directora <ie desauollo
sustentable del GADMS. El señor alcalde manifiesta que antes de iniciar la sesíón la
semana anterior tuvimos una convocatoria para una sesión extraordinaria con la
finalidad de autorizar al ejecutivo la firma de convenios con MIES una vez que ya se
ha currplido con todos los procedimientos, entonces me gustaria que unu u", qu" r"
lea la convocatoria u¡o de los señores concejares mocioné incorporar un punto
adicional al orden del día establecido, en vista de que la semana anterior tuvimos que
suspender la sesión extraordinaria. Inmediatamente toma la palabra el señor concejal
Paulino Sacatoro quién manifiesta que en vista de que la sesión qr. ro r" pu,fo
ejecutar el día 1 de marzo 2019 en el segundo punto donde dice, conocimiento
análisis y resolución de autorización para la firma de convenio entre el GADMS y el
MIES de acuerdo al oficio No 020-GADMS-A de fecha 27 de febrero de 2019 por la
licenciada Ana García, directora de desa¡ro o sustentable, en función a este punto
solicito al conce.¡o municipal que se incorpore este punto, para que sea tratado en esta
sesión porque los proyectos sociales son importantes y ra gente tarnbién que necesita
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que consta:
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no puede estar sin servicios. Inmediatamente la sra. concejala Jaqueline zapata emite
su voto a favor de la moción presentada por el señor concejal paulino sacatoro. por
decisión unánime de los cinco señores concejala, pr.rart., más el voto a favor del
señor alcalde se aprueba incorporar el siguiente punto al orden del día establecido.
conocimiento análisis y resolución la autorización al ejecutivo para la suscripción de
los convenios entre el GAD Municipal de sigchos y el MIES, refe¡entes a: proyecto
de Desarrollo infantil y el Proyecto de atención domiciliaria pu.u p...orui .on
discapacidad, de conformidad a lo establecido en el art 60, literal n) del COOTAD y
oficio No 0020- GADMS-A de fe cha 27 de febrero de 2019 suscrito por raLic. Ana
Lucia Garcia sánchez, Directora de desanollo sustentable del GADMS. Actúa como
secretario titular el Abg. Manolo Moya, y existiendo el quórum reglamentario se
inicia la sesión para frafar el siguiente ORDEN DEL DIA:
IERO.CONSTATACIÓN DEL eLróRUM.- Se ha consratado el quórum por parre
de secretaria, existiendo [a asistencia de 5 señores concejales. 2DO.- LECTURA y
APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN REALIZADA EL DLA
MIERC0LES 27 DE FEBRBRO DEL 2019. por secretaria se procede a la lectura
del acta ¡r al no existir ninguna observación es aprobada por los 5 señores concejales
más el voto a favor del señor alcalde. 3ERO,- CONOCIMIENTO ANÁLISIS y
RESOLUCTÓN DE RATIFICACIÓN Y POSESIÓN DE LA SRA.
GERMANIA GRANJA, CONCEJALA ALTERNA DEL Sn. ORIANDO
SILLO CONCEJAL TITULAR, EN VIRTTID DE LA LICENCIA
SOLICITADA Y AUTORTZADA pOR EL CONCEJO. El señor alcalde
manifestó que la señora Germania Granja en calidad de alterna del señor orlando
sillo ha presentado los documentos por consiguiente desde este momento cumple la
función de concejal titular me refiero a Ia sesión ya que esta posesionada desde el
primero pero después de la aprobación del concejo y puesto en conocimiento ya
puede acfuar con su voto correspondiente. seguidamente la señora concejala
Jaqueline zapara manifestó que nosotros no tenemos ningún documento para
nosotros poder revisar porque tenemos conocimiento que la compañera ha hecho de
renunciar para recibir su nornbramiento en et habajo que está actual, quisiéramos que
esté punto un poquito nos aclare el señor jurídico para nosotros también despejarde
esas dudas y que sea legalmente ya la situación que vamos a proceder con la
oompañera. Por lo que el Abg. siguencia manifiesto que el indicarles que el día
viernes de la semana anterior estaba justamente el compañero concejal revisando lo
que establece la Ley orgánica del servicio públíco y su reglamento con respecto a la
aplicación de la licencia sin remuneración cuando un funcionario púbiico va a
hacerse cargo de una función de un funciona¡io de libre nombramiento y remoción
en este caso de elección popular, si bien es cierto la compañera la actual alterna
Germania Granja asume lo que es la altemabilidad del concejal titular por hacer el
pedido en este caso de las vacaciones el indicarles que lo que manifiesta la compañera
concejala anteriormente se hizo un proceso de conculso de méritos y oposición a
través de la unidad administrativa de talento humano, en la cual es un concurso
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abierto totalmente a la población a nivel nacional para que puedan concursar las
personas que están interesados en ese puesto, si bien es cierto desconozco del
documento que manifiesta que ha renunciado, creo que no existe ese documento de
por medio o no sé si a lo mejor existe y la que tendria que decir en este caso es la
misma señora Germanía Granja, por lo que el señor alcalde indicó que yo sumille un
documento que decía licencia sin remuneración más no es renuncia. El Abg.
siguencia indicó que entonces tomemos en cuenta una situación de que se lleva a
cabo un concurso de méritos y oposición dentro del concurso de méritos y oposición
no se establece como requisito en este caso si es que ella a lo mejor quería concursar
no se establece que debería haber remrnciado Io que es el puesto de concejal alterno,
entonces no pienso que debe haber presentado ese documento no debe haber ese
documento de por medio, entonces más bien lo que si ahorita la compañera concejala
suplente esüi actuando en base a las atribuciones establecidas por la misma nonnativa
legal, el documento que presenta de la semana anterior, en este caso dirigido al
alcalde pidiendo la licencia sin remuneración que eso sí le permite la ley y que si le
permite el reglamento a la Ley orgánica del servicio público, el compañero concejal
tiene el documento en dónde esá establecido lo que es la Ley orgánica del servicio
Público indicando ciaramente que cuando un funcionario público con nombramiento
de carera va a ejercer un cargo de una autoridad de libre nombramiento y remoción
deberá pedir licencia sin remuneración, entonces la compañera concejala ha pedido
licencia sin remuneración para poder asumir este cargo ya que no es dable y eso de
ahi si es penado por la contraloría General del Estado de que proceda a ganar dos
¡emuneraciones de dos cargos, entonces por eso ella pide la licencia sin remuneración
al cargo que tiene en la dirección de Obras públicas como, en el puesto que ganó la
compañera, entonces acá está asumiendo lo que es por los 30 días que ha pedido
licencia el cornpañero concejal orlando sillo que es el concejal titular el puesto,
entonces eso sería compañeros concejales y señor alcalde , yo no Ie veo contradicción
en ninguna parte dentro del ámbito legal dentro que la misma normativa regal Ie
permite el pedir la licencia sin remuneración para poder asumir este cargo.
Inmediatamente el señor concejal Lorenzo Ante manifestó que yo quisiera antes de
proceder bueno yo creo que la ley faculta, estoy de acuerdo pero nosotros sabemos
que la señora Germanía renunció porque ahí dice si en caso uno quiere coger un
nombramiento de 1ey tiene que renunciar, como va a coger nombramiento, entonces
eso no puede yo sí estoy de acuerdo ella ubra estado con nombramiento fue candidato
y eso si puede, porque ahorita estaba como candidata suplente pero no tenía
nornbramiento entonces en esta vez sí es que ya ha cogido nombramiento de ley hay
que renunciado entonces yo me imagino porque eso no debe ser asi, y con la
documentación queremos saber eso. por lo que el Abg. siguencia ,ranifestó que
toÍremos en cuenta que la compañera concejala suplente antes de que pida o pidan
en este caso la licencia el compañero concejal orlando sillo ella todavía no es
funcionaria pública, ella no está percibiendo ninguna remuneración por parte de la
institución municipal, e incluso no estri afiliada io que es el gobiemo municipal por

rli



§I(i(-,lI(I§
( i.,\. t r. Al l r¡flL' '_\t

GOBÍEENOIWONOMO

III]MCIPILDE flC¿NOS

el hecho de ser suplente y los cinco concejales aquí tiene sus suplentes, doña
Jaqueline en este caso fue suplente del señor Mentor Mata y que asumió 1a
responsabilidad porque falleció el compañero Mentor Mata, pe¡o antes de eso a la
compañera a la señora Jacqueline zapata se le había invitado para que asuma la
responsabilidad, pero ella no asumió porque, porque estaba como iefa política y en
ningún momento ella no renunció al cargo porque, porque no estaba recibiendo
ninguna remuneración y no está afiliada acá a la institución municipal, es por eso que
ella si podía trabajar como jefa política y después en este caso ingresar a trabijar
como concejala de la institución municipal, ante el fallecüniento del compañero
Mentor Mata, entonces sí vamos a la situación de que la cornpañera concejala debía
haber renunciado, no renunció porque la ley no le obliga a qué renunció pára asumir
un puesto en la institución municipal lo que sí en este caso si es que estuviera
recibiendo una remuneración si estuviera en este caso afiliada al IESS, ahí sí deberia
renunciar para asumir un nuevo cargo, pero ella no estuvo en ningún momento como
suplente, como suplente compañeros concejales no estuvo afiliado al IESS, otra
situación no estuvo recibiendo un solo centavo de parte de la institución municipal
córro funcionaría público si bien es cierto la consideración de funcionario público en
el artículo 3 de la LOSEP está considerado de que se le considera funcionario público
a la persona que está recibiendo lo que es una remuneración de la institución y que
esté afiliada a la institución municipal, entonces aqui doña Germania no estri
considerada como luncionaria pública, porque no está afiliada a la institución
municipal y porque no est¿i recibiendo una remuneración y como ejemplo, el ejernplo
más claro para que tengan claro compañeros concejales es el caso de doña Jaqueline
Zapafa,ya que ella fue en este casojefa po1ítica y después en este caso asumió lo que
es el cargo de concejala, entonces si vamos al hecho de que ella debía haber
renunciado para asumir lo que es el cargo de jefa política, qué es un cargo público,
pero la ley no establece que renuncie porque ella ao era titular era solamentsalterna,
ahora si es que hubiera sido el caso de que sí a lo mejor uno de los titulares de ros
concejales titulares iba a asumir una responsabilidad en un cargo público ahí si debía
haber renunciado para asumir el nuevo puesto y eso tenemos casos a nivel nacionar,
que tenemos alcaldes que asumen a los ministerios, que tenemos concejales que
asumen lo que es a emptesas públicas, alcaldes que asumen de asambleistas, y ;sí
una cantidad de cargos no, pero ahí sí tienen que renunciar porque estrin como un
cargo público, acá estií¡ únicamente considerados como alternos sin recibir una
remuneración y sin estar afiliados al IESS entonces no es dable el hecho de que a lo
mejor doña Germania haya renunciado y tampoco existe el documento y tampoco es
un requisito qué le pidieron para darle el nombramiento, no le pidieron porque no es
un requisito esa situación y eso de ahi lo pueden concursar como lo dije anteriormente
cualquier persona a nivel nacional que haya considerado tener la suliciente capacidad
en ese puesto, aquí en este caso doña Germania no era funcionaria pública, no fue
concejala titular, si fuera concejala titular ahí sí debía haber renunciado, pero en este
caso es únicamente suplente que no tiene cargo público que esté recibiendo una
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remunemción de la institución eso señores concejales y señor alcalde.
Inmediatamente el señor alcalde manifiesta que creo que está claro con la aclaración
que ha hecho y procurador síndico, en tal virtud pongo en su consideración.
Inmediatamente el señor concejal osrvaldo semanate manifestó que en este punto si
de acuerdo a la LosEP establece de esa manera en la c,al acabo de manifestar el
señor procurador síndico, realmente claro así es entonces la ley se dispone de esa
manem con la aclaración veraz que hace el seño¡ procurador síndico de que al ser
alterna y no se requería de ningún documento para asumir un nombramiento en [a
institución municipal, claro eso ya quedaría en responsabilidad de los entes
correspondientes no, en el cual pues prácticamente en la continuación dei proceso
como funcionaria pública de la institución está cumpliendo con su proceso no, ya
como una profesional o técnica de maquinarias en el Gad municipal, dentro de ello
pues de acuerdo al artículo 43 del reglamento de la ley del servicio público
claramente manifiesta de que puede sacar licencia sin sueido y hacer de asumir la
alternabilidad, la inquietud surge es y queda en el tapete es de qué sí doña Germania
tuvo nombramiento desde el cNE como concejal altema o sea como la ley permite
hacer, ser f'uncionaria pública entonces debería no se la ley en algún momento dirá
tendría que renunciar o no, como sea no, pero ya ha dado la explicación el procurador
síndico pues las cosas est¿in de esa manera clara en tal sentido pues yo mocionó que
se ratifique y posesione a la sra. Germania Grani4 concejala alterna del señor.
orlando síllo conceial titular, en virtud de la licencia solicitada y autorizada por el
concejo, misma que acfuara a partir del 01 de marzo de 2019, hasta el 30 de marzo
de 2019, de confonnidad a lo establecido en el artículo 57) literal t) del coorAD..
Inmediatamente el señor concejal paulino sacatoro manifestó un saludo a la
compañera Germania acotando que esperemos que para el futuro no tengamos
inconvenientes y como lo explica el señor jurídico para nosotros es un poco
complicado porque han corrido los rumores que ha puesto renuncia para poder recibir
nombramiento si en caso de que no hubiera esa entonces no tiene nada que hablar es
legalmente, entonces con esto apoyó la moción presentada por el compañero
oswaldo semanate. Inmediatamente el señor alcalde manifiesta que ai estar
cali{icada ia moción presentada por el señor concejal oswaldo sernanate dispone que
por secretaría se proceda a receptar las votaciones nominales. por sec¡etaría se
procede. Inmediatamente el señor concejal Lorenzo Ante manifestó que bueno todos
somos independientes bueno relacionado al punto No 3 yo creo que nosotros no
tenemos ningún documento de respaldo sólo hay en el punto del orden por tanto mi
voto es en contra. seguidamente los señores concejales oswaldo Semanate y paulino
Sacatoro se ratifican en el apoyo a la moción calificada. posteriormente la sra
concejala Jaqueline Zapata manifestó que como muy claro dice esta duda a nosotros
nos pone, no tenemos ningún documento que no respalde algo jurídico para recibir
un cargo con nombramiento sabemos que ha puesto la renuncia la concejalia por lo
tanto mi voto es en contra. A continuación el señor alcalde consigna su voto a favor
de la moción calificada y pedirle que trabaje en función del pueblo como siempre lo
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hacemos acá quienes estamos conscientes, en tal virtud queda oficialmente
posicionada como concejala titular. En tal virtud y de conformidad a ra moción
calificada presentada por el señor concejal oswaldo semanate, la misma que tiene el
apoyo del señor concejal Paulino sacatoro y el voto a favor del señor alcalde, y 1os
votos en contra de los señores concejales. Lorenzo Ante y Sra. Jaqueline Zapata, se
adopta la RESOLUCION No 012-2019-50, en la que consta: \AT|ICAR y

COOTAD..4TO.. CONOCIMTENTO ANÁLISIS(,UUIAD..{IIJ.. CONOCIMTENTO ANALI§IS Y RESOLUCTÓN LA
RATIFICACIÓN DE LAS COMTSIONES PER}IANENTES Df,
PLANIFICACIÓ¡¡ Y PNU,SUPUESTO, LEGISLACIÓN Y CODTFICACIÓN,
DEL CONCEJO MUNICIPAL DE SIGCHOS. por secretaria se manifiesta que
mediante resolución No 03-2014 de fecha martes 20 de mayo de 20l4,la comisión
de plaaiticación y presupuesto quedo establecida de la siguiente manera. presiclida
por el señor osrvaldo semanate y la integran ros señores concejales. Ing Jenny castro
y sr orlando sillo, y la comisión de legislación y codificación la preside la Ing.
Jenny Castro y la integran los señores concejales. Sr Mentor Mata ¡, Tlgo Lorenzo
Ante, en tal virtud y de conformidad a la renuncia de la srta concejala Jenny castro
y la actuación y posesión del sr paulino s¿catoro ra comisión de planificación y
presupuesto quedaria establecida de las siguiente manera. presidida por el señor

9ydi" sema¡ate y la integran ros señores concejales. sr. paurino sacatoro y sr
orlando sillo y la comisión de legislación y codificación quedaría establecida de la
siguiente manera. La preside el sr paulino sacatoro y la integran ros señores
concejales. sra Jaqueline zapata y Tlgo Lorenzo Ante. Inmediatamente er señor
alcalde pone en consideración el punto del orden del día. seguidamente er señor
concejal oswaldo semanate manifestó que asi es como todo es iegar hacer de que se
ratifique las comisiones antes citadas en base a ras renuncias de ra compañera ienny
castro lo expuso pues prácticamente estii ya de titular el compañero paulino sacatoro
entonces tiene que asumir esa responsabilidad y asunir las comisiones respectivas
con eso mociono que se ratifique en sus diferentes espacios a cada uno de los
integrantes de las comisiones. rrunediatamente er señor concejal paurino sacatoro
emite su voto de apoyo en favor de la moción presentada por el señor concejal
oswaldo semanate. Inmediatamente er señor alcalde manif'resta que al esLr
calificada la rnoción presentada por el señor concejai oswaldo semanate dispone que
por secretaria se proceda a receptar las votaciones nominales. po¡ secritaría se
procede. Inmediatamente los señores concejales. Lorenzo Ante. oswaldo semanate.
Paulino sacatoro, sra Germania Granja y Sra. Jaqueline zapata emiten sus votos a
favor de la moción calificada. A continuación el señor alcalde consigna su voto a
favor de la moción calificada. En tal virtud y de conformidad a la moción calificada
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presentada por el señor concejal Oswaldo Semanate, la mis,ra que tiene el apoyo de
los 5 señores concejales, más el voto a favor del señor alcalde, se aáopa la
RESOLUCION No 0t3-2019-S0, en la que consta : MTI F.\CAR LAS COL,1ISiONES

ANTE, 5TO.. CONOCIMIENTO ANÁLISIS Y RESOLÚ¿ÚN I-A
AUTORIZACIÓN AL EJECUTTVO PARA LA SUSCRIPCIÓN »T TO§
CONVENIOS ENTRE EL GAD MUNICIPAL DE SIGCI{OS Y f,L MIES,
REFtr,RENTES A: PROYECTO DE DEsARRoLLo INFANTIL Y trL
PROYECTO Df, ATENCIÓN DOMICILIARIA PARA PERSONAS CON
DISCAPACIDAD, DE CONFORMIDAD A LO ESTABLECIDO EN EL ART
60, LITERAL N) DEL COOTAD y OFICIO No 002G. GADMS-A DE FECHA
27 DE F'EBRERO DE 2019 SUSCRITO POR LA LTC. ANA LUCIA GARCÍA
SÁNCTDZ, DIRECT0RA DE DE§ARRoLLO SUSTENTABLE DEI,
GADMS. Toma la palabra el señor alcalde quien dispone que por secretaria se
procede a dar lectura los documentos habilitantes entomo al punto en tratamiento,
por secretaría se procede a la lectura del oficio No 0020-GADMS-A de fecha 2,1 de
febrero de 2019 suscrito por la Lic. Ana Lucia Garcia, directora de desarrollo
sustentable. Documentos que se anexan. lnmediatamente el señor alcalde manifestó
que como se había explicado para incorporar el punto en el orden del día es necesario
que ustedes autoricen al ejecutivo para continuar con los procesos correspondientes
para la suscripción de convenios con el MIES de acuerdo á ros convenios que hemos
venido realizando durante toda nuest¡a administración. Inmediatamente el señor
concejal oswaldo semanate manifestó que quiero iniciar drí¡dole la bienven.ida a la
compañera concejala ya que fue ratificada y posesionada ya es miembro del concejo
municípal, bienvenida una vez más y esperando pues trabajar estos dos ,orr", qi"
nos quedan trabajar en beneficio del pueblo, pues dentro de este punto una de ias
acciones primordiales del Gad municipal es dar atención a los sectores vulnerables
no, a los sectores que necesitan la atención de las instituciones públicas en este caso
como el Gad municipal y en convenio con él MIES, dentro de ello pues estií
elaborado por parte del departamento de desarrolo sustentable quien la dirige la
licenciada Ana García cómo directora de desar¡ollo sustentable, ha presentadó los
proyectos respectivos para la firma de este convenio entre la municipalidad y el
MIES, creo que con esas actitudes nosotros estamos pues beneficiando a varias
familias y varias personas en este caso adultos rnayores, niños y personas con
discapacidad creo que es menester apoyar o autorizar al ejecutivo para que se finne
estos convenios para la atención a los grupos de atención prioritaria siempre y cuando
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se realice la firma cuando ya estese todo finiquitado los recursos no, desembolsado
los recursos del MIES porque nosotros ya tenemos una experiencia que nos pasó al
inicio de la administración, entonces con esto mociono que se autorice al ejecutivo
proceda a suscribir los convenios entre el Gad municipal de Sigchos y el MIES,
referentes a: proyecto de desarollo infantil y el proyecto de atención domicilia¡ia
para personas con discapacidad, de conformidad a lo establecido en el art ó0, literal
n) del COOTAD y oficio No 0020- GADMS-A de fecha 27 de febrero de 2019
suscrito por la Lic. Ana Lucia Garcia sánchez, directora de desaffollo sustentable del
GADMS. Inmediatarnente el señor concejal Paulino Sacatoro manifestó que para
nosotros el tema social es muy importante y por eso como un compromiso firme he
sido parte del equipo técnico que involucre el dia miércoles pasado, pero el viemes
pasado no pudimos sesionar, he revisado cuidadosamente los proyectos he
coordinado con la parte financiera los valores que se ponen este oficio no
corresponden, pero sin embargo es r rnportante que nosotfos vamos a autorizar a usted
señor alcalde para que pueda suscribir convenios en función al proyecto original que
en este momento estará en el SIG.MIES invitar a los cornpañeros concejales en
especial yo agradezco mucho a las personas que tienen un compromiso sin embargo
un poco molesto con la compañera Jaqueline Zapata por haber abandonado la reunión
del día viernes y sin embargo consideramos que es sector lrrlnerable el sector con
discapacidad y los niños son las áreas con mayor prioridad con eso si hay que dar
una hora más de tiempo a trabajar o dos horas más aparte de la jomada laboral es
importante y hay que ser conscientes que nosotros estamos aqui gracias a Ia
población, eso quería manifestar ante este concejo y esperamos que de parte de
desarrollo sustentable se dé un acompañamiento más detenido a los técnicos para que
ellos puedan brindar un servicio de calidad, porque hay gente que necesita y necesita
acompañamiento y también lo que es parte administrativa dotar de todo el apoyo y
para qué pueda ejecutar de manera adecuada este proyecto, con esto mi voto a fbvor
de la moción presentada por el señor concejal oswaldo semanate. lnmediatamente
e1 señor alcalde manifiesta que al estar calificada la moción presentada por el señor
concejal oswaldo semanate dispone que por secretaría se proceda a receptar las
votaciones nominales. Por secretaría se procede. Inmediatamente el señor concejal
Lorenzo Ante manifestó que relacionado al punto No 5 yo creo que esos convenios
hemos venido haciendo desde la administración antenor, yo creo que entre
instituciones para que sobre todo los adultos mayores tengan ese servicio, todos
vamos a llegar a esa edad y en todo caso ellos tienen ese derecho, con eso mi voto a
favor de la moción calificada. seguidamente los señores concejales: oswaldo
semanate, Paulino sacatoro, Germania Granja emiten sus votos a favor de la moción
calificada. Posteriomente la sra. concejala Jaqueline zapata manifestó que la
convocatoria para la sesión extraordinaria esta para las 3 de la tarde yo estaba a las g
de la mañana y por el estado de mi salud que ustedes mismo lo saben procedí a
retirarme y a las 3 está la convocatoria, no es que yo tenga mala voluntad nosotros
jamris hemos negado a ningún proyecto, con eso mi voto a favor de Ia moción
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caiificada. A continuación el señor alcalde consigna su voto a favor de la moción
calificada. En tal virtud y de confonnidad a ra moción calificada presentada por el
señor concejal Oswaldo Semanate, la misma que tiene el apoyo de los 5 señores
concejales, más el voto a favor del señor alcalde, se adopta la RESOLUCION No
014-2019-S0, en la que consta: AU.I.OR\ZAR AL E,IECUT.IVO pi:IOCEDA A

GOSIERNAIWONOMO
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álcalde declara

ACTA No. Oil - 2019- GADMS _ SO

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el dia Miércoles 13 de Marzo del año dos mil diecinueve, siendo las ocho
horas se instala la sesión ordinaria der concejo Municipal, con la presencia de ias
siguientes autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores
concejales: Tlgo. Lorenzo Ante pilaguano; Sr. Oswaldo Semanate Conales. Sr.
Paulino sacatoro. sra. Germania Granja. sra. Jaquerine Zapata. Además participa et
Abg. Juan Pablo Siguencia, procurador síndico del GADMS Arq. Edgar aguita.,
director de planificación del GADMS. En este punto el señor alcalde *unifi"riu qr"
en el punto No 5to fue un pedido que hizo el gerente de Nindalgo, el Ing. Diego
Grandes, por eso pusimos nosotros en la convocatoria porque ingresó el día lunes
pero el día de hoy hay una nueva carta en la que manifiesta que no pueden asistir
porque se encuentran fuera del pais, en tal sentido mocióno de que se suspenda esfe
punto porque no podemos tratar porque no se encuentra el interesado.
Inmediatamente la señora concejala Germanía Granja manifestó que ar no
encontrarse presentes los peticionarios mociona que esté punto del orden del dia se
suspenda para próxima sesión de conformidad ar pedido que lo realice en lo posterior.
Moción que es apoyada por unanimidad por todos los señores concejales presentes.
se suspende el 5to punto, mismo que se referia a: conocimiento del oficio s/n de fecha
07 de marzo de 2019 suscrito por el sr. Diego Gmndes. Gerente de NTNDALGO s.s
referente a las vertientes de agua ubicadas en su propiedad, Hacienda san Gabriel. Actúa
como secretario titular el Abg. Manolo Moya, y existiendo el quórum reglamentario
se inicia la sesión para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA:

1i
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IERO.CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM.- Se ha constatado el quórurn por parte

de secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores concejales. 2DO.- LECTURA Y
APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SE§IÓN REALIZADA EL DÍA
MIERCOLES 06 DE MARZO DEL 2019. Por secretaria se procede a la lectura
del acfa, en ese punto el señor concejal Oswaldo Semanate, manifestó que en la
moción correspondiente al 3er punto del acta que acabo de darse lectura falta ia frase
salvando mi responsabilidad, y al no existir ninguna ot¡a observación es aprobada
por los 5 señores concejales más el voto a favor del señor alcalde. 3BRO.-
CONOCIMIENTO ANÁLIS§ Y RESOLUCIÓN LA AUTORIZACIÓN DE
LEGALIZACIÓ¡C OT BIEN MOSTRENCO DEL PREDIO UBICADO EN
LOS SIGUTENTES LINDEROS. NORTE CON OLGA CORO MOLINA Y
HNREDEROS OÑA. SUR: CON CAMILO ROMERO. ESTE: HEREDEROS
OÑA. OESTE CoN CALLE LATACUNGA Y 0LGA CoRo MoLINA, CoN
UN ÁREA DE 268,49M2. UBICADO EN EL SECTOR URBANO DE LAS
PARROQUIA SIGCIIOS, CANTÓN SIGCHOS, PROVINCIA DE
COTOPAXI. EN FAVORDEL SEÑOR: CARLOS MARIA CORO MOLINA.,
PORTADOR DE LA CC. 1709040669 Y ESPOSA. DE CONFORMIDAD AL
MEMORANDO No 42-GADMS-PS DE FECI{A 08 DE MARZO DE 2019
SUSCRITO POR trL ABG. JUAN PABLO SIGUENCIA, PROCURADOR
SÍNDICO DEL GADMS. Toma la palabra el señor alcalde quien dispone que por
sec¡etaría se procede a dar lectura los documentos habilitantes entomo al punto en
tratamiento, por secretaría se procede a la lectu¡a del Memorando No 42-GADMS-
PS de fecha 08 de marzo de 2019 suscrito por el Abg. Juan Pablo Siguencia,
procurador síndico del GADMS. Intbrme GADMS-DPT-2019-010 de fecha 27 de
febrero de 2019 suscrito por el Arq. Edgar Aguilar, director de planificación del
GADMS. Y Expediente anexo. Documentos que se anexan. A continuación el señor
alcalde dispone que sea el procurador síndico quien haga una ampliación referenfe al
tema. Por lo que el Abg- Siguencia manifestó que e1 indicarles que se ha procedido a
dar atención el pedido que hace el ciudad¿no de conformidad a 1o que establece 1a

ordenanza municipal para la legalización de los bienes mostrencos en el teritorio
cantonal, para esto se ha solicitado el informe de la dirección de planificación en la
cual se hace constar confonne lo establece la ordenanza los valores que le
corresponde pagar al ciudada¡o frente a la situación socioeconórnic4 tarnbién el
indicarles que todos los documentos que constan en la ordenanza qué tiene que ser
presentado por parte del administrado consta aquí en el expediente, entonces el
indicarle señores concejales y señor alcalde esta de conformidad a lo que establece
la ordenanza, el pedido se ha procedido a sustanciar y dar trámite contando ya con el
informe final para que sea atendido por parte del concejo municipal, el pedido que
hace el ciudadana también el indicarles compañeros concejales es a un comunicado
que se hace a través de los medios de comunicación de que los ciudadanos pueden
hacer la legalización de las tierras mediante esta figura que es bien mostrenco dentro
del perimetro urbano o sea en las parroquias del cantón y también en la parroquia
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matriz de la ciudad de Sigchos. A continuación el señor alcalde manifiesta que si
desean otra aclaración, o quizás tienen alguna inquietud, en tal virtud pone en
consideración el punto del orden del día. Posteriormente el señor concejal Oswaldo
Semanate manifestó que relacionado a este punto quisiera no sé si existe la
factibilidad de revisar porque siempre nosotros como concejales nos remitimos a los
informes rio, que tenemos aquí de procuraduría sindica el informe técnico de la
dirección de planificación pero o sea en realidad nosotros no tenemos como digamos
el expediente, el conocimiento del expediente tenemos sólo dos informes nada más,
claro que existen los iinderos y todo eso pero no conocemos en dónde está ubicado,
la ubicación si está yo en ese sentido sugeriria o mocionaría que se envié a las
comisiones para que se proceda a hacer las verificaciones respectivas y para que se

analice e1 expediente para emitir el informe yo creo que las comisiones serian de
legislación y codificación planíficación y presupuesto Posteriormente señor concejal
Lorenzo Ante manifestó que relacionado a esto bueno sólo hay informe técnico y
juridico pero siempre debe haber también el informe de las comisiones para poder
nosotros asegurar nuestra votación por eso apoyó la moción presentada por el
compañero Oswaldo Semanate. Inmediatamente el señor alcalde manifiesta que al
estar calificada la moción presentada por el señor concejal Oswaldo Senranate
dispone que por secretaría se proceda a receptar 1as votaciones nominales. por
secretaría se procede- kunediatamente los señores concejales: Lorenzo Ante.
Oswaldo Semanate, Paulino Sacatoro, Germania Granja en unidad de acto emiten su
apoyo a la moción calificada. Posteriormente la Sra concejala Jaqlueline Zapata
maaifestó que no es tanto que no conocemos don Oswaldito, si nos ubicamos somos
de Sigchos, sino es que al seguir el proceso tenemos que seguir, esto es necesario
que pase también por el informe de las comisiones por eso apoyó la moción
calificada. A continuación el señor alcalde manifestó que es un trámite administrativo
que obviamente tiene que pasar por conocimiento del seno del concejo y su
resolución, sin embargo paxa dar atención a los ciudadanos porque lo que hacen es
venir a presionar, les pido a los señores concejales qué para [a próxima sesión se
tenga ya para el día lunes los informes para poder poner ya en la convocatoria de la
siguiente sesión con esto mi voto a favor de la moción calificada. En tal virtud y de
conformidad a la moción caliñcada presentada por el señor concejal Oswaldo
Semanate, la misma que tiene el apoyo de los 5 señores concejales, más el voto a
favor del señor alcalde, se adopta la RESOLUCION No 01S-20I9-SQ en la que
consta: REMIT'IR EL EXPEDIEN
PERMANENTES DE PLANIFICACION Y PRESUPUE§I'O, T,EGISI,ACION Y

ALIT'ONZACION POR EL SENO DEL CONCEIO M{.]NICTPAI,. 4TO..
CONOCIMIENTO ANÁLTSIS Y RESOLUCTÓN LA AUTORIZACIÓN DE
ENTREGA EN CALIDAD DE COMODATO EL PREDIO DE PROPIEDAI)
MUNICTPAL UBICADO EN EL BARRIO 14 DE NOVMMBRE, CON LOS
SIGUIENTES DATOS. PROPTETARIO GADMS. CLAVE CATASTR{L.
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O5O75OO1O4O5O45OOO. DIRECCIÓN. PROYECCIÓN CALLE S/N Y CALT,E,
coNzALo zuñrcA. Ánrn unr LorE ACTUALIaADI, 230.13 M2. EN
FAvoR DE LA AsocrAcróN.tsoRrNvES, Da coNT,oRMrDAD A LAprrrclów DE rECHA t3 DE DTCTEMBRE DE 2018, suscRrrA poR LA
SRA.CLEMENCIA CATOTA, PRESIDENTA DE LA ASOC. ART.381.1.441.
460. DEL coorAD. ART 74o, 2077,2097 »Br, có»rco crvrr.
¿R.rÍcut,os tt, 12,78,158 DEL REGLAMENTo ADMTNISTRACIóN y
coNTRoL DE BIENI,S DEL sncron púnrrco, y MEMORANDo No 04I_
GADMS.PS Df, FECHA 07 DE MARZO DE 2019 STISCRITO POR EL ABG.
JUAN paBl,o slcuf,Ncra, pRocuRADon sÍNorco DEL GADMS. Toma
la palabra el señor alcalde quien dispone que por secretaría se procede a dar lectura
los documentos habilitantes entorno al punto en tratamiento, por secretaria se procede
a ia lectura del Memorando No O41-GADMS-pS de fecha 07 de marzo de 2019,
suscrito por el Abg. Juan Pablo siguencia, procurador síndico del GADMS. Informe
GADMS-DPT-2019-007 de fecha 05 de febrero de 2019 suscrito por el Arq. Edgar
Aguilar, director de planificación del GADMS. oficio s/n de fecha l3 de diciembre
de 2019 suscrito por la Sra. Clemencia Catota, presidenta de ASORENVES.
Documentos que se anexan. El señor alcalde manifestó que este punto 1o que hay que
analizar es la necesidad de qué es para la ciudadanía de que haya un sitio para la
clasificación de los desechos sólidos, porque no podemos trasladar hasta el relleno
sanitario todo lo que es botellas, plásticos, cartones, vidrios y luego de ahí volver
otra vez a la ciudad entonces preferible que se llevé r¡na vez que ya esté hecho la
previa clasificación, por eso es que ellos han solicitado porqué son los
administradores del relleno sanitario ,esta asociación que es una asociación del
sector, para poder utilizar este lote para esos fines, en tal sentido pienso que es
necesario porque hay que dar las facilidades para que ellos puedan empez¿r a
frabajar, a futu¡o si es que ellos tienen recursos obviamente podnín conseguiiun lote
como organización y podrán hacer uso ya directamente, pero este momento ellos no
tienen recursos es por eso que están pidiendo para que nosotros los podamos apoyar,
en tal ürtud pongo en consideración este punto, misuro que está muy claro y ustedes
tienen los informes correspondientes para poder justificar en el caso de que el seno
del concejo apruebe. seguidamente el señor concejal Lorenzo Ante manifestó que
quisiera hacer una consulta, en caso si es que estií en el centro hay y viene mezclado
todo entre trasura entre desechos por Io que el señor alcalde manifestó que ellos
clasifican directamente desde el tacho de basura de la ciudad clasifican y lláva hasta
este sitio es una bodega prácticamente, esto no es para llevar todo y de ahí amontonar
todo y seguir clasificando, eso va es al relleno. Inmediatamente el señor concejal
oswaldo semanate manifestó que justamente en este punto sugeriría mociona¡ de
igual manera que se pase en las comisiones respectivas con la finalidad de hacer una
verificación de lo que vamos a prestar y si reúne las condiciones necesarios para esta
actividad, eso si pienso que es menester y verificar si no se va a afectar a terceras
personas etc etc, el informe lo haremos conjuntamente con el señor arquitecto y con
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016-2019-50, en la que consta: RLIvIITIR EL EXpEDIEN

5TO.- CLAUSURA.- declara cl

los técnicos hacer una verificación del tema y ratificar o sugerir cualquier situación.
seguidamente el señor concejal Lorenzo Ante manifestó que hoy hablamos de ur
cantón limpio en caso igual si damos va a haber algunos sitios donde sale la basura,
igual y no tratan de la mejor manera y botan donde quiera y eso afecta a la larga y se
va a presentar problemas con eso apoyó la moción presentada por el señor conceja.l
oswaldo semanate. Inmediatamente el señor alcalde manifiesta que al esiar
calificada la moción presentada por el señor concejal osrvaldo Ser¡anate dispone que
por secretaría se proceda a receptar las votaciones nominales. por secretaría se
procede- Inmediatamente los señores concejales: Lorenzo Ante. oswaldo semanate,
Paulino sacatoro, Germania Granja y Jaqueline zapata emiten sus votos a favor de
la moción calificada. A continuación el señor alcalde consigna su voto a favor de la
moción calificada- En tal virtud y de confonnidad a la moción caliñcada presentada
por el señor concejal oswaldo semanate, la misma que tiene el apoyo de los 5 señores
concejales, más el voto a favor del señor alcalde, se adopta la RESOLUCION No

11.l

t ,l-(iK
DEL

ACTA No. 0t2 - 2019- GADMS _ SO

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el día Miércoles 20 de Marzo del año dos mil diecinueve, siendo las ocho
horas se instala la sesión ordinaria del concejo Municipal, con la presencia de las
siguientes autoridades. Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores
concejales: Tlgo. Lorenzo Ante pilaguano; Sr. oswaldo semanate cor¡ales. sr.
Paulino sacatoro. Sra. Germania Granja. sra. Jaqueline Zapatz. Además participa er
Abg. Juan Pablo Siguencia, procurador síndico del GADMS. Arq Edgar lguitar,
director <ie planificación del GADMS Actúa como secretario titular el Áug. Manoto
Moya, y existiendo el quó*n reglamentario se inicia la sesión para hatar ei siguiente
oRDEN DEL DIA: IERO.CONSTATACIóN DEL QUóRUM.- Se ha constatado
el quórum por parte de secretaria, existiendo la asistencia de 5 seño¡es concejales.
2DO.- LECTURA, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA ST§TÓN
RtrALIZADA EL DÍA MERCOLES 13 DE MARZO DBL 2019. POr SECTEtATiA
se procede a la lectura dei acta, y al no existir ninguna observación es aprobada por
los 5 señores concejales más el voto a favor del señor alcalde. 3ERO._
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CONOCIMIE,NTO ANÁLISIS Y RESOLUCIÓ¡¡ T,A AUTORIZACIÓN UN
LEVANTAMIENTO DE HIPOTECA DE LOS LOTES No 26 y 36 DE
PROPIEDAD DE LA F'AMILIA VITERI LOZ,A,DE CONFORMIDAD A LA
RESOLUCIÓN NO 08G.2015-SO ADOPTADA POR EL CONCEJO
MUNICIPAL trN FEC§A 04 DE SEPTIEMBRE DE 2015. DE
CONFORMIDAD AL INFORME No 009.GADMS-DP,2019 DE FECHA 18 DE
MARZO DE 2019 SUSCRITO POR EL ARQ. EDGAR AGUILA& DIRECTOR
DE PLANTFTCACIÓN DEL GADMS. Tor¡a ra parabra er señor arcarde quien
dispone que sea el director de planificación y el procurador síndico quiénes hagan una
aclaración referente al tema, por lo que el Abg. siguencia manifestó que ponerles en
conocimiento que mediante resolución adoptada por el concejo municipal, la 0g0 del
lero de septiembre del 2015 se procedió a aprobar el pedido de fraccionamiento de la
familia viteri Loza, de conformidad a los informes emitido por el director de
planificación de aquel entonces, y el director de planificación que se encuentra en
lecha actual, lo que ha motivado que se proceda en este caso a hacer constar la
prohibición de enajenar de 2 lotes con la finalidad de que se haga la ejecución de las
obras, es los informes 158-GADMS-MSDp del 30 de diciembre del 2014 emitida por
el arquitecto Becker suárez, director de planificación de aquellos entonces y el
memorando lo8-GADMS-DP de fecha 9 de Julio de 2015 emitido por el director de
planificación Arq. Edgar Aguilar, en ra cuar consta claramente en er artic,ro 5 de ra
resolución qué se tiene que elaborar las obras de infraestructura, de conformidad a los
informes que consta se ha detallado cruíles son las obras que tienen que ejecutar para
esto también tenemos que tomar en cuenta compañeros concejales qu" 

", lu
resolución 080 en el artículo 5 dice claramente que quede establecido que laijecución
de las obras será de cuenta de1 urbanizador conforme lo establece el artículo 5 de la
presente resolución, en el artículo l0 de la resolución 0g0 se establece que
corresponde a la dirección de planificación y de obras públicas ejecutar todo el conkol
y emitir todos los informes que sean necesarios para el cumplimiento del proyecto de
wbanización, en el artículo 013 de la resolución 0g0 se establece que la áirección de
planificación será la encargada de solicitar el cumplimiento del plan de ejecución de
obras por parte de los urbanizadores, en esta situación en el artículo 3 claramente nos
da aconocer que existe lo que es dentro de la aprobación der fraccionamiento un pran
de ejecución de obras, el plan de ejecución de obras es 1o que tiene que presentar el
urbanizador de las obras que se van a realizar conforme establece el infonne emitido
por el director de obras públicas ingeniero oswaldo yéaqrrczy el documento y ha
sido enviado a ustedes, el director de obras públicas rnediante memorando No 320 de
fecha 18 de diciembre de 2017 hace cons8r y manifiesta lo siguiente, dice se pudo
constatar que efectivamente la calle denominada proyección A se encuentra
aperturada conforme la especificación de los planos, entonces el director de obras
públicas da fe de las obras que tenía que realizar el urbanizador ya se encuentran
ejecutadas en su totalidad, en el informe No 320, de fecha 1g de diciembre de 2017,
para esto el director de planificación procede a emitir su informe No 009 de fecha 1g



§I(iCltrCIT(:..\.t ). .\lr rNl('lt'.

GOBIERNO IÍ]TONOMO

MUMCIPIIDX §T@HOS

de marzo de 20 i 9 en la que algo importante que le estaba revisando hace constar en
los antecedentes en el numeral 2 en la que dice en la resolución de aprobación número
080 -2015'SO en su art 5 menciona lo siguiente, las calles a) y b) las que serán
aperturadas y ejecutadas las obras por parte de ios urbanizadores ya que estas calle es
de exclusiva responsabilidad de los urbanizadores, por otra parte se menciona en el
capítulo sexto de las garantias en el art 17, los urbanizadores responderán por la
ejecución de las obras que son de exclusivas para la ejecución de las obras de la
urbanización en el plazo estipulado en esta resolución y en la calidad de garantias
quedan hipotecados 2 lotes números 26 y 36 el favor de la rnunicipalidad, indica el
director de planificación lo siguiente dice las obras de inllaestructura a ejecutarse
según el artículo 5 de la resolución número 080- 2015 so son las que constan en el
intbrme memorando No 108-GADMS-DP 2015 y en el informe 005-GADMS_DP
2014, siendo esta la apertura de vías, para lo cual según el articulo I 3 de la resolución
número 080- 2015 -so se debía tomar en cuenta lo que consta en el cronograma
valorado de ejecución de obras presentados por el fraccionador, también manifiesta
e[ director de planificación de esta manera según el cronograma valorado de ejecución
ha dado cumplimiento en la actualidad al l00o/o de las obras a ejecutar, en dicho
informe el di¡ector de planificación nos da a conocer en la conclusión y ra parte
pertinente en el numeral 1, el informe que hace el director de planificación y is en
base a lo que establece el artículo l8 de la resolución 0g0 por qué el articulo 1g de la
resolución 080, en la que claramente dice y tenemos que tomar en cuenta compa.ñeros
concejales y señor alcalde, cualesquier modificación o incumplimiento a esta
resolución deberá tramitarse forzosamente mediante reforma a la resolución previo a
los informes de planificación y de obras públicas, entonces aquí contamos con un
informe de la dirección de planificación y de obras públicas, en qué sentido está el
informe de la dirección de obras públicas, como los puse en conocimiento
prácticamente nos da a conocer que esta ejecutadas al 1009/o las obras que tenia que
realizar el fraccionador dentro de1 cronograma de ejecución de obras, el director de
planificación dentro de las atribuciones conferidas a él dentro de la resolución 0g0 da
a conocer lo siguiente, para qué se proceda a levantar la prohibición de enajenar de
los lotes 26 y 36 dice, de conformidad a lo que establece el afículo 1g de la resolución
080-2015-s0 presentó el presente informe indicando que es procedente que se levante
la prohibición de enajenar de los lotes 26 y 36 ryé consta en el artículo 17 de la
resolución en mención, en vista de que se ha ejecutado al 100% el cronograrna
valorado de ejecución de obras, concluidas las obras que constan en er cronograma
valorado se ha procedido a firmar el acta entrega recepción de las obras de apertura
de las vías para lo cual me permito adjuntar copia del acta entrega recepción de las
obras según cronograma, el director de pranificación tiene lo que es en el expediente
el cronograma de ejecución de obras, el cronograma de ejecución de obras
compañeros concejaies está establecido cu¿iles son las obras que tiene que ejecutar en
e[ expediente de aprobación del fraccionamiento que esta dentro del expediente de la
resolución 080, eso les dedo indicar señor alcalde y señores concejales que en base a

t,l
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lo que establece los informes correspondientes del director de planificación ha
procedido a emitir los informes para que se proceda en este caso mediante acto
normativo confonne lo establece la resolución 0g0 en su articulo 1g que el concejo
municipal tiene que hacer el acto normativo de alzar la prohibición de enajenar de los
lotes para que los propietarios puedan en este caso disponer de los lotes en vista de
que se ha ejecutado ya las obras al hacer constar en los infonnes del director de obras
públicas y planificación. Inmediatamente el arquitecto Aguilar rnanifestó que para
complementar concuerdo que es coherente lo manifestado por el procurador sínáico,
simplificando la situación es de que en el cronograma a[ establecer un montó se
justifica que haya dejado dos lotes, el 26 y el 36, el monto de la ejecución de las obras
es 10.700 los rubros que debían haber ejecutado son: Corte neto con equipo de
motoniveladora, conformación y compactación del subrasante y desalojo del maierial,
eso es lo que está establecido dentro del cronograma qué consta en el expediente
general' eso es lo que les puedo manifestar. Inmediatamente el señor alcalde pone en
consideración el punto del orden del día para que se analice y se vea que áecisión
tomar. Posteriormente el señor concejal oswaldo semanate manifestó que bueno este
tema ya lo venimos tratando desde inicio de la administración, un tema que si
realmente ha traído consecuencias y al final las consecuencias son para quizá lal vez
los mismos herederos pero en son de que qüeren beneficiarse dei proyecto que lo
hicieron, dentro del cual pues se ha hecho se ha aprobado la resolución 0g0 dentro de
la cual existe unos parámetros en las cuales el lotizador o el urbanizador tiene que
cumpliry bueno de alguna manera nosotros sabíamos, con el señor procurador síndico
habíamos hecho un análisis exhaustivo nuevamente al expediente el dia lunes en la
cual pues nos damos cuenta de acuerdo a la resolución que simplemente estaba
crunplido la ejecución de obras, dentro del c,al nosotros como concejo y para el
análisis respectivo no teniamos o no tenemos en el expediente el cronogramá del plan
de ejecución, entonces eso yo había pedido al arquitecto el día de ayer, sl se puede
ub'icar ese plan de ejecución de obras, sólo eso falta para determinar de que sí cumplió
o no cumplió, los informes están como mandan la resolución y también hacía falta el
acta de entrega de las obras al gad municipal para proceder a revantar ra prohíbición
de enajenar, entonces en ese sentido pues nosotros er concejo tenemos ra obligación
de viabilizar las cosas siempre y cuando es un tema que ha venido dilatándose desde
hace mucho tiempo atrás y quizás tal vez en su debido momento nosotros actuamos
en base a los informes que se reciben, también hicimos una segunda resolución la 067
en la cual presentan una restructuración de la urbanización, pero bueno esüí vinculado
al mismo proceso pero es otro caso muy particular, es la reestructuración pero estamos
en base la resolución de la aprobación de la urbanización, porque con la 0g0
aprobamos la urbanización y claramente hay varias directrices en la resolución 0g0
en la que tenemos que poner también mucho cuidado el cuar nos m¿nifiesta en la
última parte de la resolución en la que no se puede subdividir estos lotes de la
urbanización, entonces no sé cómo esrí ahi esta situación yo hasta hoy en la mañana
habia hecho un análisis de esa situación, dentro de la resolución 0g0 consta eso, que
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no se puede subdividir ninguno de los lotes de la urb¿nización en menor cantidad, en
menor área, no sé pero, ahora nosotros por nuestra parte en el tema del cumplimiento
de las obras no más que se pidió este plan de e-iecución entonces dentro de eso tenemos
el corte neto con equipo motoniveladora, todo eso que es para Ia apertu¡a de las calles,
el cronograma de ejecución tenemos el corte neto con equipo motoniveladora,
conformación y compactación de subrasante equipo pesado, desalojo a máquina con
equipo cargadora frontal y volqueta, bueno este es el plan de ejecución de las obras
en la cual tenía que hacerse, bueno lo primero en el primer semestre y lo segundo en
el segundo semeske y tercer semestre, y la tercera etapa tenía que hacerse en el cuarto
semestre entonces creo que todo eso estii cumplido aunque se utilizó 1a misma
maquinaria de la municipalidad pero ya ni que hacer no, pero eso era responsabilidad
de lotizador, pero en teoria está cumprido las obras, entonces de esa manera pues
prácticamente yo quisiera hacer énfasis ya que no sé aquí estamos en un debate
compañeros aquí está el señor alcalde y los técnicos entonces no sé si es procedente
ya levantar la prohibición de enajenar de estos lotes en base a estas cosas o a su vez
no sé si se puede obtener esta acta de entrega como se habla, esta acta de entrega
recepción de las ob¡as a la municipalidad para dar fiel cumplimiento a lo que
establece, no sé si eso preguntaria a ustedes al señor director o al señor alcalde qué
solución podemos tomar, o sea ya las cosas están casi claras y ese requisito es ian
indispensable por qué si nosotros levantamos sin esa acta estaríamos cayendo en un
vacío no. Posterioffiente el señor alcalde indicó que solamente quisiera hacer un poco
de historia para quiénes vinieron después, porque estamos hablando de un trámite de
aproximadamente 9 años, este trámite empezaron en la administración anterior, y
obviamente en la administración anterior no dieron paso por circunstanciu, qu" uquí
explicaron los beneficiarios, por una razón fan sencilla de qué en ias dos
administraciones anteriores sin autorización de los propietarios se hicieron varias
calles, e inclusive la vía principal para llegar al cementerio fue hecha arbitrariarnente
y construida bordillos que una vez que hicimos la inspección nosotros nos dimos
cuenta de que los bordiilos en ese tiempo no había ferreteria en sigchos, no había
cómo comprar una piolita para que hagan recto e hicieron curva entonces
prácticamente cuíndo cogimos el eje de la propiedad el bordillo iba dar a unos 40 mts
adentro de la propiedad dejando,na esquina afuera, es decir iba en sentido para
adentro, cuando el eje estaba al filo de la esquina diagonal ar cementerio, hicimos
dos inspecciones inclusive llamamos en ese entonces al que fue encargado de
catastros al señor Arias, le llevamos al sitio le pedimos Ia explicación del porque
habian pennitido de que se hicieran ese tipo de obra sin autorización de los dueños,
claro él dijo yo solarnente lo que hice es cumplir y nada más como técnico, y le
echaron la culpa a un arqütecto de apellido panchi, que él había sido el que ha hecho
inclusive el levantamiento a título personal entonces habia indignación en la familia
Loza Viteri porque cuando se hace una lotización obviamente hay que dejar el 15%
de á¡ea verde y cuando calculamos ellos habían superado el 30%, con las calles que
se habían hecho arbitrariamente entonces lo que nos decia¡ es que por lo ,rano, ,o,
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autoricen la lotización y obviamente hagan las cosas bien para que queden ya las
calles públicas, porque de acuerdo a la ley más allá de que hayan hecho las calles sin
autorización las calles no eran públicas, entonces habíamos dicho nosotros que
lleguemos a un acuerdo y efectivamente a pesar de que había eso ellos dejan además
de las calles dejan un área verde que está contigua a la pista de bicicross, que recién
el día lunes yo mandé la moto para poner los puntos fijos en el lindero entre lo que es
de la municipalidad y lo que es de la familia Viteri Loza, es decir ahora ya están los
puntos exactos, porque, porque cuando hicimos la obra de la bicicross también
cogimos nosoüos una parte del terreno de ellos, pero no fue intencionalmente si no
fue porque inicialmente habíarnos acordado que esa parte dejen ellos como área verde,
pero finalmente se dejó en otro lado, hoy está puesto el eje y ya está hecho la calle
qué es la calle que se utiliza para entrar al parque de la familia, yo creo que señores
concejales más allá de cualquier cosa, los documentos y los informes están todo está
hecho y ya no hay más que hacer y hemos hecho todo lo que hemos podido y ellos y
nosotros hernos aceptado va as condiciones, cómo repito aparte de que dejaron para
las calles también dejaron para área verde para que se dé cumplimiento entonces yo
creo que está agotado todo este tema y no seríajusto de seguirle dándole largas porque
nosotros mismos fuimos los que aprobamos, que en el proceso haya habido errores
pero ya están enmendados y ya esta coffegido y ya está todo, ettonces creo que es
momento de que nosotros no dejemos estos procesos pendientes para qué venga otra
administración y que esto seria vergonzoso para nosotros cómo sucedió con la
ad¡ninistración anterior que no lograron dar solución, yo salvo el criterio de ustedes
pero sí creo que con responsabilidad y agotando todo debemos dar paso con la
aprobación para que el resto de herederos también puedan hacer uso, porque este rato
no pueden hacer uso están solicitando el fraccionamiento de 1os lotes, no pueden
hacerio lo hemos dado largas 2 años y creo que la gente tiene derecho también
inclusive a demandar, pueden demandar ellos lo que le hicieron a patricio Sánchez,
como la urbanización Sa¡ Nicolás y pueden demandar ellos, y qué pasó los
beneficiarios o afectados ganaron el juicio y ahora tienen que reponer y este caso
quién repone no es Ia institución somos nosotros a título personal porque a la final si
nosotros entramos en un lio, en todo caso pienso yo que estando todos los informe y
ahí la responsabilidad de los técnicos y de todos yo creo que al menos creo que
debemos dar paso salvo el mejor criterio de ustedes señores concejales. En este caso
compañeros concejales en los informes está que procede y hay la responsabilidad
jurídica y técnica. El arquitecto Aguilar manifestó que io que si valdría recalcar es
que tuvo muchos inconvenientes este proyecto fundamentalmente por las
intervenciones del municipio en las administraciones anteriores, en ese sentido me
ratificó en esa situación que yo fui el técnico que prácticamente tuvo que plantear
una reestructuración porque no se podía hacer o ejecutar esa obra tal como estaba
planteado inicialmente. El señor alcalde indico que tiene una pregunta que es más
técnica más allá de la aprobación, qué va a pasar con ese bordillo con ese
direccionauriento que tiene a futuro porque el bordillo va para un lado y la calle es
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afectado, por lo que el arquitecto Aguilar manifestó que se hizo yala corrección en
base a lo que estaba planteado de acuerdo a esos bordillos, porque si no nos tocaba
afectar a otros vecinos, por eso es lo que se hizo la reestructuración tomando en cuenta
las intervenciones que hizo el municipio, en cierto modo dándole la razón al mismo
municipio. Posteriormente la señora concejala Jaqueline Zapata manifestó que sólo
quería una preguntita eso queria saber si es que esá dentro de la ley del COOTAD,
porque muy cla¡o dice en la ley del COOTAD que cuando se quiere hacer una
lotización o una urbanización pasado los i0 lotes le conesponde que hagan las aceras
los bordillos, acometidas del agua y solo esa es mi pregunta, por lo que el arquitecto
Aguilar manifestó que en uno de los artículos de mi informe yo solicitó de que más
bien dicho recomiendo porque se afectó prácticamente a los terrenos de propiedad de
la familia YiteiLoza, al intervenir el municipio ya es obligación municipal ejecutar
1as obras porque ya no les podemos obligar a ellos en las vías que el municipío abre
que hagan las obras, por ejemplo lalntz electicayatienen que acondicionarse a lo que
intervino el municipio, el alcantarillado ya tendría que proveerles de esos servicios
porque no estaba previsto inicialmente, ósea en offas palabras el municipio actuó
indebidarnente desde el punto de vista técnico. El abogado siguencia manrfestó que
si bien es cierto en la administración anterior el indicarles que se destinó recursos
económicos para la construcción de bordillos, el bordillo es una de las obras que
prácticamente estaba ya construyendo el rnunicipio dentro de sus obligaciones
contraidas al aperturar las vías por la institución municipal entonces e incluso de lo
que conozco sé que dentro de la administración anterior estaba ya destinado recursos
para hacer la construcción del alcanta¡illado y las acometidas del agua potable,
asumiendo el municipio la responsabilidad al 100% el porqué, porque fueron vías
aperturadas por la institución municipal, entonces eso es lo que consta en los inlormes
de la dirección de planificación en los informes del anterior director de planificación
que prácticamente da a conocer este partlcular, estoy muy de acuerdo en lo que
mariifiesta la compañera concejala, en el coorAD establece que cuando existe lo
que es una aprobación de una urbanización nueva por parte del proyectista se tiene
que hacer las obras de infraestructura, obligatoriamente es de cajón, aceras, bordillos,
alcant¿rillado acometidas de agu4 pero cuando haga en este caso lo que es el
proyectista, acá no hizo y proyectista acá hizo la apertura de vías el municipio, y como
ejemplo tenemos los bordillos construidos ya en toda la calle sigchilas creo que es
toda la calle qué va al parque de la familia, hay una situación que tenemos que tomar
cuenta en la resolución 080 se hace constar que en el art 13 las obras que tiene que
ejecutar el urbanizador estrí ei cronograma de ejecución de obras, estí ejecutado y está
el acta de enhega recepción hecho por el director de planificación en la que consta
que ha cumplido ya el urbanizador con todas las obras que consta en el cronograma,
eso es importante compañeros concejales, hay que tomar en cuenta además que en la
ley de régimen municipal también hablaba de la obligación la ejecución de obra, pero
tomemos en cuenta y hay que estar claro esta situación que la apertura de vías fueron
hechas por la institución municipal Inmediatamente el señor concejal oswaldo
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semanate manifestó lo que quisiera agradecer al señor director de planificación y al
señor procurador síndico por las de explicaciones que lo han sabido realizar en este
momento pues ya con esto está más clara la situación dentro del análisis que habíamos
hecho a las observaciones que habíarnos hecho el día lunes con el señor abogado, en
el cr.nl sólo hacia falta estas dos acciones para ya finiquitar el asunto, entonces en
vista de que ya estii aquí e1 cronograma de ejecución de obras, está aquí el acta de
entrega recepción de obra por parte de los urbanizadores de la familia viteri Loza en
la cual ha sido elaborada a los 4 dias del rnes de enero del año 201g, entonces en ese
sentido pues en base a lo que establece la parte final de la conclusión en la que dice,
de acuerdo a lo que dejamos expresa en la presente acta queda a exclusiva
responsabilidad del adrninistrado que así lo acepta el mantenimiento, cualquier
deficiencia o vacío oculto de construcción, además el GAD municipal de sigchos se
reserva el derecho de reclamo al administrado en cualquier tiempo antes o después de
la terminación de los trabajos, en virtud de ello se procede a recibir al administrado
los trabajos de apertura de vias de los pasajes a) y b) de la urbanización de la familia
viteri Loza para constancia y fe en conformidad de lo expreso se suscribe la presente
acta entrega recepción en original y dos copias de igual tenor y contenido por parte
de las personas que han intervenido en la diligencia, además tenemos el memorando
No GADMS-DOPF 2017 320- M suscrito por el Ing. oswaldo yázquez director de
obras Púbiicas en el que claramente hace referencia a la inspección y verificación del
cumplimiento de la ejecución de las obras en tal sentido pues señor alcalde y señores
concejales mociono autorizar el levantamiento de hipoteca de los lotes No 26 y 36 de
propiedad de la familia viteri Loza, de conformidad a la resolución No 0g0-2015-so
adoptada por el concejo municipal en fecha 04 de septiembre de 2015. De
conformidad al infonne No 009.GADMS-DP-2019 de fecha 18 de marzo de 2019
suscrito por el Arq. Edgar Aguilar, director de planificación del GADMS, art 57,
literal t) del coorAD. .De acuerdo a los intbrmes emitidos tanto técnicos como
legales emitidos por la dirección de planificación y procuraduría sindica.
lnmedratamente la señora concejala Gennania Granja manifestó que al hacer el
análisis de este punto del orden del día quiero apoyar la moción presentada por el
compañero concejal oswaldo semanate. seguidamente el señor alcalde manifiesta
que al estar apoyada la moción presentada por el señor concejal oswaldo semanate
la misma que califica, dispone que por secretaría se proceda receptar las votaciones
nominales. Por secretaria se procede. Inmediatame¡te el señor concejal Lorenzo Ante
manifestó que artes de dar mi voto quería hacer consulta en qué año empezó el
proceso, en base a eso para dar yo mi voto ¡azonado eso nomás. seguidarrente indicó
que bueno eso es administración dei doctor Hugo yo creo que en esa época creo que
hicieron por tema político también yo pero rato que entramos nosotros las calles ya
estaban abiertas entonces si viene un proceso legal por eso es lo que yo quería saber
entonces las calles estaban abiertas por la ley de régimen municipal no estaba dentro
del coorAD con ello mi voto a favor de la moción calificada. Inmediatamente el
señor concejal oswaldo semanate se ratifica en la moción calificada como
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proponente. seguidamente el señor concejal Paulino sacatoro manifestó que dentro
del proceso que se ha revisado y que también se va observando el procedimiento que
se ha dado cita todo 1o que refiere al trámite iniciado con la ley de régimen municipal
en el año 2008 por tanto la ley no puede ser retroactiva si no lo que actualmente
estamos actuando es en base a la ley pero como el trámite empezó en el 200g por 1o

tanto las obligaciones contraídas por el gobierno municipal se debe continuar
entonces de mi parte mi voto a favor de la moción calificada. Inmediatamente la
señora concejala Gennanía Granja emite sus votos a favor de la moción calificada.
Seguidamente la señora concejala laqueline Zapatamanifestó que muy claro dice que
este trámite o está lotización comenzó bajo que funcionaba la ley de régimen
municipal en la cual ahi no exigía todo lo que ahora pertenecen a la ley del COOTAD
por ende mi voto a favor de la moción calificada. A continuación el señor alcalde
manifestó que su voto es a favor de la moción caliñcada acotando que yo creo que
hay que hacer justicia porqué es demasiado tiempo para el trámite de un
fraccionamiento aclarando que para que no haya ninguna confusión señores
concejales de qué welvo y ratificó que en la administración anterior, anterior en la
del doctor Argüello de acuerdo a lo que yo he conversado con la familia Loza por
varias ocasiones entraron con las maqünaria se hicieron las aperturas de estas vías
que conectaban con los barrios del censo y el cemente¡io municipal. En tal virtud y
de confonnidad a la moción calificada presentada por el señor concejal oswaldo
Semanate, la misma que tiene el apoyo de los 5 señores concejales, más el voto a
t'avor del señor alcalde, se adopta la RESOLUCION No 017-2019-50, en la que

LII'ERAL T) DEL COOTA,D. 4TO.- CONOCIMIENTO ANÁLISIS Y
RESOLUCIÓN LA AUTORIZACTÓN DE FRACCIONAMIENTO DEL LOTE
NO 36, DE PROPIEDAD DEL SEÑOR JULIO CESAR \TTERI LOZ,A,,DT,
CONFORMIDAD AL INFORME No 009.GADMS-DP-2019 DE FECTIA t8 DE
MARZO DE 2OT9 SUSCRITO POR EL ARQ. EDGAR AGUILAR, DIRECTOR
DE PLANIFICACIÓN DEL GADMS, MEMORANDO NO 2OO-GADMS-PS DE
FECHA 30 DE OCTUBRE DE 2017 SUSCRITO POR EL ABG. JUAN PABLO
SIGUENCIA, PROCURADOR SÍNDICO DEL GADMS. El arquitecto Aguilar
manifestó que con respecto al fraccionamiento de lote número 36 vale la pena aclarar
a lo mencionado por el señor concejal Semanate en la que la resolución 0g0 del
fraccionamiento general menciona que no se puede fraccionar en iotes con respecto
al área del lote mínimo del sector qué a 300m el lote tiene g34.4 y cada lote
corresponde a 417 mts2 y entonces está dent¡o de la normativa, en ese aspecto
presentó mi infonne que cumple prácticamente con la normativa vigente tanto por el
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coorAD como con la ordenanza que contiene el Plan Regulador de Desarrollo en el
Cantón Sigchos, adicionalmente lo que les podría mencionar es que estoy sugiriendo
que hasta que se construyen las obras de urbanización en ese sector especialmente lo
que es alcantarillado plante en la solución para ese sistema de evacuación de aguas
servidas porque en este sector no tiene servicio de alcantarillado eso es lo que estoy
planteando, adicionalnente tengo que mencionar de que no es necesario se requiere
el área verde porque como es producto de un fraccionamiento mayor no se solicita
área verde en este caso estii exenta de esa situación, nada más de lo que podría
menciona¡. Inmediatamente el señor alcalde pone en consideración el punto del orden
del día. Seguidamente ia señora concejala Germanía Granja manifestó que estando
claros en este punto mociona autorizar el fraccionamiento del lote No 36, de
propiedad del señor Julio Cesar Viteri Loza, del predio ubicado en el secto¡ urbano
de la ciudacl de Sigchos, en la Av. Los Sigchilas y calle s/n, sector Collanes, <ie
confon¡idad al informe No 009.GADMS-DP-2019 de fecha 18 de marzo de 2019
suscrito por el Arq. Edgar Aguilar, director de planificación del GADMS, memorando
No 2OO-GADMS-PS de fecha 30 de octubre de 2017 suscrito por el Abg. Juan pablo
Siguencia, procurador sindico del GADMS, y art 57 , literal Q del COOTAD
Posteriormente la señora concejala Jacqueline zapata manifestó que en vista que ya
está el lote número 26 y 36 alzado la hipoteca como garantia de esa subdivisión y
ahora ellos nos piden que se haga la subdivisión de lote 36 apoyó la moción presentada
por la compañera Germania Granja. seguidamente el señor alcalde manifiesta que al
estar apoyada la moción presentada por la sra concejala Gennania Granja la misma
que califica, dispone que por secretaría se proceda receptar las votaciones nominales.
Por secretaría se procede. Inmediatamente el señor concejal Lorenzo Ante manifestó
que antes de acuerdo al informe jurídico y de planificación es viable, por lo tanto mi
voto a favor de la moción calificada. seguidamente los señores concejales. oswaldo
semanate. Paulino sacatoro, sra. Germania Granja y sra. Jaqueline Zapata emiten
sus votos a favor de la moción calificada. A continuación el señor alcalde consigna
su voto a favor de la moción calificada. En fal virtud y de conformidad a la moción
calificada presentada por la sra. concejala Germania Granja, la misma que tiene el
apoyo de los 5 señores concejales, más el voto a favo¡ del señor alcalde se adopta la
R-ESOLUCION No 018-2019-50, en la que consta: AU\ONZ4R EL

COO TAD. 5TO.-CLAUSURA.- Siendo
clausurada la sesión.

Ias horas el señor alcalde declara
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En la ciudad de Sigchos, cantón del mismo nombre en la Sala de Sesiones del CAD
Municipal, el dia Miércoles 27 de Ma¡zo dei año dos mil diecinueve, siendo las ocho
horas se instala la Sesión Ordinaria del Concejo Municipat, con la presencia de las
siguientes autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores
concejales: Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; Sr. Oswaldo Semanate Corrales. Sr.
Paulino Sacatoro. Sra. Gen¡ania Granja. Sra. Jaqueline Zapata. Además participa el
Abg. Juan Pablo Siguencia, procurador sindico del GADMS. Arq. Edgar Aguilar,
director de planificación del GADMS. Actua como secretario títular el Abg. Manolo
Moya, y existiendo el quórum reglamentario se inicia la sesión para tratar el siguiente
ORDEN DEL DIA: IERO.CON§TATACIÓN DEL QUÓRUM.- Se ha constatado
el quórum por parte de secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores concejales.
2DO.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
REALIZADA EL DÍA MTERCOLES 20 DE MARZO DEL 2019. POr SCCTCtATiA

se procede a la lectura del acta, y al no existir ninguna observación es aprobada por
los 5 señores concejales más el voto a favor del señor alcalde. 3ERO.-
CONOCIMIENTO ANÁLISIS Y RESOLUCTÓN LA AUTORIZACIÓN DE
ENTREGA EN CALTDAD Df, COMODATO EL PREDIO DE PROPIEDAD
MUNTCIPAL UBICADO EN EL BARRIO 14 DE NOVIEMBRE, CON LOS
SIGUMNTES DATOS. PROPTETARIO GADMS. CLAVE CATASTRAL.
O5O75OO1O4O5O45OOO. DIRECCIÓN. PROYf,CCIÓN CALLE S/N Y CALLE
GONZALO ZUÑTGA. ÁNNN »8,I, LOTE ACTUALIZADO.730.13 M2. EN
FAVOR DE LA ASOCIACIÓN ASORtrNVES, DE CONFORMIDAD A LA
PETICIÓN DE FECILA. 13 DE DICIEMBRE DE 2018, SUSCRITA POR LA
SRA.CLDMENCIA CATOTA, PRESTDENTA DE LA ASOC, ART.381.1.441.
460. DEL COOTAD. ART 740,2077,2097 DELCóDrGO CML. ARTÍCULOS
II, 12,78,158 DEL REGLAMENTO ADMINISTRACIÓN Y CONTROL DE
BTEFIES D[,L SECTOR PÚBLICO, Y MEMORANDO NO o4l-GADMS-PSS
DE FECHA 07 DE MARZO DE 2019 SUSCRITO POR EL ABG. JUAN PABLO
SIGUENCIA, PROCT]RADOR SÍNDICO DEL GADMS. INFORME NO 03.
GADNTS-CPP DE FECIIA 19 DE MARZO DE 2019 SUSCRITO POR LAS
COMISIONES PERMANENTES DE PLANTFICACIÓN Y PRESUPUB,STO,
LEGISLACIÓN Y CODrFICACIóN. Toma la palabra el señor alcalde qüen pone
en consideración el punto del orden del día. seguidamente el señor concejal oswaldo
Semanate manifestó que en mención a este punto del orden del día en calidad de
presidente de la comisión de planificación y presupuesto se ha realizado la
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veriflcación en el sitio de lo que habíamos acordado en la sesión anterior, en la que
acudimos e hicirros [a verificación respectiva conjuntamente con el señor arquitecto
Edgar Aguilar director de planificación, la que realmente no hubo observaciónalguna
a este lote entonces aclarando también que dentro de este infor¡ne que hace 1a
comisión de planificación se integró también [a comisión de legislación y codificación
en la que se realizó en el mismo momento la sesión de las 2 comisiones, en tal sentido
pues se emitió el informe favorable al no existir ninguna observación, en tal sentido
pues siendo competencia y siendo responsabilidad del gobiemo municipal en este
caso del ente legislativo de viabilizar estos trámites mociono se autorice 1a entrega en
calidad de comodato e1 predio de propiedad mimicipai ubicado en el bamio 14 de Noüembre.
con los siguientes datos. Propietario GADMS. clave catastral.050750010405045000.
Dirección. Proyección calle s/ny calle Gonzalo zuñiga Área del lote actualizado. 730.13 11t2.
En favor de la Asociación ASORENVES, de conformidad a la petición de fecha 13 de
diciembre de 2018, suscrita por la Sra. cler¡encia cator4 presidenta de la Asoc. Art.3gl.l.
441.460. Del COOTAD. Att 740,2077,2097 del Código Civil. Arrículos 11, t2, 78, 158
del reglainento administración y control de bienes del sector público. y memorando No 041-
GADMS-PS de fecha 07 de mauo de 2019 suscrito por el Abg. Juan pablo siguenci4
procurador síndico del GADMS. Informe No O3-GADMS-cpp de fecha 19 de marzo de 2019
suscrito por las comisiones pemanentes de planificación y presupuesto, legislación y
codificación, por el plazo de 5 años. Inmediatamente la señora concejala Jaqueiine zapata
apoya la moción presentada por el señor concejal oswaldo semanate. seguidamente el
señor alcalde rnanifiesta que al estar apoyada la moción presentada por el señor
concejal oswaldo semanate la misma que califica, dispone que por secretaria se
proceda receptar las votaciones norninales. por secreta¡ía se procede. Inmediatamente
los señores concejales. Lorenzo Ante. oswaldo semanate. paulino sacatoro.
Germania Granja y sra Jaqueline zapafa emiten sus votos a favor de la moción
calificada. A continuación el señor alcalde consigna su voto a favor de la moción
calificada. En tal virtud y de confbnnidad a la moción calificada presentada por el
señor concejal oswaldo semanate, la misrna que tiene el apoyo de los 5 señores
concejales, más el voto a favor del señor alcalde se adopta la RESoLUCION No
019-2019-50, en ia que
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AUTORIZACIÓX NN LEGALIZACIÓN DE BMN MOSTRENCO DEL
PREDIO UBICADO EN LOS SIGUIENTES LINDEROS. NORTE CON OLGA
CORO MOLINA Y HFREDERO§ OÑA. SUR: CON CAMILO ROMERO.
ESTE: HEREDEROS OÑA. OESTE CON CALLE LATACUNGA Y OLGA
CORO MOLINA, CON UN ÁRE,A DE 268,49M2. TIBICADO EN EL SECTOR
URBANO DE LAS PARROQUIA §IC,CHOS, CANTÓN §IGCHOS,
PROYINCIA DE COTOPAXI. EN T'AVOR DEL SEÑOR: CARLOS MARIA
coRo MOLINA., PORTADOR DE LA CC. 1709040669 y ESPOSA. DE
CONFORMDAD AL MEMORANDO No 42-GADMS-PS DE FECHA 08 DE
MARZO DE 2019 SUSCRTTO POR EL ABG. JUAN PA}LO SIGUENCIA,
PROCURADOR SiNDICO DEL GADMS. .INFORME NO O3-GADMS.CPP
DE FECHA 19 DE MARZO DE 2019 SUSCRITO POR LAS COMISIONES
PERMANENTES DE PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO, LEGISLACIÓN
Y CODIFICACIÓN. Inmediatamente el señor alcalde manifiesta que al existir los
informes tanto técdcos y juridicos y de la comisión de planificación y presupuesto,
legislación y clasificación pone en consideración el punto del o¡den del dia.
seguidamente el señor concejal oswaldo semanate manifestó que en relación al
cuarto punto de igual manera le hemos realizado en la misma reunión, hemos hecho
la verificación de lote también en mención en las cuales las comisiones decidieron
verificar y no existió ninguna clase de observación, está de acuerdo a los informes
tanto tecnicos yjurídicos dentro de lo que corresponde a la legalización de este bien
mostrenco, en tal sentido pues mociono que se autorice legalización de bien mostenco
del predio ubicado en los siguientes linderos. Norte con olga coro Molina y herederos oña
Sur: con Camilo Rome¡o. Este: Herederos Oña. Oeste con calle Latacrmga y Olga Coro
Molin4 con un ¿írea de 268/9m2. ubicado en er sector urbano de las parroquia §igchos,
cantón sigchos, provincia de cotopaxi. En favor del señor: cARLos MARIA coRo
MOLINA., portador de la cc. 1709040669 y esposa. De confonnidad al rnemorando No 42-
GADMS-PS de fecha 08 de marzo de 2019 suscrito por el Abg. Jua¡r pablo Siguenci4
procurador síndico del GADMS. . Jnforme No 03-GADMS-cpp de fecha 19 de marzo de
2019 suscrito por las comisiones pennanentes de planificación y presupuesto, legislación y
codificación. Posteriormente la sra concejala Germania Granja emite su voto a favor de la
moción presentada por el señor concejal oswaldo semanate. seguidamente el señor
alcalde manifiesta que al estar apoyada la moción presentada lor el señor concejal
oswaldo Semanate la misma que califica, dispone que por secretaría se proceda
receptar las votaciones nominales. por secretaría se procede. Inmediatamente los
señores concejales. Lorenzo Ante. oswaldo semanate. paulino sacatoro. Germania
Granja y sra Jaqueline zapata emiten sus votos a favor de la moción calificada. A



GOBIERNAIWANAMO

MTNICIPáLDE §16{IT0§Jrg
(1C
I ). ,\tt

r.l
I'..\ I

IIr.\t

continuación el señor alcalde consigna su voto a favor de la moción calificada. En tal
virtud y de conformidad a la moción calificada presentada por el señor concejal
oswaldo semanate, la misma que tiene el apoyo de los 5 señores concejales, más el
voto a favor del señor alcalde se adopta la REsoLUCIoN No 020-2019-s0, en la
que consta: ALITONZAR LA

CODIFICACIÓN. 5TO - Siendo horas el
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ACTA Nó:014 * 2OTg. GADMS - SO

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el dia Miércoles 03 de Abril del año dos mil diecinueve, siendo las ocho
horas se instala la sesión ordinaria del concejo Municipal, con la presencia de las
siguientes autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantán y los señores
concejales: Tlgo. Lorenzo Ante pilaguano; sr. oswaido semanate corrales. sr.
Paulino sacatoro. sr. orlando sillo casillas. sra. Jaqueline Zapata. Además participa
el Abg. .Tuan Pablo siguencia, procurador síndico del GADMS. Actúa como secretario
titular el Abg. Manolo Moya, y exístiendo el quórum reglamentario se inicia la sesión
para- tratar el siguiente ORDEN DEL DIA: IERO.CONSTATACIóN DEL
QUÓRUM.- se ha constatado er quórum por parte de secretaria, existiendo la
asistencia de 5 señores concejales. 2DO.- LECTURA y APROBACIóN DEL
ACTA DE LA SESIÓN REALIZADA f,L DÍA MIERCOLES 27 DE MARZO
DEL 2019, Po¡ secretaria se procede a la rectura de1 acta, y al no existir ninguna
observación es aprobada por 4 señores concejales más el voto a favo¡ del señor alc¿lde
y el- voto salvado del Sr concejal Orlando Sillo. 3ERO,- CONOCIMIENTO
ANÁLISIS Y RESoLUCIÓN TN SEGUNDo Y DEFINITIVO DEBATE EL
PROYECTO DE ORDENANZA QUE Rf,GULA LAS JUBTLACIONES DE
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LOS TRABAJADORES STIJETOS AL RÉGIMEN LABORAL, CÓDIGO DE
TRABAJO, DE CONFORMIDAD A LO ESTABLECIDO EN EL ART 322
DEL COOTAD Y MEMORANDO No 30- GADMS-PS DE FECHA t8 DE
FEBRERO DE 2019 SUSCRITO POR EL ABG. JTIAN PABLO SIGI.IENCIA,
PROCURADOR SÍNDICO DEL GADMS. El Abg Siguencia manifestó que corno
es de su conocimiento habiamos discutido anteriormente en la sesión de la comisión
en la cual se hizo algunas observaciones para que sean rectificadas, el indicarles que
estaba realizando las rectificaciones el dia viernes pero me encuentro con la
computadora colapsada en este momento, por lo que estii el técnico de sistemas
haciendo la revisión es por eso que no pude concretar con la revisión de la ordenanza,
entonces más bien señor alcalde y compañeros concejales, el proyecto de ordenanza
contiene sus 7 artículos para ser tratada en una próxima sesión el proyecto de
ordenanza. El señor concejal oswaldo Semanate manifestó que en relación a1 3er
punto del o¡den del día prácticamente es el 2do debate del proyecto de ordenanza que
regula lajubilación patronal para los trabajadores del GADMS enlaque en sesión de
comisión de planificación y presupuesto se hizo algunas observaciones y en la cual
el día de hoy no contamos con esas observaciones dentro del proyecto de ordenanza
razón por lo que mociono que se suspenda este punto del orden del día para ser tratado
en otra sesión cuando contemos con los documentos de respaldo. Inmediatamente el
señor concejal Paulino sacatoro emite su voto a de apoyo a favor de la moción
presentada por el señor concejal oswaldo semanate. A continuación el señor alcalde
manifiesta que al estar apoyada la moción presentada por el señor concejal oswaldo
semanate la misma que califica, dispone que por secretaría se proceda receptar las
votaciones nominales. Por secretaría se procede. Inmediatamente los señores
concejales. Lorenzo Ante- oswaldo semanate. paulino sacatoro. orlando sillo y
Jaqueline zapata en unidad de acto apoyan la moción calificada. seguidamente el
señor alcalde consigna su voto a favor de la moción calificada. En tal vr'rtud y de
conformidad a la moción calificada presentada por el señor concejal osw¿ldo
Semanate, la misma que tiene el apoyo de los 5 señores concejales, más el voto a
favor del señor alcalde se adopta Ia RESOLUCION No 021-2019-50, en la que
cons

CLAUSURA.- Siendo horas con el señor alcalde
la sesi

4TO.-
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En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el día Miércoles 10 de Abril del año dos mil diecinueve, siendo las ocho horas
se instala la sesión ordinaria del concejo Municipal, con la presencia de las siguientes
autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, aloalde del cantón y los señores concejales:
Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswaldo semanate corrales. s¡. paulino sacatoro. sr.
orlando sillo casillas. sra. Jaqueline zapafa. Además participa el Abg. Juan pablo
siguencia, procurador sindico del GADMS. Actua como secretario titular el Abg. Manolo
Moya, y existiendo el quórum reglamentario se inicia la sesión paru tratar el siguiente
ORDEN DEL DIA: IERO.CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM.. SC hA CONStAiAdO CI
quórum por parte de secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores concejales. 2Do.-
LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN REALIZADA EL DÍA
MIERCOLES 03 DE ABRrL DEL 2019. por secretaria se pÍocede a la lecrura del acta,
y al no existír ninguna observación es aprobada por los 5 seño¡es concejales más el voto
A fAVOr dCI SCñOr AICAIdC. 3ERO.- CONOCIMIENTO ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN
EN SEGUNDO Y DEFTNITTVO DEBATE §,L PROYECTO DE ORDENANZA
QUE REGULA LA JUBILACIÓN PATRONAL PARA LOS TRABAJADORES
DEL GAD MUNICIPAL DE SIGCHOS, DE CONT'ORMIDAD A LO
ESTABLECTDO EN EL ART J22 DEL COOTA-D y MEMORANDO No 05G.
GADMS.PS DE FECIIA 03 DE ABRIL DE 2019 SUSCRITO POR EL ABG. JUA¡{
PABLO SIGUENCIA, PROCURADOR SÍNDICO DEL GADMS. TOMA IA PAIAbTA
el señor alcalde quien manifiesta que si ya se han recogido todas las inquietudes de las
respeotivas comisiones pongo en su consideración señores concejales. seguidamente el
señor concejal orlando sillo manifestó que quisiera hacer unas dos preguntitas,
obviamente para pasar esta ordenanza nosotros ya pasamos el informe de la comisión está
todo bien el asunto solamente ahorit¿ escucho que para lajubilación va a ser de g0 años
y la base de pago va a ser un porcentaje que es, y si nosotros aprobamos esta ordenanza
así con estas modificaciones y si viene esa ley y qué pasaría, tendrían que hacer de
aclualizar la ordenanza no tenemos ningún inconveniente de aprobar esta ordenarza. El
abogado siguencia manifestó que ponerles en conocimiento que el director ejecutivo del
IESS en este caso el Dr. Paúl Granda qué es la persona que esta ahorita lo frente a hecho
una propuesta de lo que está manifestando justamente el compañero concejal, la
modificación de los años y el tiempo de lajubilación de los empleados públicos y privados
se considera que tiene la jubilación y la aportación hasta los g0 años pero justamente el
manifiesta que es dentro del diálogo nacional en las diferentes instituciones pirblicas y
privadas están llamando a recibir propuestas y es una propuesta de él como director
ejecutivo que les envía lo que es a las distintos organizaciones politicas, gremios de
trabajadores, sindicatos de las instituciones públicas para que se analice, _iusto hoy en la
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mañana ha hecho un comunicado lo que es el IESS y lo estaba revisando en la cual
courunica que en las redes sociales están tergiversando lo que es la información y que no
es lo que ha manifestado lo que es del secretario ejecutivo entonces lo que el manifiesta
es únicameúte una propuesta que la está dejando esta propuesta por la situación que se
está viralizando dentro de los medios de comunicación y le estiíLn haciendo quedar mal al
secretario ejecutivo del IESS, entonces lo que ahora estamos yendo a aprobar el acto
normativo con la aprobación de la ordenanza es en base a lo que establece el marco legal
existente en la actualidad, lo que es del articulo 216 del código de trabajo en la cual
ampara y reconoce lajubilación patronal, obviamente si en lo posterior se llegaría a dar
el caso se hace una reforma a la ordenanza y no tiene que ser modificada ya que si bien
es cierto nosotros estamos poniendo ahí es de manera general a las personas que van a
acogerse al requisito de lajubilación entonces del tema de los años está constando lo que
es en la Ley orgrinica del IESS entonces acá no hacemos referencia a los años. El señor
concejal orlando sillo manifestó que sabemos que la ley no es retroactiva, la jubilación
del don Paco Alarcón como estaba actuando o vamos recién a ejercer los pagos con esta
ordenanza, por 1o que el abogado siguencia indicó que el tema del don paco Alarcón es
el único porque don Guillermo Robayo no cumple con el requisito de la jubilación
patronal, el don Paco si bien es cierto el 216 del código de Traba_jo y también el artlculo
30 dela constitución de la República tiene y esta considerando en los antecedentes tiene
derecho y menciona lo que es 1a ley para que proceda a recibir el derecho constifucional,
aquí hay una confusión de parte de los funcionarios públicos y esa es la situación que
estamos acl¿rando para que conozcan los funcionarios y los trabajadores tienen derecho
a dos indemnizaciones conforme lo que establece el contrato colectivo lo que es los 7
salarios básicos del trabajador para acogerse a lajubilación por cada afio de servicio que
para don Paco asciende a un monto de 70.000 dólares, la otrajubilación es lajubilación
patronal en sí en la cual el trabajador debe recibir sea de manera mensual o de manera
global, esto está constando aquí en la ordenanza que el trabajado¡ decide nosotros no la
ímponemos entonces en este caso eslrá pidiendo que se le pague globalmente, pero si bien
es cierto nosotros tenemos la ordenanza que va a entrar en vigencia a partir de su
aprobación entonces qué es lo que pasa y la ley establece que y Ie faculta Io que es a los
trabajadores que pueden hacer el pedido del cálculo de la jubilación patronal porque si
bien es cierto esta ordenanza es para hacer el cálculo de lajubilación patronal lo pueden
hacer directamente en el Ministerio de Trabajo, entonces don paco Alarcón ya hizo el
pedido en el Ministerio de Trabajo, estii presentado los oficios de el en el Ministerio de
Trabajo con todos los requisitos para que le den haciendo el cálculo, hecho el cálculo de
lajubilación patronal proceden a notificar a don paco Alarcón y a la institución para que
proceda a pagar ese valor económico que es lajubilación patronal exclusivamente, que
yo tengo hecho el cáculo y más o menos sale 62 o ó3,000 para don paco Alarcón, de eso
una vez que se llegue al cálculo muy aparte de la ordenanza de apá, la institución
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municipal tiene que desünar los recursos económicos para pagarle a don paco Alarcón,
El señor concejal orlando sillo manifestó que gracias por la información y bueno sólo
eso queriamos saber y quedar en claro y luego de esto mociono de que se apruebe en
segundo y definitivo debate el proyecto de ordenanza que regula la jubilación patronal
para los trabajadores del GAD Municipal de sigchos, de conformidad a lo establecido en
el art 322 del coorAD y memorando No 050- GADMs-ps de fecha 03 de Abril de
2019 suscrito por el Abg. Juan Pablo siguencia, procurador síndico del GADMS.
Inmediatamente el señor concejal Paulino sacatoro manifestó que en vista que existe esta
necesidad de jubilarse de los compañeros trabajadores que dependen del gad municipal
de sigchos y la propuesta también ha sido observada y corregida por las comisiones y
basándose en los argumentos legales de la constitución y la normativa que también dentro
del código de Trabajo ampara por ello apoyó la moción presentada por el seflor concejal
orla¡do sillo. A continuación el señor alcalde manifiesta que al estar apoyada la moción
presentada por el señor concejal Orlando Sillo la misma que califica, dispone que por
secretaría se proceda receptar las votaciones nominales. por secretaría se procede.
Inmediatamente el señor concejal Lorenzo Ante manifestó que yo creo que todo
trabajador público tiene su derecho a lajubilación y yo creo que por su tiempo de trabajo
que haya prestado a la institución por ello mi voto a favor de la moción calificada.
seguidamente señor concejal oswaldo semanate manifestó que yo creo que si analizamos
en la comisión emitimos nuestro informe hicimos nuestras observaciones pero si dejar en
claro de que de alguna manera emito mi voto a favor de la moción deiando en claro señor
alcalde que yo había solicitado una documentación de los procesos de jubilación que
estaba previsto y que nunca me hicieron llegar hasta el momento y eso dejó en claro y
que quede sentado en actas de que de alguna manera yo he procedido a solicitar esta
infonnación del proceso de jubilación que están realizando los compañeros trabajadores
con esto mi voto a favor de la moción calificada. seguidamente los señores concejales
Paulino sacatoro y orlando sillo se ratifican en el apoyo a favor de la moción calificada.
lnmediatarnente la señora concejala Jaqueline Zapata manifestó que en vista que hay un
informe de la comisión y también hay la corrección del primer debate que tuvimos y el
derecho de los señores trabajadores que ya esüán cumpliendo su vida útii de trabajo en la
institución ellos también merecen coger su jubilación por ende mi voto a favor de la
moción calificada. A continuación el señor alcalde manifestó que primeramente quisiera
responder al seño¡ concejal semanate que lo que solicitó he sumillado a la di¡ección
correspondiente a la dirección administrativa y voy a hacer un inciso para que le
entreguen la información como es de mi voto a favor de la moción calificada. En kl virtud
y de conformidad a la mcción calificada presentada por el señor concejal orlando sillo,
la misma que tiene el apoyo de los 5 señores concejales, más el voto a favor del señor
alcalde se adopta la R-ESOLUCION No 022-2019-se en la que consta: A\R)BAR EN

II
rNl

tfa

fiC
I ). 

^1r
L'l

r{l
r'..\ t.



@RIERNO AIITONOMO

NUNICtr,ITOE §GCHO§

GADMS. 4TO.- CONOCIMIENTO DE Iá RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA
No 00034, ADOPTADA POR EL EJECUTM DEL GAD MUNICIPAL DE
SIGCIIOSEN FECHA 02 DE ABRIL DE 2019, REFERENTE ALOS TRASPASOS
DE CRÉDTTO, TERCERA REFORMA AL PRESUPUESTO PRORROGADO
2018, DE CONFORMIDAD AL INFORME No 004-2019- GADMS-DF DE FECHA
02 DE ABRIL DE 2019 SUSCRITO POR EL EC JULIAN RODRÍGUEZ,
DrREcroR FINANCIERO DEL GADMS.- Toma la palabra el señor alcalde quien
dispone que por secretaria se de lectura los documentos habilitantes entomo al punto en
tratamiento. Por secretaria se procede a la lectura del Informe No 004-2019-GADMS-DF
de fecha 02 de Abril de 2019 suscrito por el Ec. Julián Rodríguez, director financiero del
GADMS. Matriz de Tercera Reforma al presupuesto prorrogado 201g, suscrito por la Lic.
Patricia Jácome, analista de presupuesto, y Ec. Julián Rodríguez, director financiero del
GADMS. Informe No 001-2019-GADMS-AP de fecha 02 de abril de 2019, suscrito por
la Lic. Patricia Jácome, analista de presupuesto, Memorando No 064-DDS-2019, de fecha
28 de marzo de 2019, suscrito por la Lic. A¡a Lucia García. Memorando No 013-DDs-
D-2019, de fecha 27 de maruo de 2019, suscrito por la Ing. viviana uribe, Analista de
proyectos Mies - sigchos. Resolución administrativa No 0034, adoptada por el ejecutivo
en fecha 02 de abril de 2019. Documentos que se anexan. El señor alcalde manifestó que
dentro de los procesos administrativos lo que tengo que hacer es cumplir con los
procedimientos y si hay la necesidad en los diferentes direcciones lo que hacemos
obüamente es hacer lo que corresponde es decir hacer los traspasos de crédíto que
compete al ejecutivo y obviamente poner en conoci¡niento de legislativo para Ia
resolución de los señores concejales todo está sustentado y con los informes
correspondientes tanto de la dirección financiera, como la técnica de presupuesto, en tal
virtud señores concejales pongo en su conocimiento. posteriormente el señor concejal
oswaldo semanate manifestó que en verdad como ra rey lo asiste al ejecutivo es ra
máxima autoridad que toma las decisiones de los traspasos de crédito y viendo las
necesidades que mientras dure el tiempo de la culminación de la administración hay que
ejecutar las entonces nomás como es de conocimiento pues tácticamenfe es
responsabilidad del ejecutivo. posteriormente el señor concejal orlando sillo manifestó
que en realidad como acaba de decir el compañerc creo que usted señor alcalde hace las
cosas con los técnicos o sea todo amparado a la ley entonces nosotros a nosotros está
poniendo solo en conocimiento usted señor alcalde y lastimosamente nosotros no estamos
enterados bien digamos de este presupuesto pronogado entonces si a nosotros como
técnicamente si nos duda alguna cosa pero como usted lo hace como lo dije con todos los
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documentos no ha de tener ningún inconveniente pero yo de mi parte no doy por
conocido. Inmediatamente el señor aicalde dispone que por secretaría se proceda con el
siguiente punto del orden del dia en virtud de que se ha puesto en conocimiento del seno
del concejo estos Íaspasos de , correspondiente a la

Siendo las

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el día Miércoles 17 de Abril del año dos mil diecinueve, siendo las ocho horas
se instala la sesión ordl'naria del concejo Municipal, con la presencia de las siguientes
autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los sefiores concejales:
Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswaldo semanate corrales. sr. paulino sacatoro. sr.
orlando sillo casillas. sra. Jaqueline zapata. Además participan el Ing. oswaldo
vásquez, director de obras Públicas, el lng. Eduardo Grandes, Ing. Diego Grandes. Ing.
Miguel Romrín. En este punto el señor concejal oswaldo semanate manifiesta que en
virtud de que hay una comisión qué va a tratar un punto muy importante pues yo mociono,
de que si hay la posibilidad de modificar el orden del día para que el punto 4to se transfiera
al punto 3, para poder adelantar y poder tratar la sesión cómo se debe. por lo que el señor
alcalde manifestó que en virtud de que la normativa asi lo permite pongo en consideración
señores concejales la modificatoria del orden del día en el sentido de que él punto nimero
4 se convierta en el número 3 y el 3 en 4. Moción qué es apoyada por unanimidad por los
cinco señores concejales presentes más del voto a favor del señor alcalde. En tal virtud
por disposición del seno del concejo se modifica el orden del día establecido para esta
sesión. Actúa como secretario titular el Abg. Manolo Moya, y existiendo el quórum
reglamentario se inicia Ia sesión para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA:
IERO.CONSTATACIÓN Df,,L eUóRUM.- Se ha constatado el quórum por parte de
secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores concejales. 2DO.- LECTURA y
APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN REALIZÁDA EL DÍI UTTNCOT,NS
10 DE ABRIL DEL 2019. Por secretaria se procede a la lectura del acta, y alno existir
ninguna observación es aprobada por los 5 señores concejales más el voto a favor del
señor alcalde. 3ERO.- CONOCIMIENTO Df,,L OFICIO S/N DE F,ECHA lt DE
ABRIL DE 2019, INGRDSADO EN Ff,CHA I1.04-2OIq, SUSCRITO POR EL SR
DIEGO GRANDES, REFERENTE A LAS VERTIENTES Df, AGUA IJBICADAS EN
SU PROPIEDAD, HACIf,NDA SAN GABRIEL. DE CONFORMIDAD COMO LO
ESTaBLDCE EL ART 57, LITERAL T) DEL coorAD.- por secretaria se procede
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dar lectura el documento ingresado por secretaria en fecha I 1-04-2019 suscrito por el Ing.
Diego Grandes. El señor alcalde manifestó que quisiera darles la cordial bienvenida a la
familia Grandes, a Diego que ha hecho la petición y obviamente a Luis Edua¡do que está
acá p:ra gxponer lo solicitado, nosotros en calidad de seno del concejo lo que hacemos
es atender a la ciudadanía y en esta oportunidad darles la bienvenida y desearles éxitos en
la presentación de ustedes y que sea de satisfacción. Inmediatamente el Ing. Diego
Grandes manifestó que a continuación el Ing. Luis Eduardo Grandes hará una
presentación y dará unas palabras aqui en la reunión. posteriormente el Ing. Luis Eduardo
Grandes manifesto un saludo al seno del concejo, indicando que he considerado oportuno
que se de esta reunión porque es un tema muy álgido que sufre nuestra cabecera ca¡tonal
por el tema del agua que consumimos acá, por esa razón quería hacer una breve
exposición para poder explicarles que es 1o que estaba antes y qué es lo que se ha hecho
y cuáles son las posibles obras que se pueden realizar, está claro que el tiempo que les
queda es muy pequeño pero sin embargo se puede hacer alguna cosita más para dejar
haciendo obras que pueden servir muchisimo a la ciudadanía, en base a eso mi exposición
es sobre la problemática y posibles nuevas soluciones de las fuentes de agua que nacen
en la Hacienda san Gabriel para consumo de sigchos, como antecedentes les puedo
exponer lo que ustedes conocen el difunto Galo Troya, mi tío el adjudico y realizo el
proyecto de agua de cristales de sigchos, con agua entubada cuando la propiedad era de
mi difunto abuelito Augusto Grandes quien concedió y para que se adjudique las fuentes
de agua del rlo cristal, como segundo propietario de mi abuelito fue el señor Francisco
correa quién ya le puso a la hacienda el nombre de Nindalgo, estas fuentes de agua hasta
ahí como ustedes recordanin no tenían ninguna protección era una hacienda grande pero
no estaba protegida las fuentes de agua entonces los semovientes los animales podían
ingresar a beber y contaminar el agua, entonces qué es 1o que se hizo en la actual manejo
de las fuentes de agua de la hacienda lo que se ha hecho es lo siguiente primero cuando
ya ingresó a la alcaldía el doctor Mario Andino, le invité para que hiciérarnos un reconido
e hicimos el recorrido, en ese recorrido pudimos hacer unas delimitaciones para impedir
que el agua lluvia ingresen a las fuentes de agua que se toma para sigchos, se realizé
un alambrado y aparte de los canales para que los animales no ingresen a beber agua ahí,
esto no quita de que otros animales puedan ingresar cómo son los animales salvajes y los
animales silvestres que pueden llegar allá, lo que sí quiero dejar claro a todos ustedes es
que yo bajo mi responsabilidad tengo un iirea de protección para las fuentes de protección
98 hect¿íLreas esa es un área bastante fuerte y bastarite grande pero que lo hago amo a
sigchos y porque sigchos se merece tener unas fuentes de agua y que se pueda mantener
a largo plazo, también he hecho una certificación ambiental, tengo un certificado
amLriental creo que es de los pocos que habemos acá en sigchos, mis haciendas cuentan
si con certificaciones ambientales y mis instalaciones productivas, hicimos también una
redirección de aguas lluvias para que no conlaminen las aguas lluüas, las fuentes de agua
de consumo de aquí de sigchos, ahí ustedes puede ver el certificado ambiental sólo es
cuestión de solicitarlo y el certificado ambiental consta con ciertos lineamientos para
poder continuar con eso, luego les voy a exponer en una forma nípida con un pequeño
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vídeo para poder entender de lo que estamos hablando, si es que alguien no conoce las
fuentes de agua. Posteriormente procedió a exponer de conformidad con el üdeo cit¿do.
Al final de la explicación el Ing Luis Grandes manifestó que como ustedes pueden
observar la protección de las fuentes de agua están mas que intactas y bajo mi
responsabilidad y bajo mi inversión, bajo mi cuidado y en ningún momento yo he estado
yendo en contra de los intereses de la ciudadanía porque mis padres üven aqui y yo utilizo
el agua y seria absurdo que yo contamine el agua como es sido agredido por varias
ocasiones he sido insultado, he sido rnánsillado mi honor y mi apellido por una autoridad
de aquí, que al final lo diré con nombres y apellido, entonces ustedes pueden decir para
que vino el señor Grandes, a decimos cuáles son los problemas o qué nomás es lo que se
ha hecho, cruil es la posible solución, la posible solución es que en la parte de arriba donde
va el car¡ino lo único que hay que hacer es cambia¡ el ángulo de peralte, para que el agua
en vez de meterse a las fuentes de captación de agua continúe recto y se vaya para abajo.
lndicó además que toda el agua lluvia estamos captando y llevando al reservorio, estamos
impidiendo que las fuentes de agua para sigchos, se contaminen, además explicó que lo
que se tiene que hacer es que en las partes bajas cerca donde est,án los tanques de captación
se haga unos canales de cemento pam que el agua que chorrea de la parte alta se recoja
en un canal y pase alrededor de la captación y continúe por su cauce natural porque todas
las fuentes de agua esas todo el año tienen agua, pero existe una captación que no tiene
agua pero es la que más contamina en inviemo, entonces son ob¡as tan rápidas y sencillas
de realizar, ya pues de aqui una comisión fue una ingeniera de obras públicas a
inspeccionar y vio que si era factible realizar entonces ante esta ¡ealid¿d v ahora sí voy a
ser claro que fui agredido por el señor concejal sillo en unas cuantas reuniones que usted
tuvo en chugchilan con el ingeniero villamarin y a usted 1e consto porque le lleve la
grabación, también en diferentes ¡euniones usted ha dicho que yo soy el culpable de dar
agua con esfiércol a sigchos, de que tenga coliformes y todo ese tipo de cosas, en juicio
y en estado etílico usted me ha agredido, y eso no es correcto y no hay que agredir así a
la gente ya se acaba su periodo de concejal y creo que después será un hombre común y
silvestre y mortal como todos somos nosotros y espero que no me siga agrediendo, o me
pide disculpas por todo lo que dijo porque existen grabaciones o creo que sí ahora se
puede hacer efecto 1o que usted ha dicho que yo le he demandado por 1 millón de dólares
y eso es falso, eso es felso entonces señores concejales señor alcalde yo les agradezco
por recibirme mire como manejamos las fuentes de agua soy orgulloso de hacer estas
cosas en la parte de atrás de mí misma propiedad viene el nuevo proyecto de corales que
también está protegido con más de 100 hectrireas, hasta aquí mi intervención y sí me
gustaria que si hay alguna cosa que quieran acotar a lo que yo pueda colaborar con mil
amores con mis gustos ost¿rmos para hacer eso. lnmediatamente señor alcalde rnanifestó
que muchas gracias por la exposición y como usted ha manifestado desde el inicio de la
administración hemos nosotros coordinado para buscar alternativas para conservar sobre
todas las fuentes de agua del proyecto cristal, desde la mr.rnicipalidad sí hemos hecho
algunas acciones el hecho mismo de que la contaminación por polución y contaminación
por polvos por el tráfico que existía por el trazado por dónde estrín las captaciones hicimos
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la ruta para el sector de higos justamente por la cuchilla a fin de que se eüte todo la
contaminación sobre todo porque en épocas de verano estas carreteras emiten demasiado
poivo y ese polvo, obviamente el polvo en suspensión a dónde va con el viento es
justamente a las hojas de la vegetación, las hojas caen y contaminan las fuentes de agua,
el tema del agua del cristal de sigchos no es un tema actual es un tema desde inicios de
la construcción, no había obviamente otras fuentes para que en esa época por los costos
llevar el agua para la ciudad de sigchos que para esa época era mlnima, recordemos que
el proyecto cristal inicio cuando era junta parroquial, antes del año 92 que se creó el
cantón sigchos, y voy a decir con nombres el presidente de lajunta de aguas de esa época
era don Milton caisapanta que una vez que llego a ser concejal una vez que se creó ya la
municipalidad en el año 92 él hizo un convenio con la municipalidad con el entonces
presidente del concejo rnunicipal Don Galo Troya Robayo y pasaron el proyecto a la
municipalidad, y ahi se construye el proyecto y obviamente entiendo de que las
administraciones posteriores porque la construcción lo hizo Don Galo Troya, las
posteriores administraciones, el Dr. Hugo Argtiello el ingeniero villamarin no hicieron
ningún aporte en ningún momento excepto en la época del ingeniero villarnarin que si lo
compró la planta de tratamiento, cuando llegamos nosotros hicimos aruilisis del agua y
tenemos los resultados y aquí no estrí el Ing. vázquez que era el encargado de ese entonces
como director de obras públicas y encargado del manejo del agua, y los análisis dieron
que el agua del cristal no em apto para consumo humano y estamos hablando de
aproximadamente 5 años, y no era apto en las captaciones, es por eso que Ia municipalidad
tiene hecho inversiones en la planta de tratamiento que estií arriba del cementerio y
también mensualmente se hace los análisis y se pone lo que establece la norma el tema
de clorificacion y sedimentación y una serie de procesos, ustedes recuerden también que
alguien hizo un intento de poner unos tanques para desarenización en el agua del proyecto
cristal pero resulta que salió una cota más arriba, me estoy refiriendo a los tanques de la
Argelia, donde la señora Luzmila córdoba, que quedaron construidos y no sirvieron de
nada porque la cota cae 40 mehos más abajo, entonces efectivamente el proyecto de agua
de sigchos o el agua de sigchos ha tenido problemas desde su inicio, yo recuerdo cuando
estábamos acá en la administración del señor Galo Troya Robayo efectivamente cuando
íbamos hasta las fuentes en esa época caian los animales silvestres o se morian los
animales silvestres en la fuente de agua, y es por eso que llegaban con lanas de conejos
de lobos, con pedazos de ranas etc, ya al usuario, eso sí ha cambiado un poco porque en
las captaciones y se hicieron algunos trabajitos cuando llegamos nosotros primero
hicimos una rirea de protección con mallas para que eütar que caigan directamente las
hojas a los tanques, porque los tanques de captación no son abieÍos, luego hicimos unas
reparaciones para captar el resto de agua que se infiltraba por debajo de las propias
captaciones y captamos con fubos un poco más arriba para completar porque cuando
llegamos nosotros el principal problema era 1a falta de agua de consumo humano para los
habitantes de la ciudad de sigchos, luego hicimos un aruilisis y un recorrido en toda la red
y detectamos que en la red había tuberías clandestin¿s, es decir se robaban el agua, lo
escaso aunque sea sucio todavía se robaban en el trayecto, entonces yo dispuse al
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encargado del egua al sr Tipanluisa de que el agua no se debe quitar porque así lo dice ia
ley, pero si dispuse que se ponga medidores a todos aquellos que hacian uso de1 agua de
manera indebida , es decir aparte de que captaban el agua de consumo humano lo
utilizaban como abrevadero y lo utilizaban para riego, en algunos casos incluso lo
utilizaban como riego por aspersión y claro esas acciones hacen de que el alcalde es malo,
porque de alguna manera me puso el medidor y ya no tengo gratis después de 12 años
porque eso me dijo uno de los usuarios, y lo que yo tengo que hacer es responder a los
intereses de la ciudadania y asi lo hicimos , se les puso medidores y como se dice por obra
y gracia el agua aumento y pasaron alrededor de 2 años sin problemas del agua, luego
viene una 2da etapa. y recuerden ustedes que hubo un verano creo que fue en el año 2016,
o 2017, que prácticamente casi nos quedaos sin agua, la reduccién del agua de los 9 litros
por segundo llego a 5 y 4, y se pueden imaginar si con 9 litros por segundo es lo que
satisface la necesidad de la población, lo grabe era atender con 4, volvimos a ver qué pasa
ahí yo pedi al nuevo dueño, al Ing. Luis Eduardo Grandes que nos permita hacer un bypas
y metimos unas mangueras para trasladar e] agua de las fuentes que estií hablando hacia
las quebradas del agua de captación de sigchos y con eso algo solventamos, pero no es
solo eso y ustedes son testigos y Luis Eduardo sobre todo del desarrollo y el crecimiento
de sigchos, cuando nosotros iniciamos recuerden que solo había la plaza Antonio Mata y
la plaza 24 de mayo , cuando se hizo el proyecto cristal, luego se hizo la plaza 22 de
septiembre, la plaza Antonio Mata se convirtió en parque, el número de familias alrededor
del parque eran 4, recuerden ustedes la familia yanchapaxi, la familia córdova, la familia
Terán y alguien más y ahora miren ustedes hay un montón de infraestructura construida
en la ciudad y que necesitan agua y en eso si ha sido responsabilidad de la municipalidad
por ejemplo de conholar el desperdicio de agua que se dan en 4 unidades educativas
porque no se controla al interior de los baños y en el caso de los domicilios inclusive, en
un recorrido en el sector de collanes encontré llaves sin medidores en los llanos y había
que tomar decisiones porque la autoridad esta para eso , porque no esjusto que uflos estéñ
dando de beber agua a los caballos y a las vacas y el ciudadano no pueda bañarse ni tomar
agua de la ciudad, en los últimos tiempos se incrementó el hospital el cual solo en
funcionarios tiene más de 100 sin contar con los pacientes y una cistema que tiene la
misma capacidad del tanque de tratamiento de1 agua de cristal que está ubicado en el
cementerio, para llenarle toco paralizar una noche entera para que se llene la cisterna del
hospital, esa es la realidad del agua de sigchos, la unidad educativa del milenio tiene más
de 1300 estudiantes, la unidad educativa municipal cuando nosotros llegamos hace 5 años
tenía 280 alumnos, hoy tiene 4ó0, es decir la ciudad ha crecido pero no hemos incorporado
agua al sistema que sería lo que habia que hacer, pero porque no hemos incorporado
porque no hay, y como ustedes conocen si bien es cierto el municipio tiene adiudicado
las 3 fuentes pero hay otras comunidades y otros sectores que también tienen adjudicados
,es decir que nosotros podriamos pedir pero ya no nos pueden dar porque no existe
sencillamente, tiene adjudicado, Quillotuña, colestambo, el rrinfo chico, Jatunloma para
agua de consumo humano ), paxa agua de riego, entonces la situación del agua en el sector
de la hacienda san Gabriel y también para el otro lado de la panoquia chugchilan, lo que
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es chinalo y chugchilan que son adjudicaciones de la cuchilla que tu decías, que habría
que votar al otro lado, no hay como porque más abajo está el agua que descurre y coge
para Chinalo y habría que buscar otras alternativas que si comparto el continuar en la
carretera de la cuchilla en dirección corales para que finalmente el agua descurra para
allá, pero no hay como votar para el lado de Gualaya , no hay como porque haríamos
daño al otro lado solucionando e1 otro lado, entonces hay que continuar en ese sector, con
ese diagnóstico que nosotros hicimos al inicio, antes de posesionarme como alcalde con
el apoyo del señor concejal de ese entonces el señor Lautaro Duque , le hice firmar porque
yo no era autorid¿d, le hice firmar a é1 como autoridad la petición del agua de Corales
cuando la hacienda era del señor correa y con ese trámite en ese entonces se hizo la
adjudicación ahora se llama permiso, la adjudicación de 6.3 litros de las 2 fuentes de
corales dejando un caudal de 12 litros por segundo para el caudal ecológico, porque
dejaron esa cantidad ellos porque son las nacientes del rio Guayas y la demarcación
hidrográfica del Guayas ellos tienen echo un estudio del manejo de la cuenca del Guayas
de que el rio guayas en la parte baja es decir en Guayaquil ya los sedimentos estrt¡r tan
altos que ya inclusive se aparecen sedimentos de arena en la ciudad, entonces ellos de
alguna manera üenen que empezar a proteger cuidar la cuenca alta porque el agua va
desde la Wrte alta, y cuando quisimos hacer porque yo habia ofrecido en campaña el
proyecto desde ios deshielos de los Ilinizas, hicimos el trámite para pedir adjudicar parte
del Jatuncama y fuimos negados porque un par de meses antes habian adjudicado 127
litros por segundo al barrio de Yalo , es decir todos los sobmntes se adjudicaron al barrio
de Yalo, el resto del agua de Jatuncama si bien es cierto en invierno corre y se ve que es
un rio pero el resto de las aguas altas del Jatuncama esuin adjudicados a la parroquia
Toacaso, Pastocalle y la parroquia Aloasi del cantón Mejia , entonces esa es la realidad
de las aguas de los llinizas es por eso que nosotros acudimos a la otra vertiente occidenlal
que es las vertientes del rio guayas y no a la vertiente del rio Esmeraldas que son el
Jatuncarna" entonces con esos antecedentes empezamos con los tranrites una vez que
adjudico la senagua el trámite en el BDE en ese entonces banco de1 estado y ellos dieron
un préstamo no reembolsable para hacer los estudios del agua, los estudios del agua
conkatados por el BDE efectivamente dieron positivo de que la necesidad como acabo de
decir e1 Ing. Grandes hay una fuerfe de agua buena de agua limpia que dota más o menos
de 4 litros, de las 3 l'uentes que no son guas m¿las sino que se contaminan por otras
sifuaciones extemas, pero una de ellas no se contamina ni en verano ni en invierno y tiene
una producción más o menos de 3 a 4 litros por segundo que con el proyecto de corales
daban la solución al proyecto que hizo el estudio el BDE, luego el BDE una vez que hizo
el estudio procedimos a hacer el proceso de contratacién del agua y el BDE extendió el
crédito, está en construcción , he conve¡sado la semana pasada con el contratista y me ha
dicho que próximamente si continua con el tiempo que ha mejorado ellos nos entregaran
la lera semana de mayo el proyecto, porque solamente falta parte del tramo de la hacienda
san Gabríel y un paso elevado en la parte baja de colestambo que ya están construyendo,
esta echo el otro donde la sra. Fidelia es decir el proyecto est¿i avanzado casi el 95%
esperemos que aceieren , me pusieron un carta susperdiendo el proyecto por la situación
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climática pero no acepte, y no acepte porque eso es parte de lo que hacen los contratistas,
es decir penas llueve algo piensan que se van a dilui¡ y obviamente piden paralizar la obra
y más bien he dicho que en esta épr:ca empieza la época buena pa.ra trabajar en ese
sentido, porque la época buena para nosotros para I a ganadeiay la agricultura es la mejor
porque tenemos agua y en ese sentido esperemos que las cosas avancen y que se den
soluciones a un problema que se ha venido anastrando por más de 20 años queha sido el
agua de sigchos, en el año 2017 hicimos un recor¡ido con los señores concejales y con el
di¡ector de obras públicas el trazado de la via y eso es necesario que usted conorcu 

"o*odueño de la propiedad Ing. Lui Ed,ardo Grandes, el trazado de la conducción el agua
inclusive el original lo hice yo personalmente con el gps, nosotros hicimos el tra zado una
parte desde la fuentes de corales a salir a la vía que va a higos y en ese frazado hay 4
fuentes de agua adicionales que sumados a ros caudales en época de septiembre iue
fuimos nosotros en época seca mrís o menos daban entre 4 y 5 litros por segundo, es decir
que el proyecto de agua corales- Pajon para sigchos no solamente es que el agua de
corales abastezca a inicios y a futuro porque se puede incorporar porque la tubería pasa
justamente por esas vertientes que son intemas que caen al rio euindigua y que se podría
alimenlar, había conversado en la inspección con los compañeros de que yo hice el eitudio
ambiental del proyecto de agua de Quito, que nace en la cordillera occidental del guagua
pichincha por el sector de Nono y que tienen las mismas caracteristicas inclusive de
vegetación y de topografia y que al inicio igual en las fuentes del pichincha la tuberja es
pequeña pero a medida que avanza el proyecto se hace más grande, porque se va
alimentando de todas las otras fuentes de la cordillera del pichincha en la parte áccidental
y el concepto de este proyecto es ese, no afecta nada al dueño, porque son las vertientes
de las peñas que ya para abajo no tienen espacio para cultivar ni para nada porque es hacia
la parte de choalo de la panoquia pucayacu, el proyecto tiene esa visián por lo tanto
agradezco Ing. Grandes por el trabajo que ha venido haciendo y efectivamente hemos
venido conversando que en algún uromento si estuve yo de acuerdo que no era necesario
poner un retiro pequeño sino que busquemos la posibilidad de ampliar para que
naturalmente se regenere en espacio más de los filos de las quebradas para aumentar un
poco la humedad y para que las fuentes continúen como son y no se sequen, pero sin
embargo después que ya empezamos el proyecto pajon corares creo que nosotros con lo
que tenemos y con ese proyecto la ciudad sigchos tendrá agua suficiente proyectada para
unos 15 a 20 años , efectivamente sigchos no tiene agua para consumo humano más que
esas 2 fuentes, ya no hay donde captar y obviamente lo que hay que trabajar .. 
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sentido, si no hubieran las aguas del cristal y las aguas del pajon corales piácticamente
Sigchos ya no tendria agua y ahí sí habría que hacer aplicar el sentido de prelación del
uso del agua, el sentido de prelación es que primero estrí el ser humano y io, p.oy"cto,
de riego tendrían que suspenderse y dar la prioridad al ser humano como lo dice la ley de
agua , la prelación dice primero el ser humano después los animales y después las plantas
y después la industria , pero eso estamos hablando a futuro que posiblemente ojala no se
de y nosotros tal vez ya no üvamos para esa época , pero si hay que tener en cuenta que
en esta administración si hemos tenido la precaución al menos de ve¡ la posibilidad de
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que sigchos tenga agua potable, esperemos que la nueva administración continúe con el
proyecto lo poco que falta para que efectivamente todo se de. una cosa que no saben los
señores concejales y creo que tampoco usted Ing. Grandes es que la gente piensa que
cuando uno lleva el agua para un el proyecto puede ir repartiendo, yo he tenido pedidos
por escrito y verbales de que desde la salida de Ia hacienda san Gabriel en adelante todos
los usuarios o los propietarios por donde e1 proyecto quieren que se les dé una llave de
agua para el ganadito, y esto es agua potable, no es agua para abrevadero y hemos dicho
que técnicamente no es posible, humanamente puede ser posible pero técnicamente es
imposible porque al romper los tubos para dejar una llave de agua se pierde la presión
y ustedes ven que el proyecto no viene a través de una travesía, sino que viene a través
de sistemas de sifon , además seria un problema gravísimo de mantenimiento porque al
tener ese tipo de agujeros obviamente cada vez que hay algún daño entraria el oxígeno y
el oxigeno es peor que meter piedras dentro de la tuberia, entonces de las
recomendaciones que ha dejado pienso que efectivamente el peralte de la vía a higos es
necesario hacer para que continúe de largo que no se vaya para el otro lado y creo que
eso si es oportuno el tema de que usted nos ha dado solucionado, yo soy el alcalde y
porque no agradecerle públicamente el hecho de que ha hecho una zanja de desviación
para retirar las aguas de la carretera hacia las fuentes de agua de consumo de sigchos si
bien es cierto es ventajoso para usted como para la ciudadania, porque hemos hecho una
zanja de desviación para evitar la contaminación sobre todo por sedimentos pero como
es carretera obviamente por ahí andan animales y con la lluvia eso se diluye y cae y
finalmente tiene que correr porque así es la natur¿leza, creo que nosokos estamos claros
con el tema y una vez miís quiero agradecerles ya que era necesario que hagamos esta
presentación , nosotros conocemos el sitio, conocemos el lugar, ya que yo desde niño he
tenido la suerte de caminar por esas haciendas inclusive hasta choalo y por el lado de
corales también con el señor Augusto grandes, su abuelo cuando el hizo sus pastizales en
donde tenía el mejor ganado porque esa era la mejor zona,entonces esa a sido la historia
de nuestro cantón y de nuestro pueblo y creo que continuaremos, yo dejare el 13 o 14 de
mayo las funciones de ser alcalde pero no dejare de ser sigchense nunca porque tenemos
acá desde nacimiento las ralces y es más si yo tengo alguna inversión, la he hecho en rni
tierra y no en otro lado, asi que nos seguiremos viendo. Inmediatamente el señor concejal
orlando sillo manifestó un saludo a los presentes, luego un poquito de aclarar el asunto
personal conmigo que usted me nombro, en realidad señor Grandes yo le hice, yo le hice
el examen de agua con el Ministerio de salud pública, yo me f,i con el agua a la
universidad récnica de Riobamba en donde me dieron una documentación que yo le
envié a usted señor Grandes del Ministerio de salud en donde dice que el agua no es apta
para el consumo humano por tal cosa, si es cierto señor Grandes yo le mande un
documento a usted no sé si ilegaria pero yo le envié el documento, desde luego tengan
bien claro que uno jamás se hizo con interés personal, uno se hizo porque el pueblo se
ha encargado a que velemos por ellos y veamos las necesidades del pueblo, no ha sido
posible inclusive nosotros de entrada queríamos comprar la hacienda . aqui estii el señor
alcalde, ya estábamos en triímites y todo y como yo le decía en esta semana nomas señor
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alcalde de invertir tanto dinero en esta agua que estrí viniendo mejor pagábamos de la
hacienda y teníamos, el proyecto era para hacer siembra de agua, bueno pero ya no paso
estamos a punto de fenecer, que más de ahí de asunto y bueno el señor alcalde sabe muy
bien que aquí en sigchos al escorchar chismes o vivir de chismes es bien complicado ,
nosotros sabemos muy bien que si aquí de chismes se acogerían todos fueran millonarios,
es bien complicado, bien terrible, justamente esto se quedó callado un poco hasta me
metían en varias cosas hasta cuando su hermano vino a mi casa y nos conversamos y yo
le dije mire así es y tráigame a la gente quien ha dicho y que me diga , aclarando eso
señor Grandes nada hemos hecho más de lo que si hemos pensado del agua pero una vez
ya estábamos poniendo hasta donde va a dar la tierra para poner itos y hacer lo que usted
está haciendo ahorita las zaqias de desviación y eso ha sido mucho antes pero no h"-o.
podido realizar por falta de técnicos, falta de permiso del medio ambiente y todo lo demrís
y se complicó las cosas y dentro de ello como ser humano y por hacer algo por el cantón
y por el bienestar del pueblo si he equivocado también como ser humano me pido
disculpas si he equivocado en algo y seguiremos en adelante, eso nomas quiero decir
señor Grandes muchas gracias y si alguna cosa aqú mismo estoy en sigchos y estaremos
topetiando señor Grandes y como siempre como amigos hemos sido y como seres
huma¡os . Inmediatamente el señor concejal paulino sacatoro manifestó un saludo a los
presentes acotando que mirar esta exposición me llena de alegria y como propietario de
la hacienda estese preocupado en poder participar 
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sector público, si hice una visita en vista de que la ciudad de sigchos estaba recibiendo
aguas turbias y uno sin conocer no se puede abrir ra boca y por e o he podido acudir y
usted lo manifiesta en la exposición que a echo los uáo, prru sembrar chocho y
justamente fue en la semana que para lamentable caso que paso unas lluvias fuertes y
apenas yo hice un recorrido y dentro de la exposición puedo mirar inclusive la protección
de cuenca hídrica en la parte derecha cuando hacemos el ingreso cerca de los alambrados
no tiene largo de 15 mts de protección de recta no, por supuesto cuando medimos con gps
podemos tomar en recta altura a la base en donde esta explotado para 1a explotac-ión
agrícola y dentro de eso el tractor habia pasado tratando de delimitaiun área para poder
zanjeaie y que las aguas que corren de la carretera no puedan ingresar al riachuelo, pero
en re¿lidad esto era triste porque entendemos que el sistema de manejo de paramo mismo
del ambiente requiere de un trafamiento amplio y el manejo como usted lo dijo de 9g has
eso es saludable pero si nosotros practicamos de lo que hablamos a los hechos o sea cual
seria lo que dijo el seño¡ alcalde en tema de cual tiene la mayor preferencia, los animales
, los seres humanos, la industria , ro que es el sisfema de producción lo primero que va a
tener es el ser humano y aquí cuantos se¡es humanos está en la ciudad de §igchos,
aproximadamente de mil a 3 mil habitantes diariamente que estiín viviendo aqui en el
urbano, entonces en eso si sr alcalde yo le habia solicitaáo inclusive subí un informe
solicitando para que pueda coordinar con esta hacienda y poder declarar como zonas de
protección de cuencas hídricas intangibles para que no se pueda entrar el tractor, los
animales, inclusive había largo de 50 cabezas de ganado en donde esá la üa arriba y iodo
eso donde usted está diciendo que hay producción de agua en la parte que contamina, en
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esa parte los animales corrían de un lado a otro, nosotros paramos en la carretera y los
animalitos ya venían como que pedían la sal y corrían pasaban, era un dia de campo
normal para un campesino pero en realidad la contaminación corre suele abajo inclusive
en las tomas donde el señor alcalde está manifestando que ha puesto las mallas, las mallas
ya no son mallas ya están dañadas ya no son útiles, ya han cumplido su vida útil , inclusive
las captaciones en la parte derecha en donde va lamentablemente con bastantes
sedimentación inclusive los tubos son apenas remendados y eso lo expuse aquí en la
mesa del concejo municipal y como no también siendo una comunidad podemos nosotros
poder proteger miles de has como ustedes pueden observar en referencia Isinlivi lo que
es la Provincia, Quilagpambq Malingua, Guantugloma tenemos alrededor de más de
2000 has destinadas a la protección de cuencas hidricas y aun así Guantualo no dispone
de agua, porque ellos no han incluido en sistema interconectado de aguas para las
comunidades, entonces esto pienso que debemos arrimar el hombro y sacrificar las 98 has
definitivamente coffer a protección de cuencas hidricas y con todo cariño decir Dios le
pague que ha hecho el esfuerzo en la inversión para que haga una recolección de aguas
lluvias si pero en realidad la pate de atrás si es terrible la situación, la contaminación y
en otro lado se puede hablar también hablar que el agua que hoy están diciendo que van
a venir con mucha pena y lastima había dicho aquí en la sesión de concejo, yo recién
integrando igual me fui a visitar, uno puede visitar y tener conocimiento y hablar de
claridad , el agua que va a venir no garantiza casi nada, tal vez unos 2 o 3 cuadras podrán
alimentarse adecuadamente pero en realidad para mí dentro mi observación he trabajado
en tema de agua más de 20 años con gente extranjera, ingenieros sin fronteras , conozco
de presión hidráulica lo que es manejo, sustención todo al 100% casi como un ingeniero
pero no tengo título, pero en ese caso para mí no garantiza que va a ser un proyecto de
largo tiempo por ello es una pena y yo le volvi a sugerir señor alcalde tenemos que
decla¡ar o hacer algo, ha pasado el tiempo ha sido muy corto para mí pero no se ha podido
hacer mayor cosa , es claro mas bien fort¿lecer el tema de agua que actualmente recibe
sigchos hay que fortalecer, hay que proteger los piiLramos, coordinar con los propietaríos
y que gusto de escuchar que usted está preocupado como hijo de Sigchos y muchos
familiares que viven y sus empresas están aquí y que ese agua que ha captado Galo Troya
esa es la que tiene mayor fuente de captación, mayor número de producción hídrica en la
nueva es una pena entonces yo no puedo hablar que vamos a tener muchísima agua que
viene va a mejorar entonces para mi me consta yo he estado ahí he medido y por lo tanto
yo no puedo hablar en contra de a favor lo que no puede funcionar entonces con eso es
mi intervención y sirvan disculpar que como ser humano puedo equivocar, puedo
equivocar pero las realidades son así, y sigchos lamentablemente no se a futuro tal vez
necesitamos ul bombeo, buscar tal vez hacer ur interconectado o hacer un estudio más
profi:ndo de perforaciones de roca como lo hacen en EEUU o en otros lados , entonces
eso podría dar üda pero ni quitando las fuentes de regadío no se va a poder subsanar la
necesidad que tiene por lo tanto invito a la reflexión. Posteriormente la sra. concejala
Jaqueline Zapata manifestó que agradecerle a usted por toda esa buena voluntad, yo
estaba en esa socialización cuando usted hizo la hacienda cuando le declararon punto
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verde, habían puntos estratégicos a las nacientes de agua donde usted queda muy lejos
para dax el maütenimiento de ello, una vez en una sesión señor alcalde nosotros expusimos
sobre de esto de 1o que esa semana de lluvias era muy fuerte y nosotros teníamos t¿mbién
aquí un proyecto de ordenanza para socializar a la comunidad aquí al cantón sigchos, al
centro , queríamos organizar para socializar pero como vamos a salir socializar si esa
semana teníamos el agua negra, teníamos fatal y acudimos con los compañeros concejales
al ojo de agua arriba a las vertientes, al recorrido , ahí es donde más se agravo las cosas
Ingeniero por lo que habían tractorado en esa parte, se complicó ahi como decir lleno el
ultimo gota del agua al vaso, a pesar de los daños de la parte de ar¡iba de la vía que esa
que tiene todo el trayecto y bajaba allá también con el hactorado se completó para la
parte de abajo y estaba tractorado casi al lindero del filo de la peña y por más que hacían
el destaje en la parte de arriba a unos 5 mts de la vía principal del car¡etero teníamos
todavla más en la parte de abajo, yo si le quisiera pedir Ing. de la manera más comedída
y como Sigchense y como ama de casa que soy , y sabiendo del buen corazón que tiene
que dejemos una partecita en esa zona más para la protección, como en la parte de abajo
hay, en la parte de abajo si hay pero en la parte de arriba no sé porque se hizo al ñ1o ya
de la quebrada . eso fue y que tuvimos esa semana y todos fuimos criticados , no solo las
autoridades sino todos entonces quisiera pedirle de la manera más comedida y delimita¡
en esa parte el alambrado como esta en la parte de abajo hay pajonales hay el romerillo y
p¿ra que sirva como esponja para que no baje asi, eso nomas y muchas gracias, señor
alcalde nosotros con nuestros informes hemos presentado igual estamos tratando ahorita
la tarifa para fijar el precio del uso del agua acá. seguidamente el señor concejal osrvaldo
semanate manifestó un saludo a los presentes e indico que agradecerles por venir a
exponer un proyecto que ustedes tienen para la protección de las vertientes , a mí me hace
muy placentero y me siento muy contento de ver un paisaje tan hermosos como el que
expusieron en e1 video donde se puede ubicar las nacientes, las vertientes de que se está
beneficiando la ciudad de sigchos, eso es algo muy importante de ver que si hay la
responsabilidad de protegef a la ciudadanía especialmente porque si protegemos el agua
estamos protegiendo a la ciudadanía , porque en realidad vemos y nos hablaba de unas 9g
has de protección, si estoy de acuerdo pero si es necesa¡io y si hace falta algo m¿is ahi ,
porque realmente comparto con lo que decia mi compañero concejal y el señor alcalde,
el área de protección en ciertas vertientes hay nomas de 30 o 40 mts de retiro, la fbena
agrícola y eso hace que de alguna manera no es culpa de ni del dueño ni de nadie de los
humanos sino a veces de los fenómenos naturales hacen que caigan lluvias torrenciales y
que sobrepase cualquier protección que como humano se hace, pero al haber una zona de
amortiguamiento en la forma que esta regenerada por más que vaya con tierra se convierte
en un filtro, entonces va quedando la üerra en esa área regenerada y va llegando agua
turbia pero ya no llega la tierra que lameritablemente hemos acudido a las captaciones yo
al menos he sido parte de la limpieza de las captaciones he verificado la realidad en la
que se transporta el agua desde ese espacio, eso por un lado de que se deje un poquíto
más de espacio si es procedente y riosotros tampoco podemos imponer porque es una
propiedad que a cada quien le costó su dinero, su trabajo y su esfuerzo pero si también
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apelar a la sensibilidad en beneficio de la ciudadanía en beneficio del pueblo
especialmente de los niños y ojala se pueda hacer esa situación, también ya me adelanto
tenia una inquietud el asunto de la desviación del agua en el sector de San Lorenzo que
siempre hemos llamado , justamenle eso iba a exponer ya que al otro lado tenemos el
proyecto amarta que es de la parroquia Chugchilan que supuestamente haría de beneficiar
a 7 comunidades de la parroquia , ya que estaba tomado en cuenta hasta la Moya y por
ese lado afectana y comparto lo que decia el señor alcalde pues solucionariamos por un
lado pero afectariamos al otro lado, comparto muy claramente que se debería hacer un
canal de protección para que continúe el hayecto hasta la parte del Pajon ya para abajo
pues no estaria afectando a las fuentes del Cristal, dentro de eso decía yo también otra de
las cosas en el área ganadera si en verdad hay cosas que por más cüdado que tengamos
no va a permitir mantener una purificación del agua pero si tratar de que esa agüita venga
más cuidados4 en el iírea de San Lorenzo a 1o mejor si hay la posibilidad de proteger con
cercas de alambre para que no entren los ganaditos, porque los ganaditos no tienen la
culpa sino nosotros como humanos a veces no tenemos el respectivo cuidado para que
ellos no ingresen a esa zona ya que es un paltano y al ingresar el ganadito lastima la
corteza y con la lluvia eso produce las aguas grises, eso Ing. decirle de la manera más
respetuosa a todo el grupo grandes por la predisposición que han tenido primeramente el
hecho de venir a la municipalidad a damos a conocer el proyecto su entereza y su deseo
de proteger y hacer algo por la ciudad de Sigchos. Seguidamente el señor concejal
Lorenzo Ante manifestó que hoy ha sido el momento igual para conversar con ustedes
en el seno del concejo ).o creo que hoy es el momento bueno igual nosotros recorrimos
como concejales también el dia 17 de enero justo ese día estaba la parte donde que la
nacientes de las vertientes esa franja estaba totalmente arado y creo que eso igual nosotros
analizamos, bueno igual a los concejales igual nos hablaron que no hacen nada y si el
propietario metió la maquinaria ya no es culpa de nosotros , entonces yo creo que en este
yo a la larga digo bueno nueva adrniración , claro hoy el propielario estii diciendo que se
reconoce 98 has como protección de aguas nacientes, yo creo que eso sería un poco más
porque yo hablo de zona de Guayama somos 4 comunidades casi llegamos 400 usuarios
, ahí nosotros compramos el terreno para poder proteger, porque el dueño igual mandaba
animales y todo eso entonces no se tiene resultados y la comunidad tuvimos que aportar
y compramos 10 has entonces eso de ahí ya es privado comojunta de agua , yo creo que
aquí debe haber lo mismo porque donde que ha hecho arur toda esa franja tiene que ser
protegido de lo conrario no hemos hecho nada , entonces yo sugiero porque yo también
he trabajado en tema de agua , no soy técnico pero si se cómo es , yo creo que esto a la
larga con la nueva administración toda esta franja tiene que ser protegida y allá no tiene
que entrar ni maquinaria ni animales porque igual si los animales están arriba y si llueve
las heces fecales ya circula subterráneamente y yo creo que siempre existirá aguas
contaminadas entonces eso es lo que Ia gente de Sigchos nos habla entonces eso seria la
idea porque a la larga deber ser comprado ese terreno para que sea privado como gad
municipal entonces ahí si va a funcionar porque caso contrario eso no se va a dar. entonces
creo que con eso la ciudad de Sigchos va a sostenerse caso contrario de tendremos que
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buscar un método bombeo de otro lado no queda más, eso yo garantizo máximo unos 10
años más vida que puede haber si es que no protegemos, esa es mi intervención y yo creo
que la nueva administración seni la que tome las decisiones. seguidamente el ing. ruis
Eduardo Grandes indico que voy a tratar de responder respecto a la intervención del señor
concejal sillo yo me réferi no por chismes sino que hay la grabación y hay documentos
respecto a lo que es la recolección del agua en donde se va la sangradera hacia el lado
que afectaria a las comunidades de chinalo si , pero me olvide de decir en mi intervención
justo esa palabra , que toca poner un desagüe para que continúe hacia el sector del pajon
pero tanrbién tomaran en cuenta que nuevamente van a contaminar las aguas de las nuevas
fuentes que alimentaran a las tuberías para acá, entonces tocaría hacer otro reservorio
como el que ustedes vieron arriba , y toda el agua lluvia poder capta¡ y recoger ahí , esa
es la otra solución y eso me olvide de decir , pero es toda la razón no puedo ialvar a uno
para matar a otro , más o menos no y mirando lo que ustedes dicen que el tractorado para
el chocho y se llenó de agua con lodo el agua para sigchos y que fue por ese tractorado ,
fue justamente la llamada al sr alcalde y le dije mándame un profesional para que vaya a
inspeccionar , fue e inspecciono y la idea que ustedes tienen están totalmenre equivocada
, están errados en lo absoluto en un 100%, saben que fue lo que paso antes de so me
dijeron que sigchos no tiene agua por mi culpa porque yo estaba cogiendo agaa wa
llenar el reservorio para la hacienda y cuando me dijeron eso dije Ing. Roman al
administrador de las haciendas día que pase toda el agua sucia para que Sigchos se dé
cuenta lo que pasa cuando yo no capto aguas lluvias, entonces toda el agua sucia esa y
vino un torrencial aguacero y contamino toda el agua de sigchos mas en el trabajado en
lo absoluto no chorreo agua sucia a la parte baja , porque por los canales que teniamos y
en los t¡amos más pequeños se consume con esa iluvia, ahora que yo mismo soy
consciente de proteger las fuentes pero porque yo quiero , más si dice claramente el
concejal ante que tuvieron que comprar las tie(as para proteger las fuentes de agua, a mí
no me han comprado un metro cuadrado , a mí no me han dado un rollo de alambre , a mi
no me han puesto una hora de tractor, todo lo he hecho yo por conciencia propia ,
entonces no es justo que cuando uno haga las cosas bien sea apuntado con el dedo
diciendo que por culpa mia pasa esas cosas, al contrario creo que he apoyado en todo y
eso es lo que estamos haciendo y señores concejales con el agua de corales va a ser una
gran solución como dice e[ señor alcalde . 4To.- coNocIMrENTo y ANÁLrSIS y
RESOLUCIÓN LA A}ROBACIÓN EN SI,GTINDO Y DEFINITIVO DEBATtr, EI,
PROYECTO DE ORDENANZA SLTSTITUTIVA PARA ADMINISTRAR Y
RE,GULAR EL SERYICIO DE AGUA POTABLE, ESTABL§CER LA
trSTRUCTURA Y TARIFARIA Y FIJA, LA TASA POR SERVICIOS DE AGUA
POTABLE EN LA CTUDAD DE SIGCIIO§, DE CONT'ORMIDAD COMO LO
ESTABLf,CE EL ART 322, TERCERINCISO DEL COOTAD Y MEMORANDO
No O72-GADMS-PS DE FECHA l? DE MAYO DEL 2016, SUSCRITO pOR EL
ABG. JUAN PABLO SIGUENCIA, PROCURADOR SiNDICO DEL GADMS.
RES0LUCIÓN No 043-2016- so. El señor alcalde indicó que para esta ordenanza se
pidió los informes correspondientes a obras públicas y el lng. vásquez lo hizo como
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colresponde, el dr siguencia también lo hizo el informe j urídico correspondiente y el dia
sábado estuvimos en el barrio de san Juan aprovechando de un tema que tiene que ver
con el manejo de las aguas de ese sector pero también explicarles cual era el tema del
nuevo proyecto de agua de la ciudad de sigchos , entiendo que ustedes señores concejales
analizaron en tal ürtud pongo en su consideración. Inmediatamente el señor concejal
oswaldo semanate rnanifestó que si en verdad está en consideración la ordenanza, en
verdad pues hace algunos diitas nos puso un memorando circular recordando que las
comisiones no habian presentado los inlbrmes entonces si es algo que realrrente no se ha
podido hacer al menos como comisión de planificación y presupuesto contaba en la
resolución que no había sido remitida a la comisión de planificación y presupuesto , queda
pendiente los informes de la comisión de ambiente de legislación en al que debería
presentar los informes pafa tratar este tema yo al menos señor alcalde pido que con las
observaciones que han hecho a la ordenanza en estos días que han obtenido se puedan
emitir los informes para que en la próxima sesión podamos aprotrarla porque realmente
si es necesaria las sugerencias que realicen las comisiones, claro 1a ley dice que si no hay
informes pasa a resolución del concejo , así es pero en vista de que ha sido desde el 2016
la resolución entonces yo al menos solicitaría y mocionaría señor alcalde de que se
suspenda este punlo hasta que presenten los informes las comisiones de planificación y
presupuesto, legislación y codificación ,ambiente y desarrollo agropecuario, servicios
públicos plazas y mercados, para que en el plazo de esta semana puedan presentar para
poder discutir y aprobar en la siguiente sesión de concejo. lnmediatamente e1 señor
concejal orlando sillo ernite su voto a favor de la moción preserfada por el señor concejal
oswaldo semanate. A continuación el señor alcalde manifiesta que al estar calificada la
moción presentada por el señor concejal oswaldo semanate dispone que por secretaria
se proceda receptar las votaciones nominales. por secretaria se procede. Inmediatamente
los 5 señores concejales en unidad de acto emiten sus votos en favor de la moción
calificada. A continuación el señor alcalde consigna su voto a favor de la moción
calificada. En tal virtud y de confonnidad a la moción calificada presentada por el señor
concejal osrvaldo semanate, la misma que tiene el apoyo de los 5 señores concejales,
más el voto a favor del señor alcalde se adopta la RE SOLUCION No 023-2019-50, en
la que

SES]ON DE CONCE,TO.. \ TTSURA.- S las nueve horas

\,-i.i
]]
1l

',_ I

minutos alcalde la

,J.



§:crcr{$l;
( i.,,1.1) Alt rNle lt'^1.

§OBIE,RNO fiTANOMA

NWIÜPiTDE §IWH6

ACTA No. 017 - 2019- GADMS - SO

En la ciudad de sigchos, cantón dei mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el día Miércoles 24 de Abril del año dos mil diecinueve, siendo las ocho horas
se instala la sesión ordinaria del concejo Municipal, con la presencia de las siguientes
autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores concejales:
Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswaldo semanate corrales. s¡. paulino sacatoro. sr.
orlando sillo casillas. sra. Jaqueline zapata. Además participan el Ing. osrvaldo
vásquez, director de obras Públicas. Actúa como secretario titular el Abg. Manolo Moya,
y existiendo el quórum reglamentario se inicia la sesión para tratar el siguiente ORDEN
DEL DIA: IERO.CONSTATACIÓN DEL eUóRUM.- Se ha constatado el quórum
por parte de secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores concejales. 2D0.-
LECTURA Y A}ROBACTÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN REALIZADA EL DiA
MIERCOLf,S 17 DE ABRrL DEL 2019, Por secretaria se procede a la lectura del acta,
y al no existir ninguna observación es aprobada por los 5 señores concejales más el voto
a favor del señor alcalde. 3ERO.- CONOCIMIENTO y ANÁLISIS y
RESOLUCIÓN LA APROBACIÓN EN SEGUNDO YDEFINITTVO DEBATE ET,
PROYECTO DE ORDENANZA SU§TITT-ITTVA PARA ADMINISTRAR Y
REGULAR EL SER}TCIO DE AGUA POTABLE, ESTABLECER LA
ESTRUCTURA Y TARIT'ARIA Y FIJA, LA TASA POR SER\TCIOS Df, AGUA
POTABLE EN LA CIUDAD DE §IGCEOS, DE CONf,'ORMIDAD COMO LO
ESTABLECE EL ART 322, TERCER INCISO DEL COOTAD Y MEMORANDO
No 072-GADMS-PS DE FECEA 17 DE MAYO DEL 2016, SUSCRITO pOR EL
ABG. JUAN PABLO SIGTIf,NCIA, PROCURADOR SÍNDICO DEL GADMS.
RESOLUCIÓN NO 043.2016. SO Y RESOLUCIÓN NO 023- SO ADOPTADA POR
EL coNCEJo MUNICIPAL EN FECHA l? DE ABRrL DE 2019. Et señor alcalde
manifestó que de acuerdo a la propia resolución adoptada por los señores concejales tenga
la bondad señor secretario de dar lectura los informes de las comisiones en las partás
correspondientes. Inmediatamente EL señor concejal oswaldo semanate manifestó que
en verdad el día de ayer se convocó a la reunión de la comisión de planificación y
presupuesto en la que se integran las demás comisiones para hacer un informe en el cual
pues luego de a¡alizar todos los aspectos de la ordena¡za del agua pues, un poco como
que no se entendía muy bien la propuesta que teníamos nosotros y ahí el Ing. oswaldo
Yáp,q.oez dijo que había presentado una propuesta en la que no coincidía las cosas
entonces se decidió remitir el expediente a obras públicas para que haga las correcciones
respectivas en eso se quedó, entonces se presentó ayer el informe firmado por los cinco
integrantes de las comisiones me imagino que está en secretaría que todavía no le han
pasado todaüa, está ingresado el dia de ayer más o menos al mediodia, entonces ese
informe está en secretaría. El señor alcalde manifestó que sobre ese informe no tiene
conocimiento el ejecutivo entonces si está emitido pala que se haga un informe técnico
tendré que sumillar al director de obras públicas para que oflcialmente se pronuncie con
el infbrme que han solicitado y luego pasar al procurador síndico para que haga los ajustes
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corespondientes en tal sentido yo pienso que deben volver a mocionar suspender porque
no hay otra manera de continuar con el procedimiento. Inmediatamente el señor concejal
Oswaldo Semanate manihesto qué en vista de que las comisiones tomarofl la decisión de
remitir el expediente a la dirección de obras públicas para que haga los cambios
respectivos en el tema tarifario, porque el resto del articulado no tenía problema era sólo
el tema tarifario y en el cual también se había solicitado de que se socialice a los usuarios
para que no haya luego inconvenientes y como claramente en el informe expongo de que
también se puede recoger algún criterio de la ciudadanía ref'erente a las tasas, en tal
sentido mociono que se suspenda el punto del orden del día hasta tener el informe técnico
de la dirección de obras públicas y el informe jurídico de ratificación o modificación de
la ordenanza. Seguidamente el señor concejal Paulino Sacatoro manifestó que apoya la
moción presentada por el compañero Oswaldo Semanate en üsta de que es un proceso
bastante delicado para la ciudadania y argumentando de que en el tema de tazas no estaba
tan claro porque igual le preguntamos el compañero Oswaldo Vásquez, y nosotros hemos
decidido también apoyar la decisión que estií presentando el compañero Semanate. A
continuación el señor alcalde manifiesta que al estar calificada la moción presentada por
el señor concejal Oswaldo Semanate dispone que por secretaria se proceda receptar las
votaciones nominales. Por secretaria se procede. Inmediatamente el señor concejal
Lorenzo Ante manifestó que el dia de ayer se hizo la sesión de las 4 comisiones donde
tomamos algunas observaciones, en vista de eso yo creo que técnicamente nosotros
requerimos de una buena información, amas de eso porque Ia socialización debe ser dada
sobre todo a la ciudadania, para que en 1o posterior no tener inconvenientes con nosotros
porque muchas de las veces dir¿in los concejales fueron aprobando, entonces nosotros
queremos que ia misma ciudadanía sepa cémo esta las tarifas en base a eso tomar la
decisión. Seguidamente los señores concejales. Oswaldo Semanate, paulino Sacatoro,
Orlando Sillo y Sra. Jaqueline Zapata emiten sus votos a favor de la rnoción calificada. A
continuación el señor alcalde consigna su voto a favor de la moción calificada. En tal
virtud y de confonnidad a la moción calificada presentada por el señor concejal oswaldo
Semanate, la misma que tiene el apoyo de los 5 señores concejales, más el voto a favor
del señor alcalde se adopta la RESOLUCION No 024-2019-50, en la que constai
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ACTA No. 018 - 2019- GADMS _ SO

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la s¿la de sesiones del GAD
Municipal, el día Jueves 02 de Mayo del año dos mil diecinueve, siendo las ocho horas
se instala la sesión ordinaria del concejo Municipal, con la presencia de las siguientes
autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores concejales:
Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswaldo semanate corrales. sr. paulino sacatoro. sr.
orlando sillo casillas. sra. Jaqueline Zapata. Además participan el Arq. Edgar Aguilar,
director de planificación y Abg. Juan Pablo siguencia, procurador síndico del GADMS.
El señor alcalde manifestó que en virtud del decreto presidencial dio como día libre
recuperable el l ero de mayo que de acuerdo a la disposición de los feriados pasaba el dia
viemes, hemos trasladado la sesión de la convocatoria No 1g para este díajueves, cabe
recalcar que fue notificada como establece la ley para el día miércoles lero de rnayo, pero
en ürtud de 1o antes citado se desarrollara este diajueves 02 de mayo de 2019. Además
indica que por petición de las comisiones desean incorporar otro punto adicional al orden
del día establecido. Inmediatamente el señor concejal oswaldo ser¡anate manifestó que
en virtud de que ya ha sido analizado en primera instancia por parte de las comisiones la
subdivisión del predio del señor Edua¡do Espín y luego se mantuvo también un
conversatorio con la comisión y un análisis de estos pendientes que estaba dentro de la
planificación pues ya se tiene el informe listo ruzón por lo que mocionó se incorporen al
orden del día establecido como pr¡nto 4to, mismo que dirá,4.- conocimiento, análisis y
resolución la aprobación del fraccionamiento del predio de propiedad del sr. segundo
Eduardo Espin Gallo, ubicado en la zo¡a urbana de la ciudad de sigchos, sector
Puchuguango, vía a Chugchilan, con un área del lote actualizado de 4.g95m2, de
conformidad a la solicitud de fecha 000247s de fecha, Informe No 00g-GADMS-Dp-
2019 de fecha 22 de enero de 2019 suscrito por el Arq. Edgar Aguilar, director de
planificación del GADMS. Memorando No 04O-GADMS-ps de fecha 0z de marzo de
2019 suscrito por el Abg. Juan Pablo siguencia, Informe No 09-GADMS-2019-cpp de
fecha 25 de abril de 2019 suscrito por la comisión permanente de planificación y
presupuesto. Moción que es apovada por unanimidad por los 5 señores concejales
presentes, más el voto a favor del señor alcalde. Actúa como secretario tihrlar el Abg.
Manolo Moya, y existiendo el quórum reglamentario se inicia la sesión para tratar el
siguiente ORDEN DEL DIA: TERO.CONSTATACIóN DEL eUóRUM.- Se ha
constatado el quórum por parte de secretaria, existiendo la asistencia de 5 señores
concejales. 2DO.- Lf,CTURA y APROBACIóN DEL ACTA DE LA SESIóN
REALIZADA EL DÍA MIERCOLES 24 DE ABRIL DEL 2019. POr SECTCIATiA SC

procede a la lectura del acta, y al no existir ninguna observación es aprobada por los 5
señores concejales más e1 voto a favor del señor alcalde. 3ERo.- coNocIMIENTo,
ANÁLISIS Y REsoLUCIÓn Ie APR0BACIÓN DEL FRACCI0NAMIENTO
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DEL PREDTO DE PROPIEDAD DE IIEREDEROS FAMILIA GUANOTASIG
EERNÁNDEZ, UBICADO EN EL SECTOR DE SAN JUAN, SECTOR T]RBANO
DE LA CTUDAD DE SIGCHO§, ENTR.O, LAS CALLE§ HUGO ARGUELLO, VIA
A I,AS PAMPAS, CANTÓN SIGCIIO§, PROVINCIA DE COTOPAXI, CON UN
¡inn.t »r 38.136,00 MTs 2, DE coNtroRMIrlAD A LA pETrcIóN REALIZADA
MEDTANTE SOLICITUD No ffi2707 DE FECHA t9 DE MARZO DE 2019,
INFORME No 016-GADMS-DP-2019 DE F§,CHA 26 DE ABRIL DE 2019
SUSCRITO POR &L ARQ. EDGAR AGUILA& DIRECTOR DE
PLANIFICACIÓN DtrL GADMS. Toma la palabra el señor alcalde, quien dispone que
por secretaria se proceda dar lectura los documentos habilitantes en tomo al punto en
tratamiento, por secretaria se procede a la lectura de: Informe No 016-GADMS-DP 2019,
de fecha 26 de abril de 2019 suscrito por el Arq. Edgar Aguilar, direcfor de planificacién
del GADMS. Inlorme No 0l4-GADMS-DP 2019,defecha22 de Marzo de 2019 suscrito
por el Arq. Edgar Aguilar, director de planificación del GADMS. Informe No 010-
GADMS-2019-CPP suscrito por la comisión permanente de planificación y presupuesto,
legislación y codificación de fecha 26 de Abril de 2019. Memorando No GADMS-DopF-
FSo-2019-1 17-M de fecha 25 de abril de 2019 suscrito por el Ing. Femando chiluisa.
Memorando No GADMS-DPT-2O19-00s-M de fecha 18 de abril de 2019 suscrito por el
Arq. Edgar Aguilar. Memorando No 054-GADMS-pS de fecha 1g de abril de 2019
suscrito por el Abg. Juan Pablo siguencia, procurador síndico del GADMS. solicitud de
aprobación de a eproyecto No 01182 de fecha 14 de ma7zo de 201g suscrito por el sr
Galo Guanotasig. Documentos que se anexan. Inmediatamente el señor alcalde pone en
consideración del seno del concejo. Inmediatamente el señor concejal oswaldo semanate
manifestó que sí ya nosotros habiamos hecho un análisis y hemos presentado un informe
también de la comisión en la cual habíamos dewelto el expediente a la dirección de
planificación para que se adjunten o si el caso hubiera sido de actualizar algunos
documentos, y además de que se remita a procuraduría sindica para que elabore el
proyecto de resolución en la cual establezca como es rma urbanización establezca algunas
condiciones y garantías entonces no sé no esta dentro del proceso el proyecto de
resolución. El abogado Juan Pablo siguencia manifestó que el indicarles que la dirección
de planificación viene dando tr¿írnite el pedido realizado por el señor Guanotasig en la
cual se emite los informes correspondientes que ha solicitado la dirección de planificación
y también las observaciones en base a lo que establece la ordenanza municipal con la
finalidad de que se ha cumplido por parte de la dirección de planificación, creo que en la
actualidad con los documentos que consta en el expediente se ha solventado todas las
observaciones y ha sido remitido a la comisión de planificación para que se haga el
análisis conforme lo establece 1a misma ordenanza, en este sentido compañeros
concejales de la comisión emite el informe y remite lo que es al concejo para que se haga
la aprobación, debo indicarle que a mis manos por situaciones laborales que me he
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encontrado fuera de acá de sigchos, no me ha llegado ningún documento con respecto a
este fraccion¿miento por lo que no he podido realizar el proyecto de resolución que
hemos venido estilando realizar en otros proyectos de fraccionamientos que yo haga el
proyecto de resolución para que sea aprobado por el concejo municipal , en este sentido
compañeros concejales y señor alcalde, el seno del concejo reunido acá podría acatar las
observaciones emitidas por el director de planificación que consta en el informe y
procedeni a aprobar el fraccionamiento. tomando en cuenta las consideraciones que
consta en el informe del director de planificación, hay algunas limitaciones que debe estar
costando en el informe no he revisado, pero pienso yo que debe estar contestando ahí,
entonces para que se tome en cuenta ese particular, eso seria compañeros concejales y
señor alcalde. El señor concejal oswaldo semanate manifestó que quisiera acotar algo, el
tema es que de acuerdo a los informes técnicos todo está muy bien y 1o único que falta es
de proyecto de resolución que dentro del proyecto de resolución usted doctor sabe que
ahí va contemplado las etapas de construcción etc, etc porque es una urbanización, y es
una urbanización de 83 lotes entonces eso requiere que hay que tener ese proyecto de
resolución, entonces al menos yo sugeriría y mocionaría suspender este punto del orden
del dí¿ hasta que exista el proyecto de resolución, porque no podemos aprobar en este
tromento ya que no tenemos er que basamos y no sabemos cuáles van a ser los
compromisos, cierto es los informes est¿in afu pero realmente así se lo hizo también con
la familia viteri, y creo que con todos deberíamos actuar de la misma manera, esa es mi
moción señor alcalde. lnmediatamente el sefror concejal orlando sillo manifestó que en
realidad para estar bien seguros ya que es un proyecto grande de g0 y pico de lotes, no
tampoco debemos confiarle yo creo que no está por demás el proyecto de resolución c¡eo
que sí es impofiante podemos hacer una sesión extraordinaria pero debemos cumplir con
este requisito con eso yo apoyó la moción presentada por él compañero semanate. El
señor alcalde manifestó que solicitar al señor procurador síndico que nos dé una mano
para concluir con este procedimiento, porque este proyecto empezó con la administración
anterior, efectivamente no se dio paso y finalmente ahora ellos han insistido porque al
fallecer la esposa del señor Guanotasig Galo, entonces los herederos han solicitado que
les dé una mano y creo que es una responsabilidad para nosotros como funcionarios
trabajar hasta el último día y dejar solucionando los temas de la gente que requiere, ha
sido apoyada la moción y califica, señor secretario proceda a receptar las votaciones. por
secretaría se procede. Inmediatamente los señores concejales. Lorenzo Ante. oswaldo
semanate, Paulino sacatoro, orlando sillo y Jaqueiine zapata emiten sus votos a favor
de la moción calificada. A continuación el señor alcalde consigna su voto a favor de la
moción calificada. En tal virtud y de conformidad a la moción calificada presentada por
el señor concejal oswaldo Semanate, la misma que tiene el apoyo de los 5 señores
concejales, más el voto a fbvor del señor alcalde se adopta la RESOLUCT0N No 025-
2019-50, en la que consta: SL/SPENDER EL ?LINTO D L DIA HASTA
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DEL URBANIzuDOR 4TO.. CONOCIMMNTO, ANÁLTSIS Y RESOLUCTÓN LA
APROBACIÓN DEL FRACCTONAMIBNTO DEL PREDIO DE PROPIEDAD
DEL SR SEGUNDO EDUARDO ESPÍN GALLO, UBICADO EN LA ZONA
URBANA DE LA CIUDAD DE, SIGCHOS, SECTOR PUCIIUGUANGO, VÍA A
cHUGCHTLAN, coN uN Ánnn »nr, LorE ACTUALIZADo DE 4.89sM2, DE
CONFORMIDAD A LA SOLICTTI]D DE FECHA O0f/247S DE FECHA,
INFORME, No 008-GADMS-DP-2019 DE FECHA 22 DE ENERO Dr, 2019
SUSCRITO POR EL ARQ. EDGAR AGUILA& DIRE,CTOR DE
PLANIFICACIÓN Df,L GADMS. MEMORANDO NO O4O-GADMS.PS DE
FECIIA 07 DE MARZO DE 2019 SUSCRITO POR EL ABG. JUAN PABLO
SIGUONCIA,INFORME No 09-cADMS-20r9-Cpp DE FECIIA 25 DE ABRILDE
2019 ST]§CRITO POR LA COMISTÓN PERMA¡IENTE DE PLANIFICACIÓN Y
PRtrsuPUEsro. Toma la palabra el señor alcalde, quien dispone que por secretaría se
proceda dar lectura los documentos habilitantes en tomo al punto en tratamiento, por
secretaria se procede a la lectura de: lnforme No 09-GADMS-2019-cpp de fecha 25 de
abril de 2019 suscrito por la comisión permanente de planificación y presupuesto. .

Memorando No 19-2019-c de fecha 08 de abril de 2019 suscrito por el sr concejal
oswaldo semanate. oficio No 032- GADMS-Dp de fecha 02 de abril de 2019 suscrito
por el Arq. Edgar Aguilar, director de planificación. Informe No O4-GADMS -201g-Cpp,
de fecha 29 de matzo de 2019 suscrito por la comisión permanente de planificación de
presupuesto y expediente integro iniciado con solicitud No 0002475 defecha,ag, agosto
2018. Documentos que se anexan. El señor alcalde manifestó que este proyecto ya fue
aprobado inclusive por los señores concejales. se ma¡dó a hacer unas correcciones
revisiones y estamos poniendo en consideración con las sugerencias que han hecho las
comisiones que ya están corregidas por lo tanto porigo en consideración señores
concejales. Inmediatamente el señor concejal oswaldo semanate manifestó que en este
proyecto de subdivisión del señor Eduardo Espín Gallo hubo un pequeño inconveniente
en el cual se había mirado que no eskba cumpliendo lo que dice la ordenanza no, del plan
regulador 1o que corresponde a la pendiente de iáLreas verdes en el cual pues hemos
conversado y hemos buscado salidas, hemos buscado la forma de poder solucionar este
inconveniente buscando una altemativa o acudiendo más bien lo que establece el
coorAD en su Artículo 470, de acuerdo a Ia ley más que todo en la que no establece ahí
pendientes de ninguna naturaleza, sólo establece el 25 o ei 15% de área útil, y en el cual
nosotros habíamos puesto un informe en el que se reestn¡cture el área verde, pero lo cual
es que por ahí se estableció un diálogo con los compañeros, con el señor arquitecto y el
administrado en el cual pues se decía de que no es una subdivisión tipo comercial sino
más bien familiar, entonces en üsta de toda esa situación se buscó una figura en la cual
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se establezca esta área verde de que sea nominada como tal área verde porque estaba en
una pendiente, entonces dentro de eso yo había solicitado como presidente de la comisión
que se presente un proyecto de arborización que se llama que cómo esÍí también dentro
de la ordenanza del plan regulador en el cual hubo el comprometimiento del señor
administrado de hacer un proyecto de arborización con plantas nativas y plantas
omamentales en el cual pues a sido presentado la propuesta que consta dentro del
expediente y está consta¡do en el informe del axquitecto Edgar Aguilar y en el cual pues
manifiesta claramente en el que dice que en este proyecto se ha considerado la propuesta
de promover la recuperación de espacios verdes que cumplan con el objetivo de mejorar
el ambiente urbano dotando de áreas de recreación pasiva y que al mismo tiempo se
promueva¡ la recuperación de plantas nativas del sector, es decir de qué proyecto está
como un pequeño parquecito qué va a hacer con camineras y todo eso no, que está de
acuerdo a la propuesta, en ese sentido pues espero de que aquí se analice y se ha puesto
de acuerdo de que se ponga en consideración del seno del concejo para su análisis y aquí
está en mi exposición compañeros concejales para tomar la decisión. Inmediatamente el
señor concejal orlando sillo manifestó que si en realidad llegar a este caso de
urbanización del señor Espín creo que se ha agotado toda la documentación que se ha
pedido realmente como explicó el señor concejal semanate todo se ha quedado de
acuerdo, solamente quiero aclarar de que queda unos lotes que queda como garantia 3
lotes hasta que se cumpla con todos los acuerdos que se ha llegado entre la comisión y
aquí en el seno del concejo 4 lotes, 3 por la comues y una por la siembra de plantas del
área verde, con esto compañeros creo que como dice está cumpliendo con todo mociono
que sea aprobado este f¡accionamiento del señor Eduardo Espín. Inmediatamente el señor
concejal oswaldo semanate manifestó que en virtud de eso pues prácticamente aclarando
de que son dos cosas diferentes no, o más bien dicho quedan dos garantias, 3 lotes para
el cumplimiento de la subdivisión y las obras de infraestructum que tiene que hacer dentro
de la lotización y también un lote que quede como garantía con la finalidad de dar
cumplimiento ala arbonzaciony a la propuesta presentada por el administrado, con esos
aritecedentes mi voto a favor de la moción presentada por el compañero orlando sillo. A
continuación el señor alcalde ma¡ifiesta que al esta¡ calificada la moción presentada por
el señor concejal orlando sillo dispone que por secretaria se proceda receptar las
votaciones nominales. Por secretaria se procede. Inmediatamente el señor concejal
Lorenzo Ante malifestó que relacionado al punto No 4 el dia martes creo que hicimos un
análisis entre las diferentes comisiones, bueno ahi donde se quedó del señor Espín
escucho que es en forma de herencia en otras palabras, no es una lotización que está
haciendo, en vista que el informe tanto de planificación corno de la comisión que tuvieron
esa reunión con los herederos han dado esa salida, bueno si es que en lo posterior que no
haya inconveniente con eso mi voto a favor de la moción calificada. seguidamente los
señores concejales. oswaldo semanate, Paulino sacatoro, orlando sillo emiten sus votos
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a favor de la moción caliñcada. Inmediatamente la sra. concejal a Jaqueline zapata
manifestó que en vista que este proceso ya viene acarreando mucho tiempo y era por dar
una solución al área verde y en vista que reúne todos los parámetros, los documentos, la
información de las comisiones y hay una salida y es nuestro afán dar solución y prioridad
para que estos trámites no sean burocráticos, por ende mi voto es a favor de la moción
calificada. A continuación el señor alcalde consigna su voto en favor de la moción
calificada. En tal virtud y de conformidad a la moción calificada presentada por el señor
concejal orlando sillo, la misma que tiene el apoyo de los 5 seño¡es concejales, más el
voto a favor del señor alcalde se adopta la RESOLUCION No 026-2019-50, en la que
consta. APROBAR EL F-MCCIONAMIENT'O DEL pREDIO DE pROpIEDAD DEL SR

CLAUSURA.. Siendo el señor alcalde
c ton.
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ACTA No. 019 - 2A19- GADMS - SO

En la ciudad de sigchos, cantón del mismo nombre en la sala de sesiones del GAD
Municipal, el día Miércoles 08 de Mayo del año dos mil diecinueve, siendo las ocho ho¡as
se instala la sesión ordinaria del concejo Municipal, con la presencia de las siguientes
autoridades: Dr. Mario Andino Escudero, alcalde del cantón y los señores concejales:
Tlgo. Lorenzo Ante Pilaguano; sr. oswaldo semanate co*ales. sr. paulino sacatoro. s¡.
orlando sillo casillas. sra. Jaqueline Zapata. Además participan el Arq. Edgar Aguilar,
director de planificación .El señor concejal oswaldo semanate manifiesta que qúsiera
mocionar se incorpore un punto al orden del día establecido mismo que corresponde a la
aprobación en segundo y definitivo debate la ordenanza qué reglamenta el uso del camal
municipal y el faenamiento de ganado en el cantón sigchos, ya que esta ordenanza está
cumpliendo con todos los procedimientos tanto como es la socialización y con los
informes respectivos. El señor alcalde pone en consideración la moción presentada por el
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señor concejal oswaldo semanate. Inmediatamente el señor concejal orlando sillo emite
su voto a favor de la moción califlcada. Por secretaría se procede a receptar las votaciones
nominales, mismas que por votación mánime de los cinco señores concejales presentes
más el voto a favor del señor alcalde se incorpora el punto correspondiente. seguidamente
señor concejal Oswaldo Semanate solicita se modifique el punto No 5 en la parte
pertinente que dice de carácter social y que se ponga de carácter pastoral y religioso y se
suprima de carácter soci¿l, en tal virtud se procede a hacer los cambios solicitados .Actúa
como secretario tit¡¡lar el Abg. Manolo Moya, y existiendo el quórum reglamentario se
inicia la sesión para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA: IERO.CONSTATACIóN
DEL QUÓRUM.- Se ha constatado el quórum por parte de secretaria, existiendo la
asistencia de 5 señores concejales. 2DO.- LI,CTURA y APROBACIóN DEL ACTA
DE LA §TSIÓN REALIZÁDA EL DÍA JUEVES 02 DE MAYO DEL 2019. POT
secretaria se procede a la lectura del acta, y al no existir ninguna observación es aprobada
por los 5 señores concejales más el voto a favor del señor alcalde. 3ERO.-
CONOCIMIENTO DEL PROYECTO DE RESOLUCIÓN ADMTNISTRATWA
No 00039 DE FECIIA 02 DE MAYO DE 2019 SUSCRITO pOR [,L EJECUTTVO,
REF'ERtrNTE A TRASPASOS DE CRÉDITO CUARTA REFORMA AI,
PRESUPUESTO PRORROGADO 2018, Df, CONFORMIDAD AL INF'ORME NO
OO5-2OI9.GADMS.DF DE TECHA 29 DE ABRIL DE 2019 SUSCRITO POR EL
EC JULIÁN RODÚGUEZ, DIRECTOR FINANCIERO DEL GADMS.
MEMORANDO No 0S$GADMS-PS DE FECHA 29 DE ABRrL DE 2019
SUSCRITO POR EL ABG JUAN PABLO SIGUENCIA, PROCURADOR
SÍND[CO, Toma la palabra el señor alcalde, quien dispone que por secretaria se proceda
da¡ lectura los documentos habilitaÍtes en torno al punto en tratamiento, por secretaria se
procede a la lectura de: Memorando No 055-GADMS-PS de fecha 29 de abril de 2019
suscrito por el Abg. Juan Pablo siguencia. Resolución Administrativa adoptada por el
ejecutivo en fecha 02 de mayo de 2019. Informe No 005-2019 GADMS-DF de fecha
29 de abril de 2019 suscrito por el Ec. Julirírn Rodriguez, director financiero. Anexo de
4ta reforma del presupuesto prorrogado suscrito por el Ec Julián Rodríguez, Di¡ector
financiero, Lic. Patricia Jácome, analista de presupuesto. Memorando No Og2-DDS-D-
2018 de fecha 24 de abril de 2019 suscrito por la Lic. Ana García. Memorando No 024-
DDS-D-2019 de fecha 23 de abril de 2019 suscrito por la Ing viviana uribe. Memorando
No MIES-SAI-2019-0660M de fecha 18 de abril de 2019 suscrito por la Mgs. Susana
Lucia Tito, subsecretaria de atención intergeneracional MIES. Documentos que se
anexan. El señor alcalde manifiesto qué en él punto No 3 cómo ustedes conocen la
normativa dice que hay que poner en conocimiento cuando hay que hacer traspasos de
crédito de 1o que solicítan los señores directores, para cumplir con las obligaciones
económicas que estifui pendientes y sobre todo el tema del oficio del convenio del MIES
, es porque con el MIES todos los arios ha sido 1o mismo, no incluyen algunos datos,
presupuestos y lo que hay que hacer es obviam.ente de las mismas partidas que
corresponden poner para poder dar tránite. seguidamente el señor concejal oswaldo
semanate manifestó que en vista de que se está enfrentando una situación de una demanda



5:(ic{tror(i..\.1). 
^ll 

rNlL' '

GOBIXI¡:¡A fiÍrúN0MA

NUMCIPÁTDE §ICIfHOS

de un funcionario por la liquidación de sus vacaciones pues es me[ester cumplir con las
obligaciones y además es potestad y responsabilidad del ejecutivo cuando la ley tiene
toda la potestad de hacerlo los traspasos de crédito que sean necesarios quizás hasta el
último día de gestión, Ias necesidades de cumplimiento en ese sentido pues señor alcalde
con todo su derecho y con todas sus atribuciones está cumpliendo con su deber como
establece la norma dando a conocer al concejo. Inmediatarnente el señor alcalde dispone
que por secretaria se continué con el siguiente punto del orden del día.4TO.-
CONOCIMIENTO DEL MEMORANDO No GADMS-DPT-2019-08I-M DE
F'ECHA 25 D[, ABRIL DE 2019 SUSCRITO POR EL ARQ. EDGAR AGUILA&
DIRECTOR Dtr PLANIF'TCACIÓN DEL GADMS, REFERENTE AL LISTADO
Df, OBRAS DE I¡IYERSIÓN DEL GADMS, TERMINADAS. DE
CO¡TFORMIDAD COMO LO ESTABLECE EL ART 57, LITERAL T ) DEL
COOTAD. Toma la palabra el señor alcalde, quien dispone que por secretaria se proceda
dar lectura los documentos habilitantes en tomo al punto en tratamiento, por secretaria se
procede a la lectura de. Memorando No GADMS-DPT-2019-081-M de fecha 25 de abril
de 2019, suscrito por el Arq. Edgar Aguilar, director de planificación del GADMS.
Inmediatamente el señor alcalde manifiesta que en el mismo sentido se han recibido los
documentos dei arquitecto Aguilar y hemos puesto en conocimiento como corresponde
de acuerdo a la norm4 a los señores concejales para poner igual de la misma form4 no
sé si el arquitecto tiene alguna ampliación_ Por lo que el arquitecto Edgar Aguilar
manifestó que me he permitido poner en conocimiento las obras de inversión del GAD
terminadas fundamentalmente porque son obras en las que tenían que ser consideradas
para el prorrateo de contribución de mejoras, pero hay algunas definiciones y decisiones
que tienen que ser tomadas por el seno del concejo para ver exactamente cómo se va hacer
el prorrateo a quién se va afectar y de qué fonna se va a afectar, de acuerdo a la nonna se
supone que todos los predios involucrados en las obras deben ser considerados pero hay
obras que son fundamentales e importantes en las que sí se necesita u¡ra decisión politica
para, tomú una decisión con respecto al prorrateo exactamente, entonces de acuerdo a
esto sí deberíamos emitir un criterio con respecto a las diferentes obras que se han
construido en estos cinco años pero les pongo en consideración esta situación porque es
fundamental que ustedes conozcan y que de alguna manera también emitan un criterio
con respecto a esto, el pforrateo es exact¿mente es la cuantiflcación en valores
económicos el valor total de la obra a cada predio, es un desglose el valor total de una
obra es 100.000 los frentistas tienen un valor, hay que dividir esos 100 para los 20 para
el pago en 1 a 15 años de acuerdo a la ordenanza, entonces es necesario de que ustedes
conozcan esta situación y se ha hecho diferentes especificaciones especiales porque hay
obras que son también que no tienen que entrar en contribución, que también está incluido
en el cuadro que también usledes tienen que conocer. Todas las obras de acuerdo al
COOTAD deben ser consideradas absolutamente todas las obras. El señor alcalde
manifestó que hay obras que necesariamente no tienen que contribuir, en el caso de las
comunidades son las juntas las que hacen esa función no el municipio, si fuera de la
ciudad de Sigchos si, el axquitecto Aguilar manifestó que hay ciertas obras que son
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específicamente en espacios públicos que esas no se considera el prorrateo y la misma ley
lo considera así, entonces eso es lo que estoy dando a conocer, las intervenciones de las
instituciones públicas igual, por ejemplo la intervención que hicimos nosotros con la
cubierta en el colegio Juan Montalvo no interviene para prorrateo en los colindarites
porque es un servicio público y es en función del uso público. La señora concejala
Jaqueline zapata manifestó que sobre la constn¡cción de ramales de alca¡tarillado en el
barrio san Juan y san Sebasti¿án yo digo en el barrio san sebastián es la parte principal,
la red principal sólo lo que hizo entonces seria el prorrateo sólo al tiente de la calle, por
1o que el arquitecto Aguilar indicó que afectará sólo a los beneficiarios directos, por
ejemplo en el caso del mercado son beneficiarios directos e indirectos- La señora
concejala Jaqueline Zapata manifestó que sobre los adoquinados en varias calles del
cantón tenga la bondad porque no estii enumeradas donde nomás eso, por lo que el
arquitecto indicó que en este momento no tengo el desglose pero así estií en el contrato y
en el contrato especifico dice las calles y el prorrateo se lo hace de acuerdo a ese desglose,
el señor alcalde indicó por ejemplo es en la calle de la cesar suarez, ahí se hizo un
adoquinado en la calle que baja, la 14 de noviembre, ese adoquinado hicimos nosotros
desde la escuela cesar suarez de bajada, en tal virtud señores concejales he puesto en
conocimiento señor secretario por favor continué con el siguiente punto del orden del día.
5TO.. CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN LA AMPLIACIÓN DE
LA RESOLUCIÓT,T NO 033.2018-50 ADOPTADA POR EL CONCEJO
MUNICIPAL DE SIGCEOS, EN FECEA 18 DE JULIO DE 2018, EN LA QUE SE
ESTABLEZCA QÜE EL BIEN INMUEBLE DE PROPIf,,DAD MUNICIPAL CON
CLAVE CATASTRAL 0507s0010103002000, uBrcADo F,RENTE AL PARQUE
CENTRAL, CON UN ÁNNE »T 157.03M/,2, SEA DESTINADO PARA
ACTIVIDADES DE CARÁCTER PASTORAL Y RELIGIOSO. DE
CONFORMIDAD AL MEMORANDO No 56-GADMS-PS DE FECEA 06 DE
MAYO DE 2019, SUSCRITO POR EL ABG. JUAN PABLO SIGTIENCIA,
PROCURADOR SÍNDICO DEL GADMS, ARTÍCULOS. 4I4-418-4II,LITERAL
C) ART 57, LITf,RAL T) DEL COOTAD Y ART 240 DE LA CONSTITUCIÓN
DE LA Rf,PUBLICA. Toma la palabra el señor alcalde, quien dispone que por secretaria
se proceda dar lectura los documentos habilitantes en torno al punto en tratamiento, por
secretaria se procede a la lectura del Memorando No 56-GADMS-ps de fbcha 0ó de mayo
de 2019 suscrito por el Abg. Juan Pablo siguencia, procurador sindico. Memorando No
l39-GADMS-PS de fecha 09 de julio de 2019 2019 suscrito por el Abg. Juan pablo
Siguencia, procurador síndico. lnforme No 10-GAD.MS-AV-2019 suscrito por el Arq.
Mario Duran. De fecha 05 dejulio de 2018. Resolución No 033-SO- 201g, adoptada por
el seno del concejo en tbcha 18 de julio de 2018. Documentos que se anexan.
Inmedíatamente el señor alcalde pone en consideración del pleno del concejo.
Posteriormente el señor concejal oswaldo semanate manifestó que en relación a este
punto del orden del día nosotros habiamos hecho una inversión en la casa parroquial de
la ciudad de sigchos, en lo que es un bien mostrenco incorporado al haber municipal, se
ha procedido a invertir recursos y recupemr el patrimonio de esas habitaciones en ese
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sentido pues prácticamente nosotros ya tomamos una resolución esüi legalizada a nombre
de la municipalidad pero solicitamos en base a este punto ampliar la resolución para que
de alguna manera a más de la resolución No 033 se amplíe haciendo constar de que queda
en beneficio pastoral y religioso en beneficio del pueblo de sigchos y de la Iglesia
católica en ese sentido y que posteriormente pues luego de la recepción definitiva que
sea pues sugerir a la administración que está por venir que hagan la entrega definitiva a
los propietarios o a los peticionarios más bien dicho de ese bien inmueble por qué es la
curia diocesana especialmente la rglesia eclesiástica de sigchos es Ia posesionaria de ese
bien, hasta ahí la moción señor alcalde. Inmediatamente la señora concejala Jaqueline
zapata y emite su voto a favor de la moción presentada por el señor concejal oswaldo
semanate. A continuación el señor alcalde manifiesta que al estar calificada la moción
presentada por el señor concejal oswaldo semanate dispone que por secretaria se procede
a receptar las votaciones nominales. Por secrekría se procede. Inmediatamente los
señores concejales Lorenzo Ante, oswaldo semanate, paulino sacatoro orlando sillo, y
Jaqueline zapata emiten sus votos a favor de la moción cal¡'ficada. A continuación es el
alcalde consigna su voto a favor de la moción calificada. En tal virtud y de conformidad
a la moción calificada presentada por el señor concejal oswaldo semanate, la misma que
tiene el apoyo de los 5 señores concejales, miis el voto a favor del señor alcalde se adopta
la RESOLUCION No 027-2019-50, en la que constu AM\LIAR LA RESOLUCIóN No
033-2OIB-SO ADOPTADA POR EL CONCEJO M(AIICIPAL DE SIGCHOS, EN
F'ECHA 18 DE JULIO DE 2018, EN LA OUE SE ESTABT.ET-CA OUE EL BIEN
INMUEBLE DE PROPIEDAD MLINICIPAL CON CLAVE CATASTR4L
O5O7,OOLOIO3OO2OOO, UBICADO T'RENTE AL PAROUE CENTRAL. CON LlN ÁREA
DE 157.03M2. SEA DESTINADO PAM ACTIVIDADES D[' CAIIÁCTER PASI'OML Y

coNSTrTUCr9N pE LA REp(rBLrCA ..6T0.- CONOCTMTENTO, ANÁLf§rS y
RE,SOLUCIÓN LALÍ,GALIZACIÓN DEL PROCESO DE BMN MOSTRENCO
DEL PREDIO QUE CONSTA DENTRO DE LOS SIGUTENTES LINDEROS.
NORTE CON ¡I.ELSON ALMEIDA. SUR. PLAZOLOTA PÚBLICA. ESTE
CAMINO PÚBLICO. OESTE. QUEBRADA §ECA Y NELSON ALMEIDA,
UBICADO EN EL SECTOR URBANO DE LA PARROQUIA CEUGCEILAN,
coN uN Ánn,{ »n 1353,52M2. EN FAVORDE LA SRA. EVA MARINA VACA
MEJÍA Y ESPOSO. DE CONFORMIDAD A LA PETICIÓN MEDIANTE
ESCRITO INGRESADO EN FECHA O4-I2-20I8, SUSCRITO CON ST]
ABOGADO PATROCINADOR DR. GALO QUEVEDO MÑO. YMEMORANDO
No 56-GADMS- PS DE FECIIA 06 DE MAYO DE 2019 SUSCRITO pOR EL ABG.

HAGA LA ENTREGA DEF-INITTVA A LA CURIA DIOSESANA DE LA IGLESIA
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JUAN PABLO SIGUENCIA, PROCURADOR SiNDICO DEL GADMS. TOMA IA
palabra el señor alcalde quien pone en consideración el punto en tratamiento.
Imediat¿mente el señor concejal oswaldo semanate manifestó que en verdad hemos
venido realizando esta actividad durante toda la administración, legalizando predios en lo
público y a nivel privado también, dentro de eso pues este es un caso que está situado en
la parroquia chugchilan en el cual pues la ordenanza nos faculta legalizar estos predios
de acuerdo al requerimiento que hacen los propietarios, en ürtud que existe el informe
técnico f'avorable que hace constar, también dentro de la ordenanza se establece el costo
de eta adjudicación entre el 10 y el15%, me parece correcto compañeros está situado en
el informe técnico de planificación el 12.5 o/o se establece para poder mocionar si están
todos de acuerdo si hacemos más o hacemos menos , ustedes también tienen la palabra y
den el criterio y si estiín de acurdo para poder mocionar y además de eso pues tenemos el
informe jurídico también favorable en el que cumple todos los requisitoJestablecidos en
las disposiciones generales de la ordenanza sustitutiva que reglamenta el proceso de
legalización de los bienes inmuebles vacantes o mostrencos al patrimonio municipal, en
concordancia con lo que establece el art 419 y su literal c) del coorAD, estiim de acuerdo
compañeros, entonces quedaría como moción señor alcalde que se apruebe esta
legalización del bien mostrenco del predio que consta dentro de los siguientes linderos
Norte con Nelson Almeida. sur. Plazoleta püb1ica. Este camino público. oeste. euebrada
seca y Nelson Almeida, ubicado en el sector urbano de la parroquia chugchilaa, con un
área de 1.353,52m2. E¡ favor de la Sra. Eva Marina Vaca Mejía y esposo. De
conformidad a la petición mediante escrito ingresado en fecha 04-12-201g, susc¡ito con
su abogado patrocinador Dr. Galo Quevedo Miño. y Memorando No 56-GADMS- ps
de fecha 06 de rnayo de 2019 suscrito por el Abg. Juan pablo siguencia, procurador
síndico del GADMS, en la que establece el cobro del 12 s%.Inmediatamente el señor
alcalde pone en conside¡ación la moción presentada por el señor concejal oswaldo
Semanate. Posteriormente la sra. concejala Jaqueline Zapata manifestó que en vista que
todos los docunentos se encuentran legalmente presentados, apoyo la moción presentada
por el compañero concejal oswaldo semanate. El señor alcalde manifiesta que al estar
calificada la moción dispone que por secretaria se proceda receptar las votaciones
nominales. Por secretaria se procede. Inmediatamente el señor concejal Lorenzo Ante
manifestó que de acuerdo a1 informe juridico y al de planiiicación donde dice que es
viable, por 10 tanto mi voto a favor de la moción calificada. seguidamente el señor
concejal oswaldo semanate se ratifica en el apoyo a la moción calificada como
proponente. seguidamente el señor concejal paulino sacatoro manifestó que en función
al memorando No 056 GADMS-PS suscrito por el Abg. Juan pabto siguencia en la parte
donde indica que cumple con las disposiciones del coorAD, y del informe 013 de la
dirección de planificación, suscrito por el Arq. Edgar Aguilar y dentro de ella también
tiene los porcentajes de valor con el lz.5 oA por metro cuadrado, con esas aclaraciones mi
voto a favor de la moción calificada. Inmediatamente el señor y sra. concejales orlando
sillo y Jaqueline Zapata emiten su voto a favor de la moción calificada. A continuación
el señor alcalde consigna su voto a favor de la moción calificada. En tal virtud v de
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conformidad a la moción calificada , la misma que tiene el apoyo de los 5 señores
concejales presentes, más el voto a favor del señor alcalde, se adopta la REsoLUCToN
No 028-2019-50, en la que co.ns. -* AUTORtzuR LA LEGALIZACIóN DEL ZROCESO
DE BIEN MOSTRENCO DEL PREDIO OUE CONSTA DENTRO DE LOS STGUIENTES

APROBACIÓN DEL FRACCTONAMIENTO DEL PREDTO Dtr PROPIEDAD DE
HEREDEROS FAMILIA GUANOTASIG II§RNÁNDEZ UBICADO EN EL
§ECTOR DE SAN JUAN, SECTOR URBANO DE LA CTUDAD DE SIGCHOS,
ENTRf,, LAS CALLES HTIGO ARGUELLO, VÍA A LAS PAMPAS, CANTÓN
STGCHOS, PROVINCIA DE COTOPAXI, CON UN ÁnU »r 38.136,00 MTS 2,
DE CONFORMIDAD A LA PETICIÓN REALIZADA MEDIANTE SOLICITT]I)
NO 002707 DE Ff,CHA 19 DE MARZO DE 20t9,INFORME No 016-GADMS-Dp_
2OT9 DE FECHA 26 DE ABRIL DE 2019 SUSCRITO POR EL ARQ. EDGAR
AGUILAR, DIRECTOR DE PLANIF.ICACIÓN DEL GADMS. EI señoT alcalde
pone en consideración el punto del orden del día. seguidamente el Arq. Aguilar manifestó
que como es de su conocimiento la semana anterior que nos reunimos con respecto a este
punto, fue entregada la carpeta al abogado y en primera instancia no quería ¡ecibir la
carpeta, entonces yo lo único que hice es describir a resolución y mandarle al correo del
abogado, el reviso y no tuvo ninguna objeción y menciono inclusive el día lunes que
estiíbamos en la mañana quedo en hacer el memorando para hacer la entrega recepción
de esto, pero como en la mañana salió no dejo firmando el memo, peio ese es el
documento que fue revisado por el abogado, aparte debo con respecto a la resolución del
proyecto de Ia familia Espín, de la misma manera no se hizo el proyecto de resolución y
estoy dándole a conocer al señor presidente de la comisión de planificacién, el borrador
del proyecto porque si es necesario y ese ya está aprobado, entoncss si no hay otro
inconveniente les pediría que revisen ese proyecto que esta abalizado también por el
abogado, la sumilla como menciona el señor alcalde a ml me dijo que el día viemes pero
está bajo la responsabilidad de la dirección de planificación, eso es lo que les puedo
informar. El señor concejal oswaldo semanate manifestó que dentro de esto nosotros
habíamos suspendido este punto en la sesión anterior, lo cual es que solo aquí ya estií
hecha la resolución, solo que nosotros como concejo tenemos que tomar una decisión de
si estamos o no de acuerdo nada mas, entonces haremos constar en la moción para que de
alguna manera se apruebe tal como está o si es que hay alguna sugerencia de parte de
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ustedes, lo único que si quisiera preguntar al señor Arq. Es sobre también esta
urbanización o loliz¿ción del señor Guanotasig Hemández, yo creo que las resoluciones
anteriores que se han hecho, si se daba a conocer las etapas de construcción, que hace en
la primera etapa, que faltaría la descripción, que hace en la primera etapa, en la segunda
y que hace en la terce¡a etapa, estil dividido en 3 etapas no cierto, entonces en ias
resoluciones anteriores que se han hecho si se ha especificado que va a realizar la primera
etapa, y en la segunda etapa porque hay un cuadro de ejecucién o cronograma de
ejecución de obras, entonces eso tbltaría un poquito, que está contemplado en el capítulo
2 de las etapas de intervención. El Arq. Aguilar manifestó que las etapas específicamente
son 3, la etapa de inscripción, la etapa de ejecución y la etapa de control, la etapa de
inscripción tiene 60 días de acuerdo a lo que dice en uno de los párrafos siguientes, tiene
60 días de inscripción en el registro de la propiedad, la resolución que salga aprobada, el
plazo de ejecución es de 2 años de acuerdo al cronograma, el control es de la dirección
de planificación conjuntamente con obras públicas, llevar el control de la ejecución, y el
que recibe al final es obras púbicas porque son obras que en realidad son de competencia
de la unidad de obras públicas, esas son las 3 etapas que estan definidas en la descripción
de la resolución. yo revise las resoluciones del abogado y estrfur específlcamente en eso,
y si es necesario aclarar toca¡ía hacer hincapié en las 3 etapas haciendo una ligera
descripción en el punto que usted acaba de señalar. Seguidamentre el señor concejal
Orlando Sillo manifestó que en caso de esta resolución, cierto que aquí tenemos ya por
escrito la resolución, pero no tenemos la sumilla, y creo que es lo mismo que nad4 por lo
que propongo y mociono señor alcalde y compañeros concejales que se suspenda este
punto hasta que estece sumillado la resolución y que de la misma manera se ayude la otra
del señor Villegas a que entre las 2 y hagamos más que una sesión extraordinaria para
que sea aprobado cuando estece sumillado del señor procurador síndico . lnmediatamente
el señor concejal Lorenzo Ante manifestó que la resolución esta echo, pero lo miis
importante es la firma donde abaliza el proceso, por lo tanto apoyo la moción del
compañero Orlando Sillo. Ei señor alcalde manifiest¿ que al estar calificada la moción
dispone que por secretaria se proceda receptar las votaciones nominales. Por secretaria se
procede. Irunediatamente el señor concejal Lorenzo Ante emite su voto a favor de la
moción calificada. Seguidamente el señor concejal Oswaldo Semanate manifestó que en
todo caso si ese es el sentir de los compañeros pues hay que hacer las cosas de la mejor
manera y más bien realizar una sesión extaordinaria, quizátal vez el día lunes para poder
discutir este tema y ya quedaría en manos de usted señor alcalde, con eso mi voto a favor
de la moción calificada. Seguidamente el señor concejal Paulino Sacatoro manifestó que
agradecer t¿mbién al Arq. que ha estado preocupado en dejar al día las cosas, sintiendo
mucho por la ausencia de la parte responsable de Ia unidadjurídica, creo que ya va de las
manos y la sugerencia que puso el compañero concejal Oswaldo Semanate es importante
ubicar las fases de ejecución de las obras que son complementarias dentro de la
urbanización y si puede antes de lo posible la llegada del procurador sindico para que
pueda legalizar porque un documento sin firma no estri legalizado todavia, por ello, ei
contenido si tiene validez pero sin firma es lo mismo que nada, con esos antecedentes
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apoyo la moción calificada. Seguidamente el señor conceial Orlando Sillo se ratifica en
el apoyo como proponente. Inmediatamente la Sra. concejala Jaqueline Zapata emite su
voto a favor de la moción califlcada. A continuación el señor alcalde consigria su voto a
favor de la moción calificada. En tal virtud y al existir el apoyo de los 5 señores
concejales presentes a 1a moción calificada, más el voto a favor del señor alcalde, se

adopta la RESOLUCION No 029-2019-50, en la que consta: SUSPENDER EL PWTO
DEL ORDEN DEL DIA HAS|A OUE PROCUMDUR]A SINDTCA REMI'IA I,A
RESOLUCION CORRESPONDIENTE DE APROBACION DEI. FRAC(:IONAMINETO
DE LOS HEREDEROS GUANOTASIG HERNANDEZ, EN LA CUAL C:ONSTE SL/
L¡IRMA DE RESPONSABTLTDAD. 8TAVO.- CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y
RESOLUCIÓN LA APROBACIÓN EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE EL
PROYECTO DE ORDENANZA QUE REGLAMENTA EL USO DEL CAN&A.L
MUNTCIPAL Y EL FAENAMIENTO DE GANADO EN EL CANTÓN SIGCHOS,,
DE CONFORMIDAD AL MEMORANDO No 24-2019-C DE FECHA 0Z DE
MAYO DE 2019 §USCRITO POR LA COMISIÓN PERMANENTE DE
PLANIFTCACTÓN Y PRESUPUf,,STO, ART 322,zDO INCTSO DEL COOTAD.
Toma la palabra el señor alcalde quien dispone que se dé lectura de los documentos
habilitantes en este punto, por secretaria se procede a dar lectura el Memorando 24 de
fecha 02 de mayo de 2019, presidente de la comisión de planificación y presupuesto.
Inmediatamente el señor alcalde manifestó que bien señores concejales como este punto
ya fue debatido y analizado, discutido entonces ustedes tienen pleno conocimiento,
además que es el segundo y definitivo debate, pongo en su consideración. Inmediatamente
el señor concejal Oswaldo Semanate solicito que por secretaria se de lectura el
memorando No 24 de la comisión, por secretaria se procede a la lectura. Seguidamente el
señor concejal Oswaldo Sem¿nate manifestó que en este sentido pues esto se dio largas
desde el año 2018 porque la sesión de 1a comisión se hizo en febrero de1 2018 entonces
en ese sentido pues esta vez en vista que ya no hubo las correcciones necesarias, he
tomado yo mismo la iniciativa de hacer las correcciones que se obtuvo en la socialización,
que se hizo ahora en este año 2019 y pues estri a disposición de los compa.ñeros concejales,
en la cual pues esta listo para el segundo y definitivo debate, en ese sentido yo mociono
de que se apruebe en segundo y definitivo debate esta ordenanza ya que tenemos también
las observaciones de Agrocalidad en lo que corresponde al camal municipal donde se está
faenando sin una normativa legal, entonces debemos dejar como concejo pues legislando
esta ordenanza con la finalidad de que ya tenga una normativa legal en que ampararse el
señor médico veterinario en el procedimiento de faenamiento, con eso mociono se
apruebe en segundo y definitivo debate el proyecto de o¡denanza que reglamenta el uso
del camal municipal y el faenamiento del ganado en el cantón Sigchos, hasta ahí la
moción señor alcalde. Posteriormente el señor concejal Paulino sacatoro manifestó que
para nosotros de mi parte felicitar por el acceso de los costos que tiene en esta ordenanza
para el faenamiento , por ejemplo porcinos a 3 dólares, bovinos a 3.5 , porcinos 8 dólares
de paroquia Chugchilan , bovinos 9,50 de parroquia Isinlivi , porcinos 8 dólares, bovinos
9,50 para parroquia Las Pampas, 9 dólares boünos 10,50 , la parroquia palo euemado
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9.50 bovinos 11 dólares, creo que son valores al alcance de nuestra ciudadanía y que esta
ordenanza voy a socializar en mis comunidades para que la gente también pueda tal vez
hacer actividad comercial, inclusive ofrecer venta de carne en la ciudad para no irjalando
el ganado a veces muchas veces el perjuicio que tiene el come¡ciante a 1os agricultores y
que esto sería una oportunidad para el emprendimiento de las personas que qüeran vivir
en el campo , con eso pues apoyo la moción del compañero Semanate. El señor alcalde
manifiesta que al estar calificada la moción dispone que por secretaria se proceda receptar
las votaciones nominales. Por secretaria se procede. Inmediatamente los señores
concejales: Lorenzo Ante, Oswaldo Semanate, Paulino Sacatoro, Orlando Sillo, emiten
sus votos a favor de la moción calificada. Seguidamente 1a Sra. Concejala Jaqueline
Zapata manifestó que en vista que esta ordenanza ya ha sido socializada por varias veces
con los usuarios, o con las personas que dan uso de esto del camal y son beneficiarios y
son aceptadas los precios y también algunos articulos se ha cambiado acorde y bien de
la ciudadanía, por ello mi voto a favor de la moción calificada. A continuación el señor
alcalde consigna su voto a favor de la moción calificada. En tal virtud y al existir el apoyo
de los 5 señores concejales presentes a la moción calificada, más el voto a favor del señor
alcalde" se adopta la se adopta la RESOLUCION No 03G.2019-S0. en Ia que
cofisfuAPROBAR EN SEGL]NDO Y DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE
ORDENANZA OUE REGIAMENTA EL USO DEL CAMAL MUNICLPAL Y EL
F,

MEMOMNDO No 21-2019-C DE I;ECHA 02 DE MAYO DE 2019 SL/SCR|TO pOR LA

INCISO DEI, COOTAD. . CLATISURA.- nueve hofas con cuarenta
minutos alcalde la sesi
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